
MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 
“MHP olarak, engelli politikaları ve bu politikaların mali 

ayaklarının tasarruf tedbirleri içinde yer almaması gerek-
tiğine inanıyoruz. Engelli ve engelli yakını aylıkları yüksel-
tilmeli. Vefat eden ebeveynlerinin emekli maaşları kesin-
tisiz tahsis edilmeli. Kamuda ve özel sektörde engelli is-
tihdamı artırılmalı, vergi istisnaları sağlanmalı” dedi.  

Programın ardından MHP Lideri Bahçe-
li ile Devlet Tiyatroları Genel Müdürü 

Tamer Karadağlı, ‘Engelsiz Bakış Fotoğ-
raf Yarışması’nda dereceye giren Rama-
zan Oğuzalp, Erdal Yalçın ve Ahmet Faruk 
Özdemir'e plaket sundu. Plaket töreni sı-
rasında Bahçeli, yarışmada dereceye gi-
ren engelli bireylerin anne ve babalarının 
elini öptü. Engelli bireyler, Bahçeli'ye 
Türk devletlerinin bayraklarının da  
yer aldığı tablo hediye etti. l 08

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Sibirya soğukları yaşanıyor ‘Tarım Cebimde’ yenilendiSahte alkole dikkat!53 16

FİYATI: 7.5 TLWWW.TURKGUN.COM1  ARALIK 2024  PAZAR

BİRLİKTE TÜRKİYE’YİZ

KARDEŞLİĞİN YÜZYILI

Dışişleri Bakanı Hakan Fi-
dan, dünyada gittikçe daha 
derinleşen bir kutuplaşma 
görüldüğünü belirterek, 
"Sistem bizi buna itiyor, bu 
da yeni müttefiklere itiyor. 
Uluslararası güvenlik mi-

marisi gittikçe zayıflıyor. Orta Doğu'da, Asya 
Pasifik bölgesinde silahlanma artıyor. Bu, 
dünyayı bir uçurumun kenarına, hatta nükle-
er savaş tehlikesine getirebilir" dedi. l 10

ENGELLi AYLIKLARI 
YÜKSELTiLMELi

JETON 
KÖŞELİ OLUNCA

CUMHUR BULUT 7

ABD, RUMLARA NATO’NUN 
YOLUNU AÇMAYA ÇALIŞIYOR

UFUK AKAY 6

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, CUMHUR İTTIFAKI OLARAK, TERÖRÜ KAYNAĞINDA ÇÖZME IRADELERININ HIÇ 
GÖRÜLMEDIĞI KADAR GÜÇLÜ OLDUĞUNU BELIRTEREK, “BU HEDEFE ULAŞMAK IÇIN CESUR VE KARARLI ADIMLAR 
ATACAĞIZ. EVLATLARIMIZA TERÖR TEHDIDININ TAMAMEN SIFIRLANDIĞI BIR ÜLKE TESLIM ETMEKTE KARARLIYIZ” DEDI.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’NİN HIMAYESINDE 
PARTISININ AILE, KADIN VE SOSYAL HIZMET 

POLITIKALARI TARAFINDAN ‘3 ARALIK DÜNYA 
ENGELLILER GÜNÜ’ DOLAYISIYLA ‘FARKINDALIK 

İÇIN BULUŞUYORUZ’ PROGRAMI DÜZENLENDI. 

KARARLIYIZ
Kahramanmaraş'ta düzenlenen AK Par-
ti 8. Olağan İl Kongresi'nde konuşan Er-

doğan, milletin arasındaki kardeşliği boz-
maya kimsenin gücünün yetmeyeceğini 
belirterek, "Türk, Kürt, Zaza, Arap, Sünni, 
Alevi fark etmeksizin 85 milyon hepimiz 
biriz, kardeşiz, bu ülkenin eşit vatandaş-
larıyız. Vatanımız, bayrağımız, marşımız, 
devletimiz, mazimiz, kaderimiz bir. Biz  
birlikte Türkiye'yiz" dedi.

Erdoğan, “Yarınlara da birlikte yürüyece-
ğiz. Terörün olmadığı bir Türkiye'yi bir-

likte inşa edeceğiz. ‘Türkiye Yüzyılı’, kar-
deşliğin yüzyılı, huzurun, güvenliğin, özgür-
lüğün yüzyılı olacak. Cumhur İttifakı olarak, 
terör sorununu kaynağında çözme irade-
miz, hiç olmadığı kadar güçlüdür. Evlatları-
mıza içeride ve dışarıda terör tehdidinin ta-
mamen sıfırlandığı bir ülke teslim etmekte 
kararlıyız” diye konuştu. l 08

EVİNE KAVUŞMAYAN KİMSE KALMAYACAK

CUMHURBAŞKANI  ERDOĞAN: TERÖRÜN OLMADIĞI BIR TÜRKIYE’YI BIRLIKTE INŞA EDECEĞIZ

MHP'DEN, ENGELLI BIREYLER IÇIN ‘FARKINDALIK’ PROGRAMI

NÜKLEER SAVAŞ
TEHLiKESi VAR HALEP 

DUSTU!
SURIYE'DE, HALEP KENT MERKEZINE GIREN ESAD REJIMI KARŞITI SILAHLI GRUPLAR, 
REJIM GÜÇLERININ SAVUNMA HATLARINI KIRARAK KENT MERKEZINE GIRDI. 
Rejim karşıtı gruplar, kısa sürede valilik ve emniyet müdürlüğü 
binalarının yanı sıra kentin simgesi olan Halep Kalesi'ni de aldı. 
Rejim karşıtı silahlı grupların Halep kent merkezine girmesinin ar-
dından Esad güçleri, Halep Uluslararası Havalimanı dâhil bazı stra-
tejik yerleri terör örgütü PKK/YPG'ye bırakıp çekildi. Rejim karşıtı 
gruplar, İdlib'in doğu ve güneydoğusunda da hızla ilerliyor. l 10

Muhalifler, Esad’a ait bayrakları, 
heykelleri bir bir yıkıyor. Halep’in 

merkezinde Esad’a ait heykel, Suriyeli
 muhalifler tarafından yıkıldı.

AVRUPA’DA 

SAVAS  
HAZIRLIĞI
HABERI SAYFA 11’DE

BANKA İLE ÖDEMEDE SINIR YÜKSELTİLDİ
7 bin liranın üzerindeki mal veya hizmet alımlarına ait ödemelerin bankalar 
aracılığıyla yapılmasında zorunlu tutar 30 bin liraya çıkarıldı. l 04

MUHALİFLER ŞAŞKIN BU YOLUN SONU YOK 

MHP'nin ‘Bir ve Birlikte Hilal'e 
Doğru Türkiye’ temasıyla düzen-

lediği toplantıya, partinin Osmani-
ye, Hatay ve Kahramanmaraş teşki-
latları katıldı. Programda konuşan 
Yalçın, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin yaptığı tarihi çağrının 
muhalefet partilerini şaşkınlığa uğ-
rattığını belirterek, CHP ve onları 
destekleyen medyada boy göste-
renlerin ne diyeceklerini bilemez 
duruma düştüklerini kaydetti.  

DEM Parti'ye çağrıda bulunan Yal-
çın, "Gelin, yol yakınken Türki-

ye'nin birlik ve bütünlüğüne yönelik 
ciddi bir adım atın. Gelin, Anadolu 
topraklarında 1000 yılda mayalanan 
ve bekamızı besleyen kardeşlik hu-
kukuna omuz verelim. Silaha, teröre 
dayanmaktan vazgeçin. Tuttuğunuz 
yolun sonu yok. Ya bizimle, milleti-
mizle varsınız ya da hiçbir şekilde 
yoksunuz. Düşmanın değil dostun 
sesine ses verin" dedi. l 09

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI EDIP SEMIH YALÇIN, DEM PARTI’NIN ARTIK BIR KARAR VERMESI 
GEREKTIĞINI BELIRTEREK, BIR ELDE SILAH, DIĞER ELDE SIYASETLE YOL YÜRÜNEMEYECEĞINI SÖYLEDI. 

FIRTINA ALANYA’DA KAYIP l 14

TERÖRÜN BİTMESİ
MİLLİ ÜLKÜDÜR

ANALARIN GÖZYAŞI
ARTIK SONA ERMELİ

Konya’da düzenlenen ‘Bir ve Birlikte 
Hilal’e Doğru Türkiye’ toplantısında 
konuşan MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Mustafa Kalaycı, “Terörün 
bitmesi milli ülküdür. Cumhur 
İttifakı terörü tümüyle bitirecektir. 
Genel Başkanımız Devlet Bahçeli, 
yaptığı tarihi çağrıyla tüm ezberleri 
bozmuş, terörden beslenen, kaos-
tan medet umanların aklını almış, 
nefeslerini kesmiştir” dedi. l 09

‘Gaziantep-Kilis-Adıyaman, Bir ve 
Birlikte Hilal’e Doğru Türkiye Top-
lantıları’nda konuşan MHP Genel 

Başkan Yardımcısı Zühal Topcu, 
“MHP’nin DEM’e çağrısı, duruşunu 

netleştirmesi, aklını başına devşir-
mesi, emperyalist güçlerin taşero-
nu olan PKK ile ilişkisini bitirmesi, 

Türkiye’nin partisi olması ve anala-
rın gözyaşını bitirme çağrısıdır. Si-

lah varsa siyaset yoktur” dedi. l 09

Partisinin Denizli, Muğla ve Uşak 
teşkilatlarının da katılımıyla dü-
zenlediği ‘Bir ve Birlikte Hilal'e 
Doğru Türkiye’ toplantısında 
konuşan MHP Genel Sekreteri 

İsmet Büyükataman, "Liderimiz Devlet Bahçeli, terörü ülke günde-
minden tamamen çıkaracak olan tarihi çağrısını yapmıştır. Bu çağrı 
terörle müzakereye, terör örgütü ile pazarlığa değil, büyük Türk 
milletinde kenetlenmeye ve emperyalizmin maşası olan terör örgü-
tünün kökünü kazımaya yapılmış bir çağrıdır" dedi. l 09

YA MiLLETLE  
VARSINIZ YA DA  

YOKSUNUZ

USULSÜZ ÇAKAR VE SİLAHA 

AĞIR CEZA  l 06 

VATANDAŞIN 
TERCİHİ 
YHTl 05

DEM’İ UYARDI:

PLAKET VERDİLER

TARİHİ ÇAĞRININ  
AMACI TERÖRÜ  
YOK ETMEK

KONYA-KARAMAN-AKSARAY
MUSTAFA KALAYCI

GAZIANTEP-KILIS-ADIYAMAN
ZÜHAL TOPCU

DENIZLI-MUĞLA - UŞAK

OSMANIYE-HATAY- KAHRAMANMARAŞ

İSMET BÜYÜKATAMAN

SEMİH YALÇIN

Erdoğan, Kahramanmaraş’ta ‘155 Bininci Konut Kura Çekimi ve Anahtar Tes-
lim Töreni’nde yaptığı konuşmada ise, "2024 sonuna kadar 39 bin 136'sı Ma-
raş'ta olmak üzere 11 ilimizde toplam 201 bin 688 bağımsız bölüm afetzede 
kardeşlerimize teslim edilecek. Hedefimiz, deprem bölgesinde evine girme-
yen, iş yerine kavuşmayan tek bir kardeşimizi dahi bırakmamaktır" dedi.
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YAŞAM

Gürcistan Ulusal Balesi, "Suk-
hishvili" ile yeniden Türkiye'de 
sanatseverlerle buluşacak. 

Topluluk, 8 Aralık'ta İstanbul 
Kongre Merkezi'nde, 9 Aralık'ta 
Bursa Merinos Atatürk Kongre 
ve Kültür Merkezi'nde, 10 Ara-
lık'ta ise Ankara TED Koleji Ata 
Sahne'de performans sergile-
yecek. 

Toplamda 100 dansçı ve ken-
dilerine ait bir orkestra ile sah-
ne alan Gürcistan Ulusal Balesi, 
folklorik temaları, modern dans 
unsurlarıyla harmanlıyor ve 
Gürcü halkının kahramanlık 
ve mücadele tarihini dansla 
sahneye taşıyor.

Topluluğun sahne kostüm-

leri de Gürcü halkının 
tarihini, kültürünü ve 
geleneklerini yansı-
tıyor. Kostümleri ta-
sarlayan tasarımcılar, 
modern teknikleri ve 
geleneksel el işçiliğini 
birleştirdi.

Önceki yıl büyük 
ilgi gören ve biletleri 
tamamen tükenen bu 
gösterisiyle Türki-
ye'ye beşinci kez ge-
len Gürcistan Ulusal 
Balesi "Sukhishvili", 
1945 yılında Iliko 
Sukhishvili ve Nino 
Ramishvili tarafından 
kuruldu. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema 
Genel Müdürlüğü destekleriyle, 

bu yıl 21. kez Türkiye Sinema ve 
Audiovisuel Kültür Vakfı (TÜRSAK) 

tarafından düzenlenen "Geleceğin 
Sineması Yarışması"nın ödülleri 

verildi. Vakıftan yapılan açık-
lamaya göre, The Bank Hotel'de 
gerçekleştirilen törende, finale 

kalan 10 isme ödülleri takdim edildi. 
Yarışmanın jürisinde bu yıl, Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel 

Müdürü Birol Güven başkanlığında, 
A90 Pictures Kurucusu Benhür 

Güzeler, oyuncu Demet Özdemir ve 
Emre Kızılırmak, yönetmen Gürcan 
Keltek, senarist Pınar Bulut ve aka-

demisyen Doç. Dr. Rıfat Becerikli 
yer aldı.Sinema öğrencilerinin kısa 

film projelerini hayata geçirmeleri 
için gerçekleştirilen ya-

rışmada, jürinin 
değerlendirmesi 

sonucu "Beyin 
Bakanlığı" filmiyle 

Furkan Çakmak 
birincilik ödülünü 

alırken, " Emanet" filmiyle 
Selçuk Kaan Salk ikinci, "Güneş" 

filmiyle Yaren Sena Demirel ise 
üçüncü oldu.Törende ayrıca finale 

kalan Fırat Ege Yaman'a, Eylül 
Babur'a, Kemal Mert adına Tamer 
Turan'a, Mahmut Can Gürpınar'a, 

Aleyna Beler'e, Elif Ceylan ve Fer-
hat Kılınç'a plaket verildi.

İSTANBUL’DA ‘BARIŞ İSTANBUL’DA ‘BARIŞ 
HAREKÂTI’ SERGİSİHAREKÂTI’ SERGİSİ

İstanbul’da “Kıbrıs Mutlu Barış Harekâtı’nın 50’nci Yılı Fotoğraf Sergisi” 
açıldı. Sergiye, KKTC Başbakanı Ünal Üstel, Milli Savunma Bakanı Ya-
şar Güler ve Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy da katıldı.

M
illi Savunma 

Bakanlığı Harbi-
ye Askeri Müze ve 
Kültür Sitesi Komu-

tanlığınca düzenlenen “Kıbrıs 
Mutlu Barış Harekâtı’nın 50’nci 
Yılı Fotoğraf Sergisi” törenle 
açıldı. 

İstanbul Askeri Müzesi’n-
deki törende konuşan Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) Başbakanı Ünal Üstel, 
Kıbrıs Türk halkının büyük bir 
varoluş mücadelesi verdiğini, 
bu sırada her zaman Türki-
ye Cumhuriyeti ile hareket 
ettiğini söyledi. Üstel, her 
türlü zulme, baskıya, işken-
ceye, ekonomik ambargolara 
rağmen Kıbrıs Türkü’nün 
direndiğini vurguladı. Kıbrıs 
Türkü’nün Filistin’den bir farkı 
olduğunun altını çizen Üstel, 
“Bizim ana vatanımız Türkiye 
Cumhuriyeti, Türk askeri ko-
mutanlarımız, Mehmetçik’imiz 
vardı ve her platformda bizim 
imdadımıza yetiştiler, bizimle 
birlikte hareket ettiler. Bütün 
zulümlere karşı 20 Temmuz 
1974 Mutlu Barış Harekâtı’yla 
Kıbrıs Türkü özgürlüğüne ka-
vuştu” ifadelerini kullandı.

Kıbrıs Türkü’nün 
yanındayız 
Milli Savunma Bakanı 

Yaşar Güler de Kıbrıs Barış 

Harekâtı’nın 50’nci yılını ha-
rekatın şanına yakışır şekilde 
görkemli etkinliklerle kutla-
maya devam ettiklerini be-
lirtti. Kıbrıs Barış Harekâtı’nın, 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
Cumhuriyet tarihindeki en 
kapsamlı harekâtı olması, bü-
yük bir başarıyla icra edilmesi 
bakımından müstesna bir yeri 
olduğunu anlatan Güler, “Böy-
lesine kritik bir harekâtı, tarihi 
belgeler ve görsel materyaller 
üzerinden en doğru ve en güzel 
şekilde anlatan bu serginin, 
harekatın ne şekilde ve hangi 
şartlarda icra edildiğini ve 
kahraman Mehmetçiğin, 
mücahit ve mücahitlerimizin 
vatan için büyük bir fedakâr-

lıkla nasıl mücadele ettikle-
rini göstermesi bakımından 
son derece anlamlı olduğunu 
değerlendiriyorum.” şeklinde 
konuştu. Güler, “Yarım asırlık 
süreçte yaşananları analiz 
ettiğimizde Kıbrıs Barış Ha-
rekâtı’nın Kıbrıs Türk halkının 
bağımsızlık mücadelesinde ne 
denli önemli olduğunu çok daha 
iyi anlayabiliyoruz. Bu vesileyle 
bir kez daha ifade etmek iste-
rim ki yarım asır önce soydaş-
larımızın nasıl yaşadığı zulüm 
ve acılara sessiz kalmayıp 
kardeşlerimizin haklarını ko-
ruduysak, bugün de aynı azim 
ve kararlılıkla Kıbrıs Türkü’nün 
yanındayız ve yanında olmaya 
da devam edeceğiz” dedi.

6’SI YERLİ 11 FİLM 
VİZYONA GİRİYOR

Tom Hanks'in başrolünde yer aldığı "Burada", bir 
dram hikâyesini beyaz perdeye taşıyacak. Nur Sürer, 
Aslıhan Gürbüz, Osman Sonant, Şerif Erol ve Osman 

Alkaş'ın rol aldığı "Mukadderat", komedi ve dram 
sevenleri sinema salonlarına çekmeyi hedefliyor.

Nur Sürer, Aslıhan 
Gürbüz, Osman 
Sonant, Şerif Erol ve 
Osman Alkaş'ın rol 
aldığı “Mukad-
derat", komedi 
ve dram karışımı 
bir hikâyeyi konu 
alıyor. Nadim Güç 
yönetmenliğindeki 
filmde, başrol 
oyuncusu Nur Sürer, 
kocasının ölümü-
nün ardından yalnız 
kalma korkusuyla 
yeniden evlenmek 
isteyen ”Sultan" 
karakterine hayat 
veriyor.

MUKADDERAT

Tom Hanks, Robin Wright, Kelly Reilly 
ve Michelle Dockery'in başrollerini 

paylaştığı  “Burada" bir dram hikâye-
sini beyaz perdeye taşıyacak. Robert 

Zemeckis'in yönetmenliğini üstlendiği 
film, tek bir evi merkezine alarak, geç-
mişten geleceğe, binlerce yıl boyunca 

bu odada yaşayan insanları konu 
ediniyor. Satılığa çıkarılan evine yıllar 
sonra geri dönen adam, evinin her bir 

köşesinde hayatından izler bulur.

Joachim Heden yönetmenliğinde çekilen 
“Son Nefes", bir grup eski üniversite arka-
daşının, İkinci Dünya Savaşı'ndan kalma bir 
savaş gemisinin enkazını keşfetmek için 
Karayipler'de tüplü dalış gezisinde yeniden 
bir araya gelmesini ve kendilerini büyük be-
yaz köpek balıklarıyla çevrili paslı metalden 
oluşan su altı labirentinde kapana kısılmış 
bulmalarını anlatıyor. Senaryosunu Nick 
Saltrese'in kaleme aldığı korku ve gerilim 
türündeki yapımda Julian Sands, Alexander 
Arnold ve Jack Parr rol aldı.

BURADA

BARDA
PARANORMAL 
CUMA

MUTFAK

BAEKHYUN: 

SON NEFES

Murat Akkoyunlu, Le-
vent Tülek, Metin Coş-
kun ve Hazal Erişkin'in 
başrollerini paylaştığı 
“Paranormal Cuma", 
komedi meraklılarının 
ilgisini çekmeye 
aday olacak. 

Meksikalı sinemacı Alonzo Ruizpalaci-
os'un filmi "Mutfak", New York'taki bir 
restoranın mutfağında gerçekleşen olayları 
odağına alıyor. ABD ve Meksika ortak 
yapımı filmde Raul Briones, Rooney Mara, 
Anna Diaz ve Motell Gyn Foster rol aldı. 

Lonsdaleite in Cinemas 
Müzikal film "Baekhyun: 
Lonsdaleite in Cinemas", 
Güney Koreli şarkıcı Baekh-
yun'un 12 yıl sonra yaptığı 
ilk solo Asya turunun final 
konseri "Lonsdaleite dot'u 
beyaz perdeye taşıyacak.

Ömer Korkmaz'ın filmi  “Günah Şeytanın Oğlu" ve Gökhan 
Murat Toktamışoğlu'nın çektiği “Kabir Azabı 2" korku filmi 
sevenleri sinema salonlarına çekmeyi hedefliyor. AA 

Serdar Akar'ın “Barda" filmin-
den 17 yıl sonra, Hande Türkel 

yönetmenliğinde yeniden 
yorumlanan “Barda" izleyici 
ile buluşacak. Cem Özüduru 

ve Ozan Ağaç'ın senaryosunu 
kaleme aldığı gerilim türündeki 
filmde, İdris Nebi Taşkan, Me-
lisa Berberoğlu, Cem Söküt ve 

Burak Can Doğan rol aldı.

Animasyon film “Moana 2", David G. 
Derrick, Jason Hand ve Dana Ledoux Miller 
tarafından çekildi. Film, kendini usta bir 
kâşif olarak kanıtlamaya çalışan ve ata-
larının yarım kalan arayışını tamamlamak 
için cüretkâr bir göreve yelken açan cesur 
Moana'nın yaşadıklarını anlatıyor.

MOANA 2

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy ise Kıbrıs’ın, Türk’ün 

akılalmaz bir zalimlikle sınandığı 
ve bir kez daha emperyalizme, 

sömürgecilere, üstün ırk olduk-
larını düşünen hastalıklı zihinlere 

haddini bildirdiği yer olduğunu 
söyledi.

“Kıbrıs’ta da katledilen masumlar 
için sessiz kaldılar, gözlerini 

çevirdiler ve hesap vakti geldi-
ğinde katillerin sesi, savunucusu 
oldular” diyen Ersoy, “Masumları 

korumak için silahlarını kullan-
mayı yasaklayanlar, savunmasız 

sivillerin katli için silah sağla-
maktan geri durmadılar. Kıbrıs 
gerçeği, yarınlara şekil verecek 
bir düstur, bir şiar olarak devlet 

hafızamızda yerini almıştır.” 
değerlendirmesinde bulundu.
Programda, kurdele kesilerek 

Kıbrıs Mutlu Barış Harekâtı’nın 
50’nci Yılı Fotoğraf Sergisi açıldı. 
Ardından katılımcılar sergiyi gez-
di. Etkinlikte 1. Ordu Bölge Bando 
Komutanlığı ve Marmara Üniver-

sitesi Konservatuarı öğrencileri 
de müzik dinletisi sundu. AA

Kıbrıs gerçeği 
HAFIZAMIZDA 

GÜRCISTAN ULUSAL BALESI
TÜRKIYE'DE SAHNELENECEK

‘21. GELECEĞIN ‘21. GELECEĞIN 
SINEMASI YARIŞMASI’ SINEMASI YARIŞMASI’ 

ÖDÜLLERI VERILDIÖDÜLLERI VERILDI

HAFTANIN 
KORKU 

FILMLERI
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Güngören'de bir binanın 
yıkımı sırasında yaşanan 

kısmi çökme sonucu göçük 
altında kalan iki işçiden biri 
kurtarılırken, diğerine ulaş-
ma çalışmaları sürüyor. 

Mehmet Nesih Özmen 
Mahallesi'nde tekstil firma-
sınca kullanılan ve kentsel 
dönüşüm kapsamında bir 
süre önce boşaltılan 3 katlı 
binada yıkım çalışmaları 
başlatıldı. 

Yıkım sırasında bina-
da meydana gelen kısmi 

çökmede 2 işçi göçük altında 
kaldı.  İhbar üzerine bölgeye 
polis, itfaiye, İl Afet ve Acil 
Durum Müdürlüğü (AFAD) ile 
sağlık ekipleri sevk edildi. 

Çalışmalar sırasında gö-
çük altında kalan iki işçiden 
biri kurtarılarak, ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. 

Ekiplerin diğer işçiye ulaş-
ma çalışmaları sürüyor. 

İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi ekipleri de 56 perso-
nel ve 19 araçla çalışmalara 
katılıyor.  (AA)

Akdeniz’de Richter ölçe-
ğine göre 4,8 büyüklü-

ğünde deprem meydana geldi. 
Antalya’nın Gazipaşa ilçesi 
açıklarındaki deprem, çevrede 
de hissedildi. 

Afet ve Acil Durum Yöneti-
mi Başkanlığı (AFAD) Deprem 
Dairesi’nin verilerine göre 
Akdeniz’de saat 22.13’te Richter 
ölçeğine göre 4,8 büyüklü-
ğünde deprem meydana geldi. 

Antalya’nın Gazipaşa ilçesinin 
74,09 kilometre açığındaki dep-
rem, 34,79 kilometre derinlikte 
kaydedildi. Deprem Gazipaşa 
ve Alanya ilçeleri başta olmak 
üzere çevre ilçelerden de 
hissedildi. Bazı vatandaşların 
depremin etkisiyle sokağa 
çıktıkları görüldü. Depremin 
ilk belirlemelere göre herhan-
gi bir hasara neden olmadığı 
öğrenildi. (AA)

Isparta'da iniş takımları 
açılmayan eğitim uçağı 

havalimanına gövde üzerine 
iniş yaptı.  

Pilot adayı öğrencinin bulun-
duğu çift motorlu Cessna tipi 
eğitim uçağının havalimanına 
inişi sırasında iniş takımla-
rı açılmadı. Alçalarak gövde 

üzerine iniş yapan eğitim uçağı, 
sürüklenerek durdu. 

Pilot adayı yara almadan 
kurtulurken, uçakta da hasar 
oluştu. İhbar üzerine bölge-
ye Devlet Hava Meydanları 
İşletmesi Süleyman Demirel 
Havalimanı kaza kırım ve itfai-
ye ekipleri sevk edildi.  (AA)

Diyarbakır Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordi-

nesinde, Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından nitelikli 
dolandırıcılık ve yasa dışı 
bahis ile ilgili çalışmalar 
yapıldı. Diyarbakır merkezli 
Adana ve Mersin’de dolan-
dırıcılık şebekesine yönelik 
operasyonda 8 şüpheli 
gözaltına alındı. 

İşlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen şüphe-
lilerden 3’ü tutuklandı, 4’ü 
adli kontrol şartıyla olmak 
üzere 5 şüpheli serbest 
bırakıldı.  

Aynı hafta içerisinde 
düzenlenen yasa dışı bahis 
operasyonunda da 3 şüpheli 
gözaltına alındı. Adliyeye 
sevk edilen 3 şüpheli tutuk-
lanarak cezaevine gönderil-

oğu Anadolu Böl-
gesi'nde yoğun kar 

yağışının ardından Si-
birya soğukları kendini 

göstermeye başladı. En düşük hava 
sıcaklığı -25,1 derece ile Erzu-
rum'un Tekman ilçesine bağlı kırsal 
Hacıömer Mahallesi'nde ölçüldü. 
Hava sıcaklığının sıfırın altında 23,5 
dereceye kadar düştüğü Erzurum 
Havalimanı bölgesi de en soğuk 
ikinci yer oldu. 

İstanbul'a 
yağmur geliyor 
Yoğun kar yağışının yerini 

soğuk havaya bıraktığı ve gece sı-
caklığın sıfırın altında 23 dereceye 
kadar düştüğü gözlemlendi. 

Soğuk havanın etkisiyle camlar 
ve şadırvanlar buz tuttu, çatılarda 
buz sarkıtları oluştu. 

Belediye ekipleri, cadde ve so-
kaklarda kar temizleme çalışmaları 
yaptı. 

Kars'ta kar yağışının ardından, 
gece sıcaklık sıfırın altında 10 dere-
ceye düştü. Soğuk hava nedeniyle 
vatandaşların araçlarını battaniye 

ve brandayla örttüğü şehirde, bina 
çatılarında sarkıtlar oluştu, küçük 
su göletleri buz tuttu.  

Sarıkamış ilçesinde da aralıklar-
la yağan kar, yerini soğuk havaya 
bıraktı. Gece hava sıcaklığının 
sıfırın altında 14 dereceye düştüğü 
ilçede, ağaçlar, bitkiler kırağı ile 
kaplandı, araçların, evlerin cam-
ları buz tuttu, bina çatılarında buz 
sarkıtları oluştu. Açık alandaki çeş-
meler buzla kaplanırken, bazıları 
arabalarını, at arabacıları da atlarını 
battaniye örterek soğuktan koru-

maya çalıştı.  Gece hava sıcaklığının 
sıfırın altında 12 derece ölçüldüğü 
Ardahan'da da buzlanmalar oluştu.   
Öte yandan, Meteoroloji Genel 
Müdürlüğünden yapılan açıkla-
maya göre, Kıyı Ege'de görülecek 
sağanak ve gök gürültülü sağana-
ğın, akşam saatlerinden itibaren 
Muğla'nın kıyı kesimlerinde kuv-
vetli ve çok kuvvetli, yarın sabah 
saatlerinden itibaren İzmir, Aydın 
ve Manisa'nın batı ilçelerinde yerel 
kuvvetli olacağı tahmin ediliyor. 

Yağış nedeniyle ani sel, su bas-
kını, yıldırım, yağış anında kuvvetli 
rüzgâr ve ulaşımda aksamalar gibi 
olumsuzluklara karşı dikkatli ve 
tedbirli olunması gerekiyor. 

Rüzgârın, akşam saatlerin-
den sonra Marmara'da kuzey ve 
kuzeydoğu, Kıyı Ege'de güney 
ve güneydoğu yönlerden yer yer 
kuvvetli (50-70 km/saat) olarak 
esmesi beklendiğinden yaşanabi-
lecek olumsuzluklara karşı dikkatli 
ve tedbirli olunması gerekiyor. 

Meteoroloji uzmanlarına göre, 
bu akşam stanbul'a yağmur geli-
yor. (AA-DHA) 

Marmara Bölgesi'nde ekim ya-
ğışları, 1991-2020 yılları arasını 
kapsayan döneme ait uzun yıllar 
ortalamasına göre yüzde 81, 
geçen yılın aynı dönemine göre 
ise yüzde 60 azaldı. 

İstanbul 
barajlarında alarm 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü 

verilerine göre, bölgede ekim 
ayında düşen yağışın uzun yıllar 
ortalaması 72 milimetre ölçüldü. 
Bölgeye geçen yıl ekimde 34,3 
milimetre, bu yılın aynı döne-
minde ise 13,9 milimetre yağış 
düştü. Buna göre bölgede ekim 
yağışları, uzun yıllar ortalama-
sına göre yüzde 81, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 60 
azaldı. Bölgede Balıkesir, Bile-
cik, Bursa, Çanakkale, Edirne, 
Kırklareli, Tekirdağ, İstanbul ve 
Yalova'da son 23 yılın en düşük 
ekim yağışı kaydedildi. İstan-
bul Aydın Üniversitesinde Dr. 
Öğretim Üyesi ve meteoroloji 
uzmanı Güven Özdemir, geçen 
yıl Türkiye'nin istenilen yağışla-
rı alamadığını ve kar kuraklığı-
nın yaşandığını söyledi. 

Ekimde Türkiye'de yağışla-
rın azaldığını belirten Özdemir, 
"Marmara Bölgesi'nde ekimde 
normaline göre yağışlar yüzde 81, 
geçen yıla göre yüzde 60 azaldı. 
Bunun sebebi 1 yıl boyunca Azor 
Yüksek Basıncı'nın etkisinde 
kalmamız" dedi. Özdemir, İstan-
bul'a su sağlayan barajlardaki 
doluluk oranının yüzde 28'lerde, 
ancak Türkiye genelinde bu du-
rumun yüzde 40 ila 50 arasında 
olduğunu kaydetti.  (AA)

D

Güngören'de göçük altında 
kalan 2 işçiden biri kurtarıldı

ANTALYA’DA 4,8’LİK DEPREM

İniş takımları açılmayınca 
gövde üzerine iniş yaptı

MARMARA'DA EKİM AYI 
YAĞIŞLARI %81 AZALDI

SİBİRYA SOĞUKLARI
yaşamı olumsuz etkiliyoryaşamı olumsuz etkiliyor

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanlığının düzenlemeleri 
kapsamında 1 Aralık ile 1 
Nisan arasında tüm ticari 

araçlarda kış lastiği kullanı-
mı zorunluluğu bulunuyor. 

Özel otomobiller için ise 
yasal zorunluluk olmasa 

da kış lastiği kullanımı 
öneriliyor. 

Zorunlu olduğu hâlde 
araçlarına kış lastiği 

taktırmayan işletmelere 
2024 yılı için 4 bin 69 lira 
para cezası uygulanacak. 

Kış lastiği taktırmama 
cezası, Hazine ve Maliye 

Bakanlığınca açıklanacak 
yeniden değerleme oranı 
çerçevesinde 1 Ocak 2025 
itibarıyla güncellenecek.

ZORUNLU 
KIŞ LASTIĞI 

UYGULAMASI 
BAŞLADI

Kar yağışının etkisini kaybettiği Doğu Anadolu Bölgesi, bu kez 
soğuk havaya teslim oldu. Türkiye'nin en soğuk yerleşim yeri Er-
zurum'un Tekman ilçesine bağlı kırsal Hacıömer Mahallesi oldu. 
Mahallede gece en düşük sıcaklık -25,1 derece olarak ölçüldü.

Marmara Bölgesi'nde ekim yağışları, 1991-2020 yılları arası-
nı kapsayan döneme ait uzun yıllar ortalamasına göre yüz-
de 81, geçen yılın aynı dönemine göre ise yüzde 60 azaldı. Diyarbakır’da 

6 yasa dışı 
bahis şüphelisi 

tutuklandı
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DENETIMLER 
ARTIRILMALI

Türkiye’nin zeytin ve 
zeytinyağı üretiminin yüzde 

20’sinin karşılandığı Mersin’in 
Mut ilçesinde verimli geçen sezon 
nedeniyle 300 bin dekar alanda 15 
milyon ağaçtan 200 bin ton zeytin, 
13 bin ton ise zeytinyağı rekoltesi 
bekleniyor. Verimin artmasıyla 
birlikte geçen yıl 200 ile 250 TL 
arasında değişen zeytinyağı fiyatı 
bu yıl 160 TL’ye kadar geriledi. Bu 
yıl zeytin ve zeytinyağı fiyatlarının 
düşüşe geçtiğine değinen Mut 
Ziraat Odası Başkanı Muharrem 
Yılmaz, “Türkiye’nin zeytinyağı-
nın yüzde 20’sini karşılayan Mut 
ilçesinde hasadın ortalarındayız. 
Bu yıl var yılı olmasıyla ilçede 
200 bin ton zeytin, 13 bin ton ise 
zeytinyağı elde edilmesi bekleni-
yor” dedi. Üretici İsmail Şahin ise, 
“Bu yıl zeytin ’var yılını’ yaşıyor. 
Geçen yıl 200 ile 250 liraya satışı 
yapılan zeytinyağı bu yıl 160 lira-
dan satılıyor. Zeytin ve zeytinyağı 
fiyatından memnun değilim. Bir 
işçinin yevmiyesi bin lira, bu yıl 
üretici değil işçiler kazandı. Bizler 
emeğimizin karşılığını alamadık" 
diye konuştu.

İstanbul havalimanlarını
100 milyon yolcu kullandı

Trafik sigortalarındaki
'15 gün' şartı sona eriyor

Zeytinde  Zeytinde  
rekolte arttırekolte arttı
yağın fiyatı  yağın fiyatı  
160 TL'YE  160 TL'YE  
DÜŞTÜDÜŞTÜ

Ödemelerin banka yoluyla 
yapılmasında limit yükseldi

İstanbul ve Sabiha Gökçen 
havalimanlarında ağırlanan 

yolcu sayıları, yılın 10. ayında 
da artmaya devam etti. Yolcu 
artış rakamları, hava 
yolu firmalarının 
bilançolarına da 
olumlu yansıdı. 
Devlet Hava Mey-
danları İşletmesi 
(DHMİ) Genel 
Müdürlüğünün 
internet sitesinden 
derlenen bilgilere göre, 
İstanbul Havalimanı'nda bu 
yılın ocak-ekim döneminde 67 
milyon 530 bin 932 yolcu seyahat 
etti. Bu yolculardan 14 milyon 
702 bin 188'i iç, 52 milyon 828 

bin 744'ü ise dış hatları kullandı. 
Sabiha Gökçen Havalimanı'nı ise 
bu yıl ocak-ekim döneminde iç 

hatlarda 16 milyon 365 bin 
948, dış hatlarda ise 18 

milyon 86 bin 385 
olmak üzere top-

lam 34 milyon 
452 bin 333 
kişi kullandı. 
Bu havalimanı, 

toplamda yolcu 
sayısını 3 milyon 

705 bin 611 artırdı. Bu 
rakamlara göre yolcu sayıları 

Sabiha Gökçen Havalimanı'nda 
yüzde 12 artmış oldu. İstatis-
tiklerde Atatürk Havalimanı'nın 
rakamlarına yer verilmedi.

Anayasa Mahkemesi (AYM), 
Adana 4. Tüketici Mahke-

mesinin itiraz başvurusu üzerine, 
Karayolları Trafik Kanunu'nun 
"sigortacının sigorta sözleşmesini 
durumun kendisine tebliği tarihin-
den itibaren 15 gün içinde feshe-
debileceğine" ve "sigortanın fesih 
tarihinden 15 gün sonrasına kadar 
geçerli olduğuna" dair hükümlerini 
Anayasa'ya aykırı bularak iptal 
etmişti. Söz konusu karar 5 Mart 
2024 tarihli Resmi Gazete'de 
yayımlanırken, iptal hükümlerinin 
9 ay sonra, 5 Aralık'ta yürürlüğe 
girmesi kararlaştırılmıştı.
AYM, gerekçeli kararında, satılmış 
ve işletimi başkasına devredilmiş 
araçla yapılacak kazanın, 15 

günlük koruma süresi nedeniyle, 
poliçenin eski sahibinin hasar 
kayıtlarına işlenmesinin ve bu se-
beple eski araç ve poliçe sahibine 
rücu edilmesinin, ayrıca eski araç 
sahibinin ilave prim ödemesinin 
haksızlığına işaret etmişti. Anılan 
karardan önceki uygulamalarda 
noterler, aracın kime ait olaca-
ğına bakmaksızın, geçerli poliçe 
sahipliği kontrol edilerek işlem 
yapıyorlardı. Bu durum, binlerce 
aracın, satın alındıktan sonraki 15 
gün boyunca aracın yeni sahibinin 
poliçe sahibi olmaması nedeniyle, 
trafikte sigortasız seyretmesine 
neden oluyor, yaşanan kazalar 
ciddi mağduriyetlerin oluşmasına 
yol açıyordu.

Kasım kampanyalarının 
ardından sıra yıl sonu in-
dirimlerine gelirken, indi-
rim oranlarının araştırıl-
ması ve sosyal medyadan 
yönlendirilen sayfalara 
karşı dikkatli olunması 
uyarısında bulunuldu.

Özellikle e-tica-
ret üzerinden yapılan 
kampanyalarda, yanıltıcı 
indirimler, lojistik süreç-
lerde aksama, ayıplı mal 
gönderimi veya ürün be-
deli tahsil edilmesine kar-
şın mal göndermeme ve 
cayma hakkını kullandır-
mama gibi sorunlar yaşa-
nabiliyor. Tüketici Hakları 
Derneği Genel Başkanı 
Ergün Kılıç, konuya ilişkin 
yaptığı değerlendirmede, 
kampanyalı satışların yo-
ğun olduğu dönemlerde 
denetimlerin artırılması-

nın önem taşıdığını bildir-
di. Piyasanın işletmelerin 
inisiyatifine bırakılma-
ması gerektiğine işaret 
eden Kılıç, denetimlerin 
artırılmasının, tüketici 
haklarının korunması ve 
haksız rekabetin önlen-
mesine katkıda buluna-
cağını belirtti.

İhtiyaçlar belirlenmeli
Kılıç, e-ticaret yoluyla 

mal ve hizmet satın alan 
tüketicilerin dolandırıcılık 
yöntemlerine karşı bilgi-
lendirilmesinin mağdu-
riyetleri engelleyeceğini 
aktararak, şunları söyledi:

"Bu sayede tüketicilerin 
dikkatleri dolandırıcılık 
risklerine çekilecek ve 
mağduriyetlerin önlen-
mesinde önemli adım-
lar atılacaktır. Yıl sonu 

indirimlerini fırsat olarak 
gören bazı işletmeler 
tüketicileri mağdur ede-
biliyor. Mağduriyetlerin 
hızla çözülmesi ve gerekli 
önlemlerin alınması için 
il ticaret müdürlükleri ve 
belediye başkanlıkları 
tüketici şikâyetlerinin hızlı 
ve etkili çözümlenmesi 
için birimler oluşturmalı-
dır." Bilinçli tüketicilerin, 
isteklere değil ihtiyaçlara 
öncelik vermesi gerekti-
ğine dikkati çeken Kılıç, 
"Alışveriş öncesinde 
ihtiyaçlar doğru belirlen-
meli, alınacak mal veya 
hizmeti satan işletmeler 
hakkında ön inceleme 
yapmalı, indirim oranları 
araştırılmalı" değerlen-
dirmesinde bulundu.

Kılıç, çevrim içi alışve-
rişlerde satıcının güvenilir 

olup olmadığının kont-
rol edilmesinin önemli 
olduğunu belirten Kılıç, 
"Sosyal medya kanalları 
aracılığıyla yönlendiri-
len sayfalara karşı da 
dikkatli olunmalı, internet 
sitesinde SSL sertifikası, 
3D security gibi güvenlik 
unsurlarının olup ol-
madığı kontrol edilmeli. 
Ödeme yapmadan önce 
tüketiciye iletilmesi ge-
reken ön bilgiler ayrıntılı 
okunmalıdır. Ödemelerin 
mobil bankacılık yoluyla 
iletilmesi durumunda, 
satıcıya ait olmayan farklı 
isim ve unvanlara EFT 
veya havale yapılma-
ması gerekiyor. Alışveriş 
yapılan muhatabın vergi 
kaydının olması ve adres 
bilgisinin bulunması da 
önem arz ediyor" dedi.

TÜKETICI HAKLARI DERNEĞI BAŞKANI KILIÇ'TAN 
TÜKETICILERE YIL SONU INDIRIMLERI UYARISI:

Tüketiciler,  
kasım ayı  

indirim 
kampanyalarının 
ardından gözünü 

yılın son ayında 
yapılacak 

indirimlere 
çevirirken, 

Tüketici Hakları 
Derneği’nden 

dolandırıcılara ve 
sahte indirimlere 

karşı uyarılar  
geldi.

Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanı Alpars-

lan Bayraktar, ABD'nin 
Gazprombank'ı yaptırım 
listesine almasına ilişkin, 
"Rusya'dan gaz akışını et-
kileyecek her türlü karara 
karşıyız. Eğer bu yaptırım-
lar, bu noktaya gelecekse 
biz Türkiye'nin ekono-
misine, hane halkına, 85 
milyona zarar vereceğini 
söylüyoruz" dedi. Bay-
raktar, biz dizi temasta 
bulunmak için geldiği 
Londra'da basın mensup-
larına konuştu. Doğal gaz 
sektöründeki gelişmelere 
de değinen Bayraktar, 
ABD'nin Gazprombank'ı 
yaptırım listesine alması-
na ilişkin, "Rusya'dan gaz 
akışını etkileyecek her 
türlü karara karşıyız. Eğer 
bu yaptırımlar, bu nokta-
ya gelecekse biz Türki-
ye'nin ekonomisine, hane 
halkına, 85 milyona zarar 

vereceğini söylüyoruz. 
Tabii bu finansal sektö-
re getirilen bir yaptırım 
olduğu için ağırlıklı Hazine 
ve Maliye Bakanlığımız ve 
Dışişleri Bakanlığımızın 
koordinasyonunda takip 
ediliyor, onlar ilgili muha-
taplarıyla görüşüyorlar" 
diye konuştu. Bayraktar, 
Türkiye için Rusya'nın 
doğal gazda önemli bir 
tedarikçi olduğuna işaret 
ederek, "Avrupa'nın dör-
düncü büyük gaz pazarıyız. 
Gaz ticaretinin herhan-
gi bir aksamaya mahal 
vermeden devam etmesi 
gerekiyor. Gaza ihtiyacımız 
var ve bunun önemli mik-
tarını Rusya'dan alıyoruz. 
Bunu yakın ve orta vadede 
ikame etme şansı yok. 
Dolayısıyla bu gazı Türki-
ye'ye alabilmemiz lazım" 
ifadelerini kullandı.

Filli Boya, kamusal alanları tasarım ve renklerle güzelleştirmek amacıyla “Hayata 1 Renk Neşe” hareketini başlattı. Projenin 
ilk durağı Beşiktaş’taki Abbasağa Parkı oldu. Parkın giriş kapılarından banklara, merdivenlerden çocuk oyun alanlarına ka-
dar birçok bölüm, Filli Boya’nın 2025 renk paletiyle yenilendi. Filli Boya Genel Müdürü Tayfun Küçükoğlu, 81 ildeki kamusal 

alanları renklendirmeyi hedeflediklerini belirterek, kamu kurumlarına projeye destek çağrısında bulundu. Daha önce “Filli 
Okul” ve Çanakkale Tarihi Alan restorasyonu gibi projelere imza atan marka, bu yeni hareketle umudu ve neşeyi Türkiye’nin 

dört bir yanına taşımayı amaçlıyor. 2025 sonuna kadar birçok alanın projeye dâhil edilmesi planlanıyor.

FILLI BOYA’DAN ILHAM VEREN PROJE

Hazine ve Maliye Bakanlığı 
Gelir İdaresi Başkanlığı 

tarafından hazırlanan Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliği'nde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, 
Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Buna göre, tü-
keticiler için 7 bin liranın üzerin-
deki mal veya hizmet alımlarına 
ait ödemelerin banka ve finans 
kurumları aracılığıyla yapılması 
uygulamasında zorunlu tutar 30 
bin liraya çıkarıldı. Tebliğde yer 
alan örneklerdeki tutarlarda da 
düzenleme yapıldı. Öte yandan, 
belgeleme zorunluluğu kap-

samında (mükellef olmayanlar 
hariç) yabancılar ve Türkiye 
ikameti olmayan gerçek kişilerle 
yapacakları işlemlere ilişkin 
tahsilat ve ödemelerin aracı 
finansal kurumlar kanalıyla 
yapılması zorunluluğunda da 
değişikliğe gidildi. Uygulama 
kapsamında, düzenlenecek 
faturalarda yabancıların veya 
Türkiye ikameti olmayan gerçek 
kişilerin pasaport numaralarının 
yazılması şartı bulunuyor. Dü-
zenlemeyle artık pasaportların 
bir suretinin de faturanın ekine 
konulması gerekmeyecek.

'Gaz akışını 
engelleyecek

her türlü karara 
karşıyız'

Mühendis Tek-Sen Enerji 
Sendikası Genel Başkanı 
Mümin Güler, mühendislerin, 
mimarların, şehir plancılarının 
ve diğer teknik hizmet meslek 
gruplarının kaybolan haklarını 
ve itibarlarını geri kazanmala-
rına ilişkin açıklamalarda bu-
lundu. Mühendislerin ve teknik 
personelin maaş adaletsizliğine 
uğradığını belirten Güler, “30 
yıllık bir mühendis 57 bin TL 
maaş alırken, eş değer meslek 
gruplarında bu rakam 100 bin 
TL’yi aşıyor. Bu sorunun çözül-
mesi adına iki temel önerimiz 
var: Birincisi, ‘teknik çalışma 
ödemesi’ adı altında ilave bir 
ödeme eklenmesi, ikincisi 
ise ek ödeme oranlarında 50 
puanlık bir artış yapılması. 
Bu düzenlemelerle, mühendis 
maaşlarının 105 bin TL’ye çıka-
rılmasını hedefliyoruz” dedi.

Mühendis Tek-Sen Enerji 
Sendikası, maaşlarda 

düzenleme istedi:
Mühendis maaşları
105 bin TL  
OLMALI
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Yeni yıla sayılı günler kala sahte 
alkol konusunda vatandaşlara 
uyarıda bulunan Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Ülke genelin-
de emniyet güçleri tarafından 
yapılan denetimlerde son 10 yılda 
yaklaşık 15 milyon litre sahte içki 
ele geçirildi. Sahte alkolün sonucu 
körlük, sakatlık veya ölümle 
sonuçlanabiliyor. Bu nedenle 
devletin, sanayide kullanılan etil 
alkolün kimlere verildiğini bir 
takip sistemiyle kontrol etmesi 
gerekiyor. Şayet bu ürünlerin 
şişelenip piyasaya sürülmesi 
gibi durumlar engellenmediği ve 
suçlular ciddi şekilde cezalandı-
rılmadığı sürece, insan ölümleri 
artmaya devam edecektir. Yılda 
ortalama 500 kişinin bu nedenle 
hayatını kaybettiği bir süreç ya-
şanıyor. Bunun dışında tedaviyle 
kurtulan veya hiç tespit edile-
meyen vakalar da mevcut. Sahte 

alkolle mücadelede etil alkolün 
piyasadaki teminini zorlaştırmak 
en önemli adımdır. İkinci olarak, 
devletin vergi kaybını önlemek 
için yüksek alkollü içki vergi-
lerinin bu durumdaki etkisinin 

de göz ardı edilmemesi gere-
kir. İnsanların alkol tüketimini 
tamamen engelleyemediğimizde, 
fiyatların yükselmesi bu ölümcül 
vakalara zemin hazırlamaktadır” 
diye konuştu. 

İnsan sağlığını hiçe sayan-
lara en ağır cezaların verilmesi 
gerektiğini belirten Palandöken, 
“En önemli mesele, insanların 
sağlığıdır. Kontrollü bir şekilde 
bandrollü ürünlerin, belirlenmiş 
ve satış izni verilmiş noktalardan 
temin edilmesi sağlanmalıdır. 
Ayrıca odalar ve meslek kuruluş-
larının bu konuda daha etkin rol 
alması gerekir. 

İçki satışı yapılan noktalarda 
ciddi denetimler yapılmalı, oda 
kaydı ve gerekli belgeler talep 
edilerek bu noktalar ruhsatlan-
dırılmalıdır. Bu önlemler, ölümlü 
vakaların önüne geçilmesi için 
en etkili yöntemlerden biridir. 
Bununla birlikte, insan sağlığını 
hiçe sayanlara çok ağır cezalar 
verilerek bu tür olayların kökün-
den kaldırılması şarttır. Ailelerin 
ve canların zarar görmesine, 
memlekette vergi kaybının sür-
mesine artık bir son verilmelidir” 
şeklinde konuştu.

PALANDÖKEN: YILDA ORTALAMA 500 KIŞI BU YÜZDEN ÖLÜYOR

İstanbul’da sahte içkiden ölenlerin sayısı 
7’ye yükseldi. Zehirlenen çok sayıda kişinin 

yoğun bakımdaki tedavileri ise sürüyor. 
İstanbul’da yaşanan ölümlerin ardından 

operasyon yapan polis, Beyoğlu’nda bir ki-
şinin motosikletle servis yaparak sahte içki 
sattığını belirledi. Gözaltına alınan şüpheli 
tutuklandı. Bir gece kulübüne yapılan bas-

kında ise çok sayıda sahte içki ele geçirildi.

Daha yılbaşı gelmeden piyasaya sürülen sahte 
alkol yüzünden zehirlenme vakalarının duyulmaya 

başlandığına dikkati çeken TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Yılda 10 milyar TL vergi kaybı 

yaşandığı belirtiliyor. Etil alkolün kolay erişilebilir 
yerlerde bulunması ve tariflerinin paylaşılması, 

insanları âdeta kimyager gibi bu işi evlerinde yapmaya 
teşvik ediyor” dedi, yaşanan ölümlere dikkat çekti.

SAHTE ALKOLE
DIKKAT!

Motosikletle servis!

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Dünya 

Şoförler Günü kapsamında 
Uluslararası Nakliyeciler Derne-
ğini (UND) ziyaret ederek kadın 
tır şoförleri ile bir araya geldi. 
Bakan Uraloğlu, Bakanlığın, ta-
şımacıların önündeki sorunların 
çözümü için sektör ile sürekli 
istişare içerisinde olduğunu 
dile getirerek, bu çalışmalar 
neticesinde gerek Avrupa 
gerekse Asya ülkelerine yapılan 
taşıma kotalarında önemli artış 

sağladıklarını, geçiş ücretlerini 
büyük oranda kaldırdıklarını 
ve azalttıklarını söyledi. Alınan 
geçiş belgesi sayısının 1,7 
milyona, ihraç sefer sayısının 
da 1,6 milyona ulaştığını bildiren 
Uraloğlu, atılan adımların Türki-
ye’nin uluslararası ticaretine de 
doğrudan yansıdığını ve bugün 
ihracatın yüzde 33’ünün kara 
yoluyla yapıldığını bildirdi.
Uraloğlu, “Türkiye’nin ihracatı 
deprem ve talep düşüşüne 
rağmen 2023 yılında 256 milyar 

dolara çıktı. Sadece ülkemiz ih-
racatında değil, transit ticarette 
de taşımalardan aldığımız payı 
artırdık. Ülkemiz hizmet ihracatı 
100,8 milyar dolar seviyesine 
ulaşırken bunda taşımacılı-
ğın ve lojistiğin üstlendiği çok 
önemli bir rol var. 

Şimdi, Zengezur ve Kalkınma 
Yolu Koridorları gibi attığımız 
yeni adımlarla da sektörümü-
zün gücünü daha da artırma 
ve geliştirme arzusundayız” 
ifadelerini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, yüksek 
hızlı trenlerle (YHT) bugüne kadar 93 milyon yolcu 

taşındığını belirterek, “Yeni projelerimizle vatandaşla-
rımızın daha konforlu ve hızlı ulaşımını sağlayacağız” 
dedi. Yolcuların 11 şehre direkt YHT ile ulaşabildiğini 

vurgulayan Uraloğlu, Türkiye’de demir yolu yolcu taşı-
macılığını geliştirdiklerine dikkati çekerek, şöyle devam 

etti: “YHT’lerle bugüne kadar 93 milyon yolcu taşıdık. 
2023’te 11,9 milyon yolcu bu trenlerimizle seyahat 

ederken 2024’te bu sayının 12,4 milyonu bulmasını 
bekliyoruz. Şu an ülkemizdeki demir yolu hat uzunluğu 

13 bin 919 kilometre. Bunun 11 bin 668 kilometresi 
konvansiyonel, 2 bin 251 kilometresi hızlı tren.”

Yüksek hızlı trenlerleYüksek hızlı trenlerle
93 milyon yolcu taşındı93 milyon yolcu taşındı

Geçiş ücretlerini büyük oranda azalttık

167 çiftçiye 59 ton sera naylonu dağıtıldı

Bitcoin, geçtiğimiz haf-
ta 100 bin doları aşmaya 

çok yaklaşmasına rağmen 
satış baskısıyla geri çekildi. 
Uzmanlara göre, psikolojik 
direnç noktaları ve yatırımcı 
davranışları bu düşüşte etkili 
oldu. 2024 yılı sonunda ve tatil 
sezonunda Bitcoin’in 100 bin 
doları aşarak 110 bin-120 bin 
dolar seviyelerine çıkabileceği 
öngörülüyor.21Shares’in kripto 
araştırma stratejisti Matt Mena, 
“Tatil dönemlerinde yatırımcılar, 
Bitcoin’in potansiyelini daha 
fazla kişiyle paylaşarak piyasaya 

yeni oyuncular kazandırıyor. Bu, 
Bitcoin fiyatlarına olumlu yansı-
yabilir” diye konuştu.  Öte yan-
dan, 2025 yılında yatırımcıların 
kripto paralara ilgisinin yeniden 
artması bekleniyor. Donald 
Trump’ın olası ikinci başkanlık 
döneminin kripto piyasaları 
için destekleyici olacağına dair 
umutlar, Bitcoin’in fiyat per-
formansında belirleyici bir rol 
oynayabilir. Trump’ın, ulusal bir 
Bitcoin rezervi oluşturma fikrini 
tartışmaya açtığı ve bu girişimin 
yatırımcılar arasında heyecan 
yarattığı ifade ediliyor. 

Bitcoin  
fiyatı için

yeni  
rakamlar 

verildi

Kış ayında balıkların miktarında olan azalma tezgâhlarda fiyat 
dalgalanmalarına sebep oluyor. Ancak buna rağmen vatandaşların 

balıklara olan ilgisi azalmıyor. Kocaeli’de özellikle vatandaşlar tarafından 
son zamanlarda hamsi ve çinekoba ilgi arttı. Kocaeli’de tezgâhlarda hamsi 

300 TL, palamut (tane) 250 TL, çupra (tane) 200, levrek (tane) 200, turna, 
mezgit 600 TL, barbun 500 TL, istavrit 150 TL, sarıkanat 500 TL, Norveç 
somon (kilogram) 550 TL, çinekop 350 TL, mezgit 350 TL’den satılıyor.

BALIK FIYATLARINDA  
DALGALANMA SÜRÜYOR

Trendyol güvencesiyle ikinci 
el alışverişe imkân tanıyan 

Türkiye’nin ikinci el platformu 
Dolap, 3 Aralık Paylaşma Günü’nü 
kadın emeğini desteklemek üzere 
planladığı özel bir kampanyayla 
kutlayacak. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, Paylaşma 
Günü’nde kullanıcılar tarafından 
sivil toplum kuruluşlarına (STK) 
yapılan toplam bağış tutarı kadar 
da ayrıca Dolap tarafından Kadın 
Emeğini Değerlendirme Vakfına 
(KEDV) bağışlanacak. Böylelikle 
kullanıcılar kendi istedikleri 
STK’ya bağış yapmış olacaklar, 
Dolap da bu meblağ kadar KEDV’e 
bağışlayarak kadın emeğine 
verdiği desteği büyütecek. Dolap 
uygulamasında kullanıcılar, eğer 
isterlerse kazançlarının diledikleri 
kadarını platformda yer alan 43 
farklı sivil toplum kuruluşundan 
birine bağışlayabiliyorlar.

Dolap, Paylaşma 
Günü'nde 
kadınların emeğini 
destekliyor

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO), 
yem maliyetlerinin azaltılmasına 

katkıda bulunmak amacıyla 90 gün 
vadeli, vade farksız arpa ve 
yulaf satışı gerçekleşti-
recek. Açıklamada, 
TMO’nun yem 
maliyetlerinin 
azaltılmasına 
katkıda bulun-
mak üzere, 
başta besici 
ve yetiştiriciler 
olmak üzere tüm 
sektörlere yönelik 
peşin satışların yanı 
sıra 90 gün vadeli, 
vade farksız arpa ve yulaf 
satışına başlayacağı bildirildi. 2 
Aralık’tan itibaren başlayacak satış-
larda grup ve depolama durumuna 

göre arpaların ton başına 8 bin lira ile 
8 bin 500 lira, yulafların ise ton başına 
7 bin lira ile 7 bin 80 liraya verileceği 

belirtilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Satışlar 

kesin teminat ile mal 
bedeli teminatı alın-

mak ve sözleşme 
imzalanmak 
şartıyla kişi ve 
kuruluş ayrımı 
olmaksızın 
gerçekleştirile-
cektir. Satış-

larla ilgili detaylı 
bilgi iş yerlerimizden 

öğrenilebilecektir. TMO, 
her zaman olduğu gibi önü-

müzdeki süreçte de güçlü stokları 
sayesinde piyasa istikrarını sağlamaya 
devam edecektir.”

Hava trafik kontrol radarını dış 
etkilerden korumak için Türki-

ye’de bugüne kadar yerli imkânlarla 
yapılmamış bir mühendislik çalışma-
sı gerçekleştirildi. İngilizce “radar” ve 
“dome” kelimelerinin birleşiminden 
oluşan radom kelimesiyle adlandırı-
lan yapılar, antenleri dış dünyanın et-
kilerinden korumak için kullanılıyor. 
Radomlar, içlerinde barındırdıkları 
radarların performansını etkilemeden 
bunu yapmak için özel bir yapı ve 
mimaride şekillendiriliyor.
CES Özel Kompozit Uygulamaları 

Satış Direktörü Doç. Dr. Veysel 
Alankaya yaptığı açıklamada, bunun 
Türkiye’de şimdiye kadar bu boyut-
larda üretilmemiş bir yapı olduğunu 
söyledi. Teknoloji olarak daha ufak 
ölçeklerde, daha farklı platformlar 
için gerçekleştirilmiş ürünler olsa da 
ilk defa 62 fit çapında bir radom ya-
pısının CES tarafından yaklaşık 540 
gün süren bir sözleşme kapsamında 
tamamlandığını belirten Alankaya, 
temmuzda kurulumu tamamlanan 
radoma performans testleri ve son 
kontrollerin yapıldığını ifade etti. 

Yalova İli Plastik Sera Üst 
Örtülerinin Yenilenmesi Pro-

jesi’nin 2. etabında, 167 süs bitkisi 
ve sebze üreticisine 210 dekarlık 
alanda kullanılmak üzere 59 ton 
sera naylonu dağıtımı yapıldı. İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü bah-
çesinde düzenlenen törenin açılış 
konuşmasını İl Tarım ve Orman 
Müdürü Selçuk Yaman yaptı. 
Yaman, projenin 2023 yılında uy-

gulanan ilk etabında 7 milyon 14 
bin lira kaynak kullanılarak, 302 
üretici için yaklaşık 428 dekarlık 
alanda sera naylonu yenilemesi 
yapıldığını söyledi. İlk etapta 
132 ton sera naylonu dağıtımı-
nın gerçekleştirildiğini belirten 
Yaman, “2024 yılında ikinci etabı 
uygulanmakta. 

Projenin yüzde 27’si Bakan-
lığımız tarafından, yüzde 25’i 

Yalova İl Özel İdaresi, yüzde 4’ü 
Yalova Belediyesi ve yüzde 44’ü 
ise üretici katkısı olmak üzere 
toplam 6 milyon 211 bin 978 TL 
kaynak kullanımı gerçekleşti-
rilecektir. Proje kapsamında 167 
süs bitkisi ve sebze üreticimize, 
210 dekarlık örtü altı alanda sera 
naylonu yenilemesi yapılmış olup 
yaklaşık 59 ton sera naylonu 
dağıtımı yapılmıştır ” dedi.

TMO, 90 GÜN VADELİ ARPA  
VE YULAF SATIŞI YAPACAK

‘KARTAL YUVASI’ İÇİN 
DEV BOYUTTA ‘RADOM’

Selçuk Yaman, “ 2023 ve 2024 
yıllarında toplam 469 üreticimize, 

638 dekarlık alanda sera  
naylonu yenilemesi yapılmış;  

191 ton sera naylonu dağıtımı 
yapılarak 13,2 milyon  

TL kaynak 
kullanılmıştır” dedi.

1 ARALIK 2024  
PAZAR



Sinop’ta 30 Kasım 1853’teki Rus do-
nanması baskınında şehit olan askerler 

törenle anıldı.  Sinop Deniz Şehitliği’nde 
düzenlenen anma töreni, Vali Mustafa 

Özarslan ve Belediye Başkan Yardımcısı Aysun 
Özsönmez’in Şehitler Anıtı’na çelenk sun-
masıyla başladı.  Askerler tarafından saygı 
atışı yapılarak saygı duruşunda bulunuldu ve 

İstiklal Marşı okundu.  Günün anlam ve öne-
mine yönelik konuşmaların ardından şiirlerin 
okunduğu tören, resim ve şiir yarışmalarında 
dereceye giren öğrencilere ödüllerinin 

verilmesiyle son buldu.  Buradaki törenin 
ardından İskele Meydanı’nda gerçekleştirilen 
programda Vali Özarslan, şehitler anısına 
denize çelenk bıraktı. (AA)
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1 ARALIK 2024 
PAZAR

GÜNCEL

ABD tarafından 1987’den 
beri tüm Kıbrıs’ı kapla-
yacak şekilde uygulanan 
silah ambargosu, 2020 

yılında kara para aklama ile mü-
cadele konusunda ABD ile işbirliği 
yapılması, Rus savaş gemilerinin 
yakıt ikmali için GKRK limanları-
na girişinin engellenmesi şartları 
altında kaldırılmış ve GKRK’ye 
savunma amaçlı silahların satışının 
önü açılmıştır. 2022’ye gelindiğinde 
ise konvansiyonel silahları da kap-
sayacak şekilde genişletilmiştir. 

Geride bıraktığımız Eylül ayında 
ABD ve GKRK arasında imzalanan 
“ortak savunma işbirliği” anlaşma-
sı ile taraflar arasındaki işbirliğinin 
daha da artacağı kendisini açık et-
miştir. 30 Ekim 2024’te GKRK lideri 
Nikos Hristodulidis ile ABD Başkanı 
Joe Biden Beyaz Saray’da bir araya 
gelmiş, ikili arasındaki görüşme her 
ne kadar ABD’deki Rum oylarının 
Harris’e yönlendirilmesi çerçe-
vesinde gerçekleşmiş olsa da asıl 
önemli gündem GKRK’nin NATO 
üyeliğinin önünün nasıl açılacağı 
hangi şartlarda gerçekleşebileceği 
hususu olmuştur.

Hristodulidis, görüşmede 
Biden’dan NATO’ya tam üyelik 
hedefiyle Rum silahlı unsurlarını 
ve üslerini “NATO standartlarına” 
yükseltmesi talebinde bulunmuş-
tur. Bunun zemini ise görüşmeden 
bir ay önce imzalanan anlaşma ile 
hazırlanmıştır.

Geçtiğimiz günlerde basına 
açıklamalarda bulunan Hristodu-
lidis, “Türkiye vetosu nedeniyle 
NATO’ya üye olamıyoruz, ordumuz 
da bu nedenle istediği askeri teçhi-
zata ulaşamıyor, ABD’den istedi-
ğimiz NATO standartları, Türkiye 
karşısında savunma olanaklarını 
önemli ölçüde yükseltme fırsatı 
veriyor” ifadelerini kullanmıştır. 
Yine aynı açıklamanın devamında 
Baf kentindeki Andreas Papand-

reu Hava Üssü’nün yenilenmesi 
konusunda ABD ile ilerlediklerini 
kaydeden Hristodulidis, AB ile de 
GKRK’nin Mari’deki deniz üssünün 
genişletilmesinin genişletilmesini 
ele aldıklarını ABD’nin de olumlu 
karşılık verdiğini belirtmiştir.

Bu hamlelerin esasında Türki-
ye’ye karşı yapıldığı Hristodulidis’in 
ifadelerinden de açıkça görülebil-
mektedir.

Geçmiş dönemlerde NATO 
çerçevesinde “müttefikimiz” olan 
ABD’nin, Doğu Akdeniz’de Türki-
ye’nin aleyhine işletilmeye çalışılan 
politikalar karşısında GKRK’den ve 
Yunanistan’dan yana tavır aldığı 
hepimizin malumudur. ABD’nin 
özellikle de GKRK’den yana Türkiye 
aleyhine izlediği politikalar doğal 
olarak müttefiklik ruhuna aykırı 
olduğunu gösterirken NATO üyesi 
olmayan bir ülkeyi NATO üyesi olan 
Türkiye’ye tercih ettiğini göster-
miştir. 

ABD, Rum ordusunu NATO stan-
dartlarına yükselterek yapacağı 
hamleler ile GKRK’ye NATO’nun 
yolunu açmaya çalışırken, olası bir 
durumda hem kendi Türkiye kar-
şıtı hamlelerine meşru bir zemin 
kazandırmak hem de Orta Doğu’da 
şekillenen gündemle beraber Doğu 
Akdeniz’de kendisine resmi bir üs 
elde etme imkânına kavuşmayı ar-
zulamaktadır. Diğer yandan NATO 
çerçevesi kapsamında “müttefik” 
olduğu Türkiye’ye karşı NATO üyesi 
olmayan bir ülkeyi tercih ettiği için 
samimiyet sorgulamasına maruz 
kalmaktan kurtularak masumiyet 
maskesini kuşanacaktır.

Tabi bunlar kendilerince şekil-
lendirdikleri sığ planlardır. Bölgede-
ki hâkim tek güç Türkiye’dir.

Türkiye, ne adanın güvenli-
ğini ne de kendi milli güvenliğini 
tehlikeye atacak hiçbir politikaya 
geçit vermeyecek iradeye sahiptir. 
Ülkemizin milli güvenlik, hak 
ve egemenliğinden vereceği bir 
taviz yoktur. Temelsiz, altı boş ve 
kof düşüncelerle yeni statükolar 
oluşturmak amacıyla ortaya atılan 
tez ve projelerin boşa düşeceği mu-
hataplarınca iyi anlaşılmalıdır. Zira 
Kıbrıs adasına Türkiye’nin birkaç 
dakikalık uçuş mesafesinde olduğu 
akıllardan çıkarılmamalıdır. 

ABD, RUMLARA  
NATO’NUN YOLUNU  
AÇMAYA ÇALIŞIYOR

UFUK AKAY

Jandarma personeli Yener
kazada yaşamını yitirdi

Fabrikada yangın çıktı: 
3 işçi hayatını kaybetti

Kütahya'da jandarma perso-
neli, motosikletinin devrilme-

si sonucu yaşamını yitirdi.  Alınan 
bilgiye göre, Şair Şeyhi Bulvarı'n-
da, Sinan Yener (21) kontrolündeki 
16 BMB 868 plakalı motosiklet, 
buzlanma nedeniyle kayganlaşan 
yolda devrildi.  Çevredekilerin ka-
zayı 112 Acil Çağrı Merkezi'ne bil-
dirmesi üzerine olay yerine sağlık 

ve polis ekipleri yönlendirildi.  
Ekipler, devrilen motosikletten 
savrulan sürücü Yener'in olay 
yerinde yaşamını yitirdiğini 
belirledi.  Bilecik'te görevli 
jandarma personeli olduğu 
öğrenilen Yener'in cansız 
bedeni, olay yeri incelemesinin 
ardından Kütahya Şehir Hasta-
nesi morguna götürüldü. (AA)

Kayseri Organize Sanayi 
Bölgesi’nde bir mobilya fabri-

kasında çıkan ve 3 işçinin hayatını 
kaybettiği yangın kontrol altına 
alındı.  Organize Sanayi Bölgesi 29. 
Cadde’deki mobilya fabrikasında 
henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı.  Olay yerine çok 
sayıda itfaiye, polis ve sağlık ekibi 
sevk edildi.  Yangında 3 işçinin ha-
yatını kaybettiği belirlendi.  Fab-
rikaya gelen Büyükşehir Belediye 
Başkanı Memduh Büyükkılıç ve 
Organize Sanayi Bölgesi Başkanı 

Mehmet Yalçın, yangına ilişkin 
ekiplerden bilgi aldı. Büyükşehir 
Belediyesi İtfaiye Daire Başkanı 
Mustafa Metin Kızılkan, gazete-
cilere yaptığı açıklamada, saat 
14.18’de gelen ihbar üzerine Kay-
seri OSB ve Büyükşehir Belediyesi 
itfaiyesi ekiplerinin olay yerine 
sevk edildiğini söyledi. 

Yangına 10 araç ve 25 perso-
nelle müdahale ettiklerini belirten 
Kızılkan, kontrol altına alınan 
yangında soğutma çalışmalarının 
sürdüğünü aktardı. (AA)

Kasım ayında 6 ayrı suç örgütüne yönelik yapılan 
“Kuyu” operasyonlarında 46 şüphelinin yakalan-

dığını bildiren İçişleri Bakanı Yerlikaya, “Organize 
suç örgütlerinin artık nefesi kesildi. Biz yine de 

mücadelemizi sürdürmeye devam ediyoruz” dedi.
çişleri Bakanı Ali 

Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı 
paylaşımda, İstanbul'da 

R.B'nin, Samsun'da N.B'nin, Gire-
sun'da R.N'nin, Antalya'da ise Ü.K, 
H.B. ve M.H'nin elebaşılığını yaptığı 6 
ayrı organize suç örgütüne yönelik 
"Kuyu-47, Kuyu-48, Kuyu-49 ve 
Kuyu-50" operasyonları düzenlendi-
ğini kaydetti. 

Jandarmanın kasım ayındaki 
bu operasyonlarında 46 şüphelinin 
yakalandığını belirten Yerlikaya, 
şüphelilerden 29'unun tutuklandı-
ğını, 15'i hakkında adli kontrol kararı 
verildiğini, 2 şüphelinin işlemlerinin 
devam ettiğini belirtti. 

Operasyonlar sonucu çok sayıda 
kesici ve delici alet, ruhsatsız taban-
ca, muhtelif miktarda uyuşturucu 
madde ile döviz ve Türk lirası ele 
geçirildiğini vurgulayan Yerlikaya, 
şunları kaydetti: Organize suç örgüt-
lerinin artık nefesi kesildi. Biz yine de 

durmadan, duraksamadan mücade-
lemizi azim ve kararlılıkla sürdürme-
ye devam ediyoruz. Suçta kibirlenen, 
kendini hukukun üstünde gören 
hiçbir organize suç örgütüne fırsat 
vermiyoruz. Huzuru tesis etmek için 
yer, zaman ve mekân ayırt etmek-
sizin organize suç yapılanmalarıyla 
mücadelemizi yılın 365 günü, gece 
gündüz demeden sürdürüyoruz. 

Öte yandan, İzmir’in Ödemiş 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordine-
sinde İl Emniyet Müdürlüğü Organize 
Suçlarla Mücadele ve İstihbarat 
şubesi ekiplerince, örgüt kurarak 
yağma, Ateşli Silahlar ve Bıçaklar 
ile Diğer Aletler Hakkında Kanun'a 
muhalefet suçlarına karıştıkları 
belirlenen şüphelilere yönelik ope-
rasyon düzenlendi. Örgüt elebaşının 
da aralarında bulunduğu 8 şüpheli 
yakalandı. 

Aramalarda, 2 ruhsatsız tabanca, 
3 tüfek, çok sayıda fişek ve bir miktar 
esrar ele geçirildi.

ÇAKAR KULLANAN YANDI
Bakan Yerlikaya, sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, "Çakar kullanan sürücülere 96 bin TL 

trafik idari para cezası uygulanacak. Sürücü belgeleri 30 
gün süreyle geri alınacak ve araç 30 gün süre ile trafikten 
menedilecek. Sürücü son ihlalin gerçekleştiği tarihten 
geriye doğru 1 yıl içinde 2 veya daha fazla kez kanunu ihlal 

etmiş ise sürücülere her seferinde 192 bin TL trafik idari 
para cezası uygulanarak, sürücü belgeleri 60 gün süreyle 
geri alınacak ve araç 60 gün süre ile trafikten menedilecek.  
Kanun hükmüne aykırı (ruhsatsız) silah satın alan, taşıyan 
ya da bulunduran kişiler 2 yıldan 4 yıla kadar hapisle 
cezalandırılacak" dedi.

SUC ÖRGÜTLERiNiN
NEFESLERiNi KESTiK

İ

Irak'ın kuzeyindeki Zap'ta te-
röristlere ait çok sayıda silah, 

mühimmat ve teçhizat ele geçi-
rildi.  Milli Savunma Bakanlığı’nın, 
sosyal medya hesabından yapılan 
paylaşımda, "Irak'ın kuzeyindeki 
Zap'ta kilidi kapatan kahraman 
Mehmetçiklerimiz, Pençe-Kilit 
operasyon bölgesinde arama 
tarama faaliyetlerine aralıksız de-
vam ediyor. Teröristlerin inlerine 
giren komandolarımız, çok sayıda 
silah, mühimmat ve teçhizat 
ele geçirerek kullanılamaz hâle 
getirdi" ifadeleri yer aldı. 

Paylaşımda yer alan bilgi-
lere göre, ele geçirilenler ise şu 

şekilde: 11 AK-47 piyade tüfeği 
ve 1 adet şarjörü, Doçka 

makineli tüfeğe ait 1 çatal 
ayak, 2 hava sehpası, 14 
tüfek namlusu, 2 tüfek 
gövdesi, 2 alev gizleyen, 
241 Doçka makineli 
tüfek mühimmatı, 82 
milimetre havan namlu 
döşeme, 3 el kundağı, 4 
çatal ayak, 6 boş şerit, 11 

RPG-7 üst kundağı. 
Öte yandan güvenlik 

güçlerimiz sınır ötesinde olduğu 
gibi yurt içinde de teröre darbeler 
vurmaya devam ediyor.  Anka-
ra'da terör örgütleri FETÖ/PDY 
ve PKK/KCK'ya yönelik iki ayrı 
soruşturma kapsamında gözal-
tına alınan 47 şüpheliden 23'ü 
tutuklandı.  Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, FETÖ/PDY ve 
PKK/KCK'ya yönelik iki soruş-
turma yürütüldü. 

Soruşturma kapsamında 
35 FETÖ/PDY şüphelisinden 
33'ü yakalandı. Gözaltına alınan 
zanlılardan 14'ü tutuklandı, 
19'u adli kontrol altına alındı ve 
2 şüpheli hakkında yakalama 
emri çıkarıldı. 

Diğer soruşturmada da 15 
PKK/KCK şüphelisinden 14'ü 
yakalandı. Şüphelilerden 9'u 
tutuklandı, 5'i adli kontrol altına 
alındı, bir zanlı hakkında yakala-
ma emri çıkarıldı. 

Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığı, 26 Kasım Salı günü FETÖ/
PDY soruşturmasında 35, PKK/
KCK soruşturmasında da 15 
şüpheli hakkında gözaltı kararı 
vermişti. (AA)

Milli Savunma Bakanlı-
ğı, Irak’ın kuzeyindeki 

Zap’ta terörist inlerinde 
çok sayıda silah, mü-

himmat ve teçhizat ele 
geçirildiğini belirterek, 

“Teröristlerin inlerine 
giren komandolarımız, 

çok sayıda silah, mü-
himmat ve teçhizat ele 

geçirerek imha etti” 
ifadelerini kullandı.

MEHMETÇİK, TERÖRİSTLERİN 
İNLERİNİ BAŞLARINA YIKIYOR

RUS BASKININDA ŞEHİT OLAN ASKERLER ANILDI

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Fahrettin Altun, İstanbul 

Kongre Merkezi'nde düzenlenen 
TRT World Forum 2024'ün "Medya 
Taraflılığının İnşası: Kutuplaştırmanın 
Arkasındaki Güçleri Deşifre Etmek" 
başlıklı oturumunda konuştu. Otu-
rumun başlığında medyanın taraflı 
bir tutum içinde olduğuna dair güçlü 
bir iddia bulunduğunu ifade eden 
Altun, Batılı modern paradigmaya 
göre medyanın, bireylerin tarafsız 
şekilde bilgi, enformasyon, haber 
alma hakkını temin ettiği için değerli 
ve gerekli olduğunu anlattı. Altun, bu 
anlayışa göre medyanın, toplumun 
çıkarını savunan dördüncü kuvvet ve 
siyaset üstü bir mekanizma olduğunu 
kaydetti. Dijital medya düzeninde 
bireylerin, medya tüketicilerinin içerik 
üretecekleri, bilginin demokratikle-
şeceği, bilgi akışlarındaki merkezkaç 
yapı dolayısıyla Batı dışı dünyanın 
öne çıkacağının söylendiğini kayde-
den Altun, "Öyle oldu mu? Olmadı. 
Bu kez küresel medya şirketleri, 
sosyal medya platformları küresel 
iletişim akışına ideolojik bir şekilde 
yön vermeye başladılar. Tahrif edilmiş 
bilgileri yaydılar. Sistematik şekilde 
dezenformasyon ürettiler. Küresel 
iletişim alanındaki adalet ve hakikat 
krizlerini büyüttüler. Bütün bunlarla 
birlikte tarafgir tutumlarıyla küresel 
alanda kutuplaşmaları, ayrışmaları 
derinleştirdiler" diye konuştu. (AA)

'Dijital medya
tahrif edilmiş 
bilgileri yaydı'
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“Vay efendim şunu söyledi, 
niye söyledi, ne gereği vardı?” 
diyerek, sanki bir şeyden anlı-
yorlarmış gibi konuşan ve dahi 
herbokoloji dalında mastır yapan 
bilumum “Sosyal Madde Bağımlı-
sı” ne durumda acaba?

Jetonları köşeli olduğundan ko-
lay kolay düşmüyor. Anlamıyorlar. 
Coğrafyamızı İskandinavya, bura-
daki ülkeleri de Norveç, Finlandiya, 
İsveç ve İzlanda gibi ağır aksak 
devletler falan sanıyorlar…

Eh, olanları görünce, bu coğraf-
yada bir günde nelerin değiştiğini 
fark edince anlamışlardır.

BİR PARANTEZ
“Eğer dikkat edersen görürsün 

ki, 
Dünya beyleri arasında en 

iyileridir Türk Beyleri.

Türk Beyleri arasında adı meş-
hur ve 

İkbali ayan-beyan olan Tunga 
Alp-Er idi.

O yüksek ferasete ve çok fazla 
faziletlere sahip idi; 

Bilgili, anlayışlı ve halkın seç-
kini idi...” 

Kutadgu Bilig 276-277-278
HHH

Şöyle bir bakalım… 
Tarih 28 Mayıs 2023… MHP Li-

deri Sayın Bahçeli: «Önümüzdeki 
günlerde çok şey değişecektir, her 
şey değişecektir. Öyle gözüküyor. 
İnşallah Türkiye değişmez!”… 
diyerek öngörüsünü Türk Milleti 
ile paylaştı.

Bu paylaşım aslında Sayın Bah-
çeli’nin tarihi sorumluluk alacağı-
nın önsözleriydi…

HHH
Beş ay sonra… 
Lider Bahçeli’nin öngördüğü, 

vahşi batının planladığı “değişi-
min ilk adımları” atıldı. 

Tarih: 7 Ekim 2023… Hamas, 
iptidai paramotorlarla(!) İsrail’in 
Demir Kubbesi’ni aşarak Aksa Tu-
fanı saldırısını gerçekleştirdi.

Tarih 8 Ekim 2023… İsrail Ha-
mas’a karşı Demir Kılıç Operasyo-
nunu başlattı. 

Tarih 13 Ekim 2023… Siyonist 
İsrail Gazze’de işgale ve soykırıma 
başlandı.

Tarih 19 Mayıs 2024 Helikop-
terinin düşmesi sonucunda İran 
Cumhurbaşkanı İbrahim Reisi ve 
beraberindekiler hayatını kay-
betti.

Akabinde değişik zamanlarda 
İsrail tarafından gerçekleştirilen 
suikastlarla gerek İran’da gerekse 
de Filistin’de Hamas Liderleri öl-
dürüldü.

İran, İsrail’in birkaç saldırısına 
karşı çok ağır cevaplar vereceğini 
açıklasa da laftan öteye geçemedi.

Tarih 10 Ekim 2024… İsrail bu 
defa Lübnan’ın başkenti Beyrut’a 
hava saldırısı düzenledi…

İsrail; Gazze, Han Yunus, İran, 
Beyrut ve Suriye’deki birçok he-
defe yönelik saldırılarına devam 
etti.

ABD ve İngiltere’nin başını 
çektiği “Vahşi Batı” ise değişi-
min planlayıcıları olarak Siyonist 

İsrail’in güvenliğini sağladı.
HHH 

Türkiye, İsrail ve Hamas çatış-
malarının başladığı andan itibaren 
Uluslararası platformlarda “Ateş-
kes, Barış ve Siyonist Vahşet” 
üzerine diplomatik girişimlerini 
aralıksız sürdürdü.

Türkiye Cumhuriyeti Devletinin 
bölgedeki önceliğinin terör örgütleri 
ve Suriye’nin toprak bütünlüğü ol-
duğu her zeminde fiilen vurgulandı.

HHH
Türkiye, Cumhurbaşkanı Sayın 

Erdoğan ile uluslararası girişimle-
rini sürdürürken, MHP Lideri Sayın 
Bahçeli de “İç Cepheyi” yani milli 
dayanışmayı güçlendirdi. 

Tarih 22 Ekim 2024… Sayın 
Bahçeli Türkiye’yi parçalamak 
amacıyla başlatılan oyunları bo-
zan, akılları karıştıran ve beyinleri 
tokatlayan açıklamasını yaptı. 

Devlet Bey bölgedeki 
olası değişikliklerin(!) Vatan 
Sınırlarımızı, Suriye Türkmen-
leri’ni ve güvenli bölgelerimizi 
tehditlerini engellemek için “Milli 
Birlik ve Bütünlük” çatısı oluş-
turdu.  Bu durum çok kısa sürede 
siyasi, kültürel ve sosyolojik 
olarak satranç masasında elimizi 
güçlendirdi.

MHP Liderinin attığı stratejik 
adımlar Türkiye’deki etki ajanla-
rının elini kolunu bağlarken, sa-
hiplerini de çaresiz bıraktı. Devlet 
Bey’in “Türkiye Aklı” stratejik, 
öncü ve uygulayıcı olarak PKK-
PYD’nin destek kaybına, örgütün 
yalnızlaşmasına sebep oldu.

SON DURUM
Birinci pasaj: ABD’nin süreli 

başkanı Jeo Biden: “Gazze’de ateş-
kes için Türkiye ile çalışacağız.” 
dedi.

İkinci pasaj: İsrail ile Lübnan 
ateşkes konusunda uzlaştı.

Üçüncü pasaj: Terör Örgütü 
olarak tanımlanan HTŞ, kimin 
işine geleceği çok iyi bilinen bir 
harekâtla Halep’e doğru büyük bir 
taarruz başlattı. 

Dördüncü pasaj: Suriye Başkanı 
Beşar Esad, Rusya Devlet Başkanı 
Putin ile görüşmek üzere Mosko-
va’ya hareket etti.

HHH
Yapıları itibariyle Türkiye’ye 

çok uzak olan HTŞ ve bileşenleri 
geçtiğimiz gün başlattıkları ha-
rekâtla Halep’e ulaştılar… 

İran zaten bölgeyi terk etmişti. 
Ukrayna sorununu aşamayan 

Rusya’dan da hali hazırda bir ses 
çıkmadı.

Halep’teki Hizbullah tugayları 
İsrail saldırılarına karşı Lübnan’a 
kaydırıldığından HTŞ gruplarının 
Halep’e girmeleri pek de zor ol-
madı.

Ağırlığı Türkmenlerden oluşan 
SMO-Suriye Milli Ordusu ise gece 
saatleri itibariyle “Özgürlük Şa-
fağı Operasyonu”nu başlattığını 
duyurdu. 

Pekiyi, Türkiye nerede?
Söyleyelim; Türkiye tüm 

kurumlarıyla teyakkuz halinde 
ve durumu takip ediyor. Satranç 
masasının bir tarafında yapacağı 
hamleleri planlıyor… Masanın 
diğer tarafında kimler oturuyor 
dersiniz? 

SON SÖZ
Bölgede istikrar ve huzur is-

tiyorsanız, “Türkiye Aklı”nı ve 
“Türk Barışı”nı önemseyip Devlet 
Beyi dikkate almalısınız.

Çünkü O; “yüksek ferasete ve 
çok fazla faziletlere sahip; 

Bilgili, anlayışlı ve halkın seç-
kinidir.” 

JETON KÖŞELİ OLUNCA

CUMHUR BULUT

'Yeşil Fikirler Yarışması' 
projeleri sergileniyor

Almanya'nın Ankara Büyükelçiliği ve Avrupa Birliği 
Türkiye Delegasyonu tarafından ortaokul öğren-

cilerine yönelik düzenlenen "Yeşil Fikirler Yarışması"nın 
finalistlerinin projelerinden oluşan sergi, Bursa'da açıldı.  
İleri dönüşüm, sürdürülebilir okul kavramı ve iklim 
kampanyası gibi temalarla düzenlenen yarışmada, ortaokul 
öğrencileri tarafından hazırlanan 190 proje yer aldı.  Birbi-

rinden ilginç fikirler arasından finalist olmaya hak kazanan 
20'sinin posterlerinden oluşan serginin açılışı, Gökmen 
Uzay Havacılık Eğitim Merkezi'nde (GUHEM) gerçekleştirildi.  
Öğrencilere plaketleri verildi ve bilimsel bir gösteri 
sunuldu.  Daha sonra yarışmanın 20 finalistine ait projelerin 
poster sunumlarından oluşan sergi gezildi. GUHEM'in ev 
sahipliğindeki sergi, 2 hafta boyunca açık kalacak.

ağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu ve İstanbul İl 

Sağlık Müdürü Abdul-
lah Emre Güner'in de 

katıldığı tatbikatta, senaryo gereği 30 
Kasım'da Adalar ilçesi merkezli 7,5 
büyüklüğünde bir deprem sonrası 
"Seviye 4" alarm ilan edildi, ulusal 
destek ekipleri de harekete geçti.  
Başakşehir Çam ve Sakura Şehir 
Hastanesinde kurulan ve ilk kez 
uygulanan Referans Hastane Koordi-
nasyon Merkezi’nden sağlık ekipleri 
yönlendirildi. Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, gazetecilere yaptığı açık-
lamada, depremin Türkiye'nin gerçeği 
olduğunu, asrın felaketi 6 Şubat 2023 
Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerde bunu yaşadıklarını söyledi. 

Özellikle İstanbul başta olmak 
üzere herkesin olası depremlere 
hazırlıklı olması gerektiğini belirten 
Memişoğlu, "Bununla ilgili 2019'daki 
ve 6 Şubat'taki üzücü, bizi gerçekten 
yaralayan depremlerden aldığımız 
tecrübelerle hastane afet planlarımızı 
ve bütün afet planlarımızı gözden 
geçirdik. İstanbul da dâhil olmak 
üzere Türkiye’de sağlıkla ilgili bir afet 

planı hazırlandı. Bu tatbikat, ilk defa 
uygulanan bir tatbikat. Amacımız 
insanlarımıza afet planlarımızı ve 
öngörülerimizi ezberletmek, eksikle-
rimizi tespit etmek" diye konuştu. 

Bugün yaptıkları tatbikata 800 
kişinin katıldığını aktaran Memişoğlu, 
"İki hastanemiz, diğer iki hastane-
mizin görevini ifa etmeye çalışıyor. 
Biz İstanbul'daki hastaneleri destek 
hastaneleriyle eşleştirdik. Deprem 
aşamasında otomatik olarak kim 
ne yapacak, nasıl hareket edecek, 
hastaneye nasıl destek verilecek 
onların tatbikatı yapılıyor. İlk 48 
saatte İstanbul’daki hastaneler kendi 
kendine yeter hâlde olacak, referans 
hastaneler izolatörlü" ifadelerini kul-
landı.  Tatbikatın sağlık hizmetlerinin 
kesintisiz sürdürülmesinin sağlan-
ması amacıyla yapıldığının altını çizen 
Memişoğlu, şunları kaydetti: İstanbul 
içinde bulunan diğer hastanelerdeki 
ekipler gelerek buradaki hizmetleri 
devralarak sürdürecekler. Böylece 
deprem esnasında buraya gelecek 
ekipler hem hastaneyi nasıl devrala-
caklarını anlayacak hem de hastaneyi 
tanıyacak. (AA)

İstanbul ve sağlık hizmetleri 
olarak yapılan planlar ve 

tatbikatlarla insanların otomatik 
hâle gelecek hareketlerini ve 
davranışlarını eğitmeye çalıştıkla-
rını belirten Memişoğlu, “Deprem 
öncesinde bu süreci herkesin 
bilmesi lazım, toplumun da bilmesi 
lazım. Onun için bizim amacı-

mız hastanelerimizi birbirleriyle 
eşleştirerek hizmetlerin devamını 
sağlamak için çalışıyoruz. İstanbul 
depremine hepimizin hazır olması 
gerekiyor toplum, sağlıkçılar, 
bütün devlet olarak. İnşallah olmaz 
ama olursa da bunu en iyi şekilde 
yönetmek için şu anda çaba için-
deyiz” diye konuştu.

‘DEPREME HAZIR OLMALIYIZ’

İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü’nce afet ve acil durumlara hazırlıklı olmak amacıyla geniş 
kapsamlı deprem tatbikatı düzenlendi. Sağlık Bakanı Memişoğlu, “İlk 48 saatte İstan-
bul’daki hastaneler kendi kendine yeter hâlde olacak, referans hastaneler izolatörlü” dedi.

İstanbul’daki hastaneler 
kendi kendine yetecek

Tatbikatta, Kartal Dr. Lütfi Kırdar Şehir Hastanesi ekipleri, 
Başakşehir Çam ve Sakura Şehir Hastanesine, Ümraniye Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi ekipleri ise Okmeydanı’ndaki Prof. Dr. 

Cemil Taşcıoğlu Şehir Hastanesine yönlendirildi.  Senaryo gereği, 
Başakşehir Çam ve Sakura Şehir Hastanesi bahçesinde sahra çadırı 

kuruldu. Enkaz altından kurtarılan yaralılar, ambulanslarla ilk olarak 
sahra çadırındaki triyaj bölümüne getirildi. Burada ilk kontrolleri 

yapılan hastalar, ardından hastanede uygun bölümlere yönlendirildi.

SENARYO GEREĞİ ÇADIR KURULDU

S

Milli Eğitim Bakanlığınca, 24 
Kasım Öğretmenler Günü etkin-

likleri kapsamında, eğitim sistemine 
emeği geçen Bakanlık eski bürokrat 
ve çalışanlarına yönelik "Eğitim 
Emektarları Vefa Gecesi" düzenlendi. 

Mogan MTAL Uygulama Otelinde 
gerçekleştirilen programa Bakanlıkta 
daha önce bakan yardımcısı, müste-
şar, müsteşar yardımcısı, genel mü-
dür, müşavir, daire başkanı ve büro 
personeli olarak görev yapan davet-
liler katıldı.  Programda konuşan Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, "Bakanlık 
merkez teşkilatındaki çalışmalarıyla 

ülkemizin eğitim yolculuğunda güzel 
izler bırakan dostlarımızla bir araya 
geldik. Maarif davamıza gönül veren 
kıymetli dostlarımıza davetimize ica-
bet ettikleri için teşekkür ediyorum" 
dedi. Salonda bulunan birçok çalışma 
arkadaşlarıyla geçmişte ülkeye ve 
eğitim sistemine kasteden yapılarla 
birlikte mücadele ettiklerini hatır-
latan Bakan Tekin, şunları söyledi: O 
tarihlerde birlikte teneffüs ettiğimiz 
hava, bugün vefa kavramı açısından 
oldukça öğretici bir havaydı, çok zor 
dönemlerde birlikte çalıştık. İnsanlar 
o zor dönemlerde çalışırken bazen 

birlikte çalıştığı kişinin hatırını 
sorması, gülümsemesi, selam ver-
mesi büyük bir motivasyon kaynağı 
oluşturuyor. Gerçekten o dönem çok 
zor dönemlerdi ve iyi bir ekip ruhuyla 
güzel işler yapıldı. Birlikte çalıştıkları 
süre boyunca herkesin birbirinden 
çok şey öğrendiğini belirten Bakan 
Yusuf Tekin, "Vefa, geçmişin güzel 
hatıralarının geleceğin umuduyla 
buluşmasıdır. Biz büyük bir aileyiz" 
ifadelerini kullandı.  Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, emekli eğitim 
emektarlarına Hizmet Şeref Belgesi 
takdim etti. (AA)

Birlikte çalıştıkları süre boyunca herkesin birbirinden çok şey öğrendiğini 
belirten Milli Eğitim Bakanı Tekin,  “Vefa, geçmişin güzel hatıralarının gele-
ceğin umuduyla buluşmasıdır. Biz büyük bir aileyiz” ifadelerini kullandı.

‘BİZ ÇOK BÜYÜK BİR EĞİTİM AİLESİYİZ’

Burdur'un Gölhisar ilçesine bağlı Yusufça beldesinde 
bulunan Havva-Kadir Ural Ortaokulu ev sahipliğinde 

gerçekleşen etkinlikte; Burdur İl Jandarma Komutanlığına bağlı 
birimler görev alanlarının tanıtım faaliyetini icra etti.  Gölhisar 
İlçe Jandarma Komutanı Jandarma Üsteğmen Hamit Büyükyanar 
faaliyet öncesi alanda bulunanlara kısa bir bilgilendirme 
gerçekleştirdi.  Bilgilendirmenin ardından Jandarma trafik, olay 

yeri inceleme, çevre, doğal hayatı ve hayvanları koruma timlerinin 
kullanmakta olduğu araç ve gereçler öğrencilere tanıtıldı. Son 
olarak suçluları yakalamada ve üst aramada kullanılan köpek 
unsurlarının gösterileri sergilendi. Öğrenci ve veliler tarafından 
büyük ilgi ile izlenen gösterinin adından Jandarma Teşkilatının 
kullandığı cihazlar incelendi.  210 öğrenci ile öğretmenler ve 50 
velinin katılımıyla hatıra fotoğrafı çekilerek faaliyet sonlandı. (AA)

MINIK ÖĞRENCILER JANDARMA ILE TANIŞTI

‘ÇOCUĞUMUZA 
PSIKOSOSYAL 
DESTEK SÜRECI 
BAŞLATILDI’ 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı, "Konya'da devlet 

koruması altında bulunan 13 
yaşındaki S.A'nın kaybolduğu" 
haberlerine ilişkin, "Yapılan 
aramalar sonucu emniyet 
birimleri tarafından bulunan 
çocuğumuz kuruluşa teslim 
edilmiştir" açıklamasını yaptı.  
Bakanlığın sosyal medya he-
sabından yapılan açıklamada, 
bazı basın yayın organlarında 
Konya'da devlet koruması 
altında bulunan 13 yaşındaki 
S.A'nın kaybolduğuna ilişkin 
haberler bulunduğu belirtildi.  
Açıklamada, şunlar kaydedildi: 
Konya'da S.A'nın Çocuk Evleri 
Sitesi'nden 22 Kasım'da izinsiz 
ayrılmasının ardından ivedilikle 
emniyet birimlerine ihbarda 
bulunulmuştur. Yapılan arama-
lar sonucu emniyet birimleri 
tarafından bulunan çocuğumuz 
kuruluşa teslim edilmiştir. Ekip-
lerimiz tarafından çocuğumuza 
yönelik psikososyal destek 
süreci de başlatılmıştır. (AA)
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Cumhur İttifakı olarak, terör sorununu kayna-
ğında çözme irademiz, hiç olmadığı kadar güçlüdür. Bu hedefe ulaşmak 
için cesur, kararlı, yeni ve çok iyi planlanmış adımlar atmaktan çekinme-
yeceğiz. Terörün olmadığı bir Türkiye'yi birlikte inşa edeceğiz" dedi.  

umhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel 

Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Kahraman-

maraş Merkez Spor Komplek-
si'nde düzenlenen AK Parti 8. 
Olağan İl Kongresi'nde konuştu.

Erdoğan, "Cumhur İttifakı 
olarak, terör sorununu kay-

nağında çözme irademiz, hiç 
olmadığı kadar güçlüdür. 

Bu hedefe ulaşmak için 
cesur, kararlı, yeni ve 

                                              
   

çok iyi planlanmış adımlar 
atmaktan çekinmeyeceğiz." 
dedi."Vatanımız, toprağımız 
bir, bayrağımız, marşımız bir, 
devletimiz bir, mazimiz bir, 
istikbalimiz bir, kaderimiz bir. 
Biz birlikte Türkiye’yiz. Ev-
latlarımıza içeride ve dışarıda   
terörün sıfırlandığı bir ülke 
teslim etmekte kararlayız" 
diyen Erdoğan,  Allah ömür ver-
dikçe millete hizmet yolundan 
ayrılmayacaklarını söyledi. Her 
kim millete tepeden bakıyorsa, 
inancıyla, örtüsüyle,âdetiyle, 
kıyafetiyle, konuşmasıyla in-
sanları küçümsüyorsa kendi-
lerinden olmadığını vurgulayan 
Erdoğan, şunları ifade etti:

"Artık herkes biliyor ki, 
Türkiye birilerinin deneme 
tahtası, gerginlik hattı, istik-
rarsızlık üretme alanı değildir. 
Türkiye artık, "hadi çocuklar 
günü geldi" deyince hareke-
te geçirilen kuklalarla darbe 
yapılacak; siyaseti, ekonomisi, 
sosyal düzeni dizayn edilecek, 
istikameti belirlenecek bir ülke 
değildir. Türkiye artık, terör ve 

şiddet sopasıyla kolayca hizaya 
sokulacak bir ülke de değil-
dir. Her kim, bu milleti kökeni, 
hayat tarzı üzerinden bölüyorsa, 
insanlarımızı kutuplaştırıyor-
sa, aynı şekilde bizden değildir. 
Şunu tüm teşkilatımızın bilme-
sini istiyorum, bizim hayatımız, 
köksüz taklitçilerle, devleti 
ve milleti kene gibi sömüren 
asalaklarla mücadeleyle geçti. 
Unutmayınız siyasetteki yarış da 
sandıkta oyunuz azalınca değil, 
mücadele ettiklerinizin karak-
terine bürününce kaybedilir. 
AK Parti olarak biz bu tuzağa 
düşmeyeceğiz. Şayet içimizde 
rotasını yitirenler, istikametini 
şaşıranlar varsa onları beheme-
hal hak yola, davamızın dairesi 
içine, medeniyet mücadelemizin 
saflarına çekerek yeniden kaza-
nacak, yeniden kucaklayacağız."

Erdoğan, siyaseti "gönülle-
re girme seferberliği" olarak 
tanımlayarak "Siyasette başa-
rının yolu, insan kaybetmek-
ten değil, insan kazanmaktan 
geçer. Ayrışarak değil, birleşerek 
büyüyeceğiz. Öteleyerek değil, 

saflarımıza katarak güçlenece-
ğiz. Kaybedecek tek bir insanı-
mız, tek bir vatandaşımız, tek 
bir arkadaşımız yoktur" diye 
konuştu.

85 milyonun 
tamamını kucakladık
Son dönemde dünyada ve 

Türkiye'nin bölgesinde yaşanan 
olaylara dikkati çeken Erdoğan, 
şunları ifade etti: "Aynı ma-
hallede yaşayan, aynı sokağı 
paylaşan, aynı bayrağın gölge-
sinde huzur bulan insanlarımızın 
arasına nefret tohumları saçtılar. 
Kardeşi kardeşe kırdırmak için 
nice kirli senaryoları devreye 
aldılar. Ne yazık ki bu alçak pro-
vaların yapıldığı yerlerden biri de 
Maraş'tı. AK Parti'nin en büyük 
başarılarından biri, uzunca bir 
süre ülkemizin iç cephesini sar-
san işte bu sinsi senaryoyu yırtıp 
atmasıdır. Kardeşlik siyasetimiz-
le 85 milyonun tamamını kucak-
ladık. Mezhep, meşrep, köken 
farklılıklarımızı ayrışma unsuru 
değil, milletimizin zenginlik kay-
nağı olarak telakki ettik.  

C

Genel Başkan Devlet Bahçe-
li’nin himayesinde, MHP Aile, 

Kadın ve Sosyal Hizmet Politikaları 
tarafından 3 Aralık Dünya Engelliler 
Günü dolayısıyla "Farkındalık İçin 
Buluşuyoruz" programı düzenlendi. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, "Ülkemizde 
mali düzenlemeler yapılmakta ve 
bazı tasarruf tedbirleri gündeme 
gelmektedir. MHP olarak, engelli 
politikaları ve bu politikaların 
mali ayaklarının tasarruf tedbirleri 
içinde yer almaması gerektiği-
ne inanıyoruz" dedi. Parti genel 
merkezinde, İşitme Engelliler 
Korosu eşliğinde İstiklal Marşı'nın 
okunmasıyla başlayan programda, 
"MHP'nin engelliler hakkındaki 
hassasiyetleri ve faaliyetleri" konu-
lu video gösterildi. 

Yurdakul, programda yaptığı 
konuşmada, MHP'nin özel gereksi-
nimli bireyleri mutlu ve müreffeh 
bir döneme taşımayı hedefleyen 
politikalarına ilişkin bilgi verdi. 

Engelli bireylerin yaşamları 
boyunca karşılaştığı tüm sorunların 
çözümü, tek merkezden yönetimi 
ve organizasyonu için "Engelliler 

Koordinasyon Merkezi" kurulması 
gerektiğini söyleyen Yurdakul, en-
gelli ve engelli yakını aylıklarının da 
yükseltilmesi gerektiğini ifade etti. 

Vergi istisnaları 
sağlanmalı
Kamuda ve özel sektördeki 

engelli istihdamı kontenjanlarına 
yönelik denetlemelerin ve yap-
tırımların etkinliğinin artırılması, 
engelli istihdamının yükseltilmesi 
gerektiğini dile getiren Yurdakul, 
şöyle devam etti: "Engellilerin 
günlük hayatını kolaylaştıran 
araç-gereç, protez-ortez ve yazılım-
ların temininde, kapsamlı ve hak-
kaniyetli bir şekilde devlet desteği 
ve vergi istisnaları sağlanmalıdır. 
Koruyucu sağlık hizmetleri alanın-
da, bedensel ve zihinsel kısıtlılığa 
yol açan hastalıkların önlenmesi 
için geniş kapsamlı koruyucu sağlık 
hizmetlerinin ücretsiz sağlanması, 
sağlığa ulaşım konusunda her türlü 
öncelik ve kolaylıklar sağlanarak, 
kalıcı engelliliği tespit edilen vatan-
daşımızın bir kez alacağı sağlık ku-
rulu raporunun ömür boyu geçerli 
olması politikalarımız arasındadır." 

Engelli konfederasyonları, fede-
rasyonları, dernekler ve vakıfların 
bazı hassasiyetlerine ilişkin bilgi 
veren Yurdakul, şunları söyledi: 
"İhtiyaç sahibi engelli bireyleri-
mizin hareketliliğinin sağlana-
bilmesi için ÖTV ve MTV indirimli 
otomobil alımı için yeniden kalıcı 
bir sistem getirilerek, suistimali 
önleyici durumlar için tüm tedbirler 
ortaya konulmalı, kronik hastalık 
ve benzeri durumlar, ayrı bir 
değerlendirmeye tabi olmalıdır. 
Ayrıca engelli bireylerimizin ulaşım 
ve temel ihtiyaçlarını sağlamak 
üzere edinecekleri motorlu taşıtlar 
için düşük faizli ve kamu kaynaklı 
finansman modelleri sunulmalıdır."  
Engelli bireylerin semazen göste-
risi sunduğu programda, MHP'nin 
Kadın, Aile, Çocuk ve Engelli Poli-
tikaları (KAÇEP) bünyesindeki bazı 
il başkanları, bulundukları illerde 
engelli ailelere ziyaretleri sırasında 
canlı bağlantı yaptı. Programda, 
engelli müzisyen Şevval Koç, kanun 
ve piyano dinletisi sundu. Ardından 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
ile Devlet Tiyatroları Genel Müdürü 
Tamer Karadağlı "Engelsiz Bakış 

Fotoğraf Yarışması"nda dereceye 
giren Ramazan Oğuzalp, Erdal Yal-
çın ve Ahmet Faruk Özdemir'e pla-
ket sundu. Plaket töreni sırasında 
Bahçeli, yarışmada dereceye giren 
engelli bireylerin anne ve babala-
rının elini öptü. Programda, engelli 
bireyler seymen gösterisi sundu. 
Engelli tulum sanatçısı Akif Tüfek-
çi'nin performansının ardından 
programın sonunda engelli bireyler, 
Bahçeli'ye Türk devletlerinin bay-
raklarının da yer aldığı tablo hediye 
etti. Ankara havası oynayan down 
sendromlu çocuklar da Bahçeli'ye 
karanfil verdi.

Terörün olmadığı bir 
Türkiye'yi inşa edeceğiz

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Mer-
kez Spor Kompleksi yanında 
düzenlenen "Yeniden Güçlü 
Anadolu" 155 Bininci Konut 
Kura Çekimi ve Anahtar Teslim 
Töreni'ne katıldı. Erdoğan,  
"Kahramanmaraş'ımızda 155 
bininci yuvamızın anahtarları-
nı teslim etmenin heyecanını 
ve sevincini yaşıyoruz" dedi.

Törenin ardından AK Parti 
Kahramanmaraş İl Kongresi'ne 
katılacağını hatırlatan Erdo-
ğan, şöyle devam etti: "2024 
sonuna kadar 39 bin 136'sı Ma-
raş'ta olmak üzere 11 ilimizde 
toplam 201 bin 688 bağımsız 
bölüm afetzede kardeşlerimi-
ze teslim edilecek. Hedefimiz, 
deprem bölgesinde evine gir-
meyen, iş yerine kavuşmayan 
tek bir kardeşimizi dahi bırak-
mamaktır. Bugün bu büyük 
seferberlikte yeni bir adım 
daha atıyoruz. Biliyorsunuz 
geçtiğimiz ay Hatay'daki 
törenimizde 130 bininci 
yuvamızın anahtarını 
hak sahiplerimize 
teslim etmiştik. Şimdi 
de Kahramanmaraş'ı-

mızda 155 bininci yuvamızın 
anahtarlarını teslim etmenin 
heyecanını ve sevincini 
yaşıyoruz.  Hatay'ımızda 5 bin 
900, Malatya'mızda 2 bin 313, 
Adıyaman'ımızda 6 bin 912, 
Gaziantep'imizde 257, Diyar-
bakır'ımızda 674, Adana'mızda 
668, Şanlıurfa'mızda 2 bin 
929, Elazığ'ımızda 1407 
ve Kahramanmaraş'ı-
mızda 3 bin 499 ol-
mak üzere toplamda 
24 bin 559 yuvamızı 
daha hak sahibi 
kardeşlerimize 
teslim edece-
ğiz."

EVİNE KAVUŞMAYAN
KİMSE KALMAYACAK

Gelinen seviye itibarıyla milletin 
arasındaki ünsiyeti, kardeşliği ve 

muhabbeti bozmaya kimsenin gücünün 
yetmeyeceğinin altını çizen Erdoğan, 
"Türk, Kürt, Zaza, Arap, Sünni, Alevi 

fark etmeksizin 85 milyon hepimiz biriz, 
beraberiz, kardeşiz, bu ülkenin eşit 

vatandaşlarıyız" dedi.  Erdoğan, 
şunları kaydetti: "Yarınlara da inşallah 
birlikte yürüyeceğiz. Terörün olmadığı 

bir Türkiye'yi birlikte inşa edeceğiz. 
Türkiye Yüzyılı aynı zamanda 'kardeşliğin 
yüzyılı' olacak. Türkiye Yüzyılı, huzurun, 

güvenliğin, özgürlüğün de yüzyılı olacak. 
Cumhur İttifakı olarak, terör sorununu 

kaynağında çözme irademiz, hiç olmadığı 
kadar güçlüdür. Bu hedefe ulaşmak için 
cesur, kararlı, yeni ve çok iyi planlanmış 
adımlar atmaktan çekinmeyeceğiz. Biz, 
her zaman şunu söylüyoruz, söz konusu 

Türkiye’nin ve milletimizin ali menfaatleri 
ise biz meseleye dar bir pencereden baka-

mayız. Evlatlarımıza içeride ve dışarıda 
terör tehdidinin tamamen sıfırlandığı 

bir ülke teslim etmekte kararlayız. 
Son 40 yıldır olduğu gibi Türkiye'nin 

gelecek vizyonlarına ayak bağı olan terör 
prangasını parçalayıp atmak istiyoruz. 

İnşallah 85 milyon gönül gönüle vererek 
hedeflerimize ulaşacağız. Biz daima şuna 

inandık, niyet hayır olursa, biiznillah 
akıbet de hayır olur. Rabb'im işlerimizi 
hayra, huzura ve felaha tebdil eylesin 

diyorum." AA

KARDEŞLIĞIN 
YÜZYILI 
OLACAK

MHP'DEN, ENGELLİ BİREYLER 
İÇİN 'FARKINDALIK' PROGRAMI

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin himayesinde, partisinin Aile, Kadın 
ve Sosyal Hizmet Politikaları tarafından 3 Aralık Dünya Engelliler 

Günü dolayısıyla ‘Farkındalık İçin Buluşuyoruz’ programı düzenlen-
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MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mustafa Kalaycı, terörün bitmesi-

nin milli ülkü olduğunu belirterek, "Bu 
doğrultuda, Cumhur İttifakı kararlarıy-
la terör tümüyle bitecek, örgüt tasfiye 
edilecektir" dedi. Kalaycı, partisinin 
"Bir ve Birlikte Hilal'e Doğru Türkiye" 
temasıyla Karaman ve Aksaray parti 
teşkilatlarının da katıldığı bir otelde 
düzenlenen programda, İsrail'in, Orta 
Doğu'daki katliamlarının sürdüğü-
nü söyledi. Türkiye sınırında süren 
çatışma ve savaşlar nedeniyle, ülkenin 
çevresinin silahlar ve füzelerle kuşatıl-
dığını anlatan Kalaycı, "Genel Başka-
nımız Devlet Bahçeli, bu gerçeklerden 
hareketle yaptığı tarihi çağrıyla tüm 
ezberleri bozmuş, Cumhuriyet tarihi-
nin en cesur adımlarından birini atmış, 
teröristbaşına örgütünü tasfiye etmesi 
çağrısında bulunmuştur" ifadesini 
kullandı. Kalaycı, silahın olduğu yerde 

siyasetin olmayacağını, bölücü terör 
örgütü PKK'nın silahlı eylemlerinin ba-
şarısızlığa mahkûm olduğunu kaydetti.

Bahçeli'nin çağrısına ne cevap 
verilirse verilsin, terörle mücadelenin 
sürdürülmesi konusundaki azim ve 
kararlılığın asla değişmeyeceğini vur-
gulayan Kalaycı, şöyle devam etti:

"Devletin terörle masaya otur-
masını hiç kimse, hiçbir şart altında 
beklemesin. Devlet terörle pazarlığa 
oturmaz, mücadele eder. Terörün 
bitmesi milli ülküdür. Bu doğrultu-
da, Cumhur İttifakı kararlarıyla terör 
tümüyle bitecek, örgüt tasfiye edi-
lecektir. Türkiye'nin sorunu Kürtler 

değil, bölücü terör örgütüdür. Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli, yaptığı 
tarihi çağrıyla tüm ezberleri bozmuş, 
terörden beslenen, kaostan medet 
umanların aklını almış, nefeslerini 
kesmiştir. Türkiye'nin üstesinden ge-
lemeyeceği hiçbir sorun yoktur. Yeter 
ki isteyelim." AA

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Kalaycı, “Terörün bitmesi milli ülküdür. Bu doğ-
rultuda, Cumhur İttifakı kararlarıyla terör tümüyle bitecek, örgüt tasfiye edilecektir” dedi.

Terör tümüyle bitecek, örgüt tasfiye edilecektir

SiLAHA, MACERAYA, TERÖRE 
DAYANMAKTAN VAZGECiN

illiyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkan 

Yardımcısı, İstanbul 
Milletvekili Prof. Dr. 

E. Semih Yalçın, "Demokrasi ve 
adalet silahla değil sulh, söz, akit, 
uyum ve anlaşmayla, uzlaş-
ma kültürüyle yürütülür" dedi. 
MHP'nin "Bir ve Birlikte Hilal'e 
Doğru Türkiye" temasıyla Tosyalı 
Kapalı Spor Salonu'nda düzenle-
diği bölgesel toplantıya, partinin 
Osmaniye, Hatay ve Kahraman-
maraş teşkilatları katıldı.

Programda konuşan Yalçın, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli'nin grup toplantısında tarihi 
bir çağrı yaptığını söyledi. Yalçın, 
çağrının muhalefet partilerini 
şaşkınlığa uğrattığını belirterek, 
"Bilhassa kendisini devamlı su-
rette ana muhalefet partisi olarak 
takdim eden CHP ve onları des-
tekleyen medyada boy gösteren-
ler, ne dediklerini ve diyeceklerini 
bilemez duruma düşmüşlerdir" 
diye konuştu. CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel'e eleştiride bulunan 
Yalçın, "Özel, şehitlerimizi ve şehit 
ailelerinin rızasını bahane ederek, 
güya 'Varız' dediği toplumsal 
mutabakata ayak sürmektedir. 
Hâlbuki şehitlerimizin katilleriyle 
siyasi iş birliği yapan, annelerin 
sesine kulak tıkayan, PKK'dan 
talimat alan ve bölücü terör 
örgütüne bağlılık yemini eden 
belediye başkanına sahip çıkan 
da yine Özel'dir" değerlendirme-
sinde bulundu.

Yalçın, DEM Parti'ye yönelik 

şu ifadeleri kullandı: "DEM Parti 
bizimle mahallede barış için otu-
rup oturmayacağına, komşuluk 
hukukuna ve birlikte yaşama 
iradesine saygılı olup olmayaca-
ğına karar verme noktasındadır. 
Aksi takdirde bütün mahalleli 
DEM Parti'yi refüze edecektir. 
Bir elinde silah diğer elinde sözde 
demokratik kimlikle yol yürüne-
mez. Bu imkânsızdır. Bilhassa CHP 
destekçisi medyada boy gösteren-
ler; ne dediklerini, ne diyeceklerini 
bilemez duruma düşmüştür."

DEM Parti, kafa travması 
geçirmektedir

DEM Parti’nin artık bir karar 
vermesi gerektiğini belirterek, bir 
elde silah, diğer elde siyasetle yol 

yürünemeyeceğini söyleyen Yal-
çın şöyle devam etti: "Esenyurt’ta 
olduğu gibi, bazı belediyelerin 
kaynakları bölücü terör örgü-
tüne aktarılmıştır. Bu CHP’nin; 
ekonomi, terörle mücadele, 
uluslararası ilişkiler, Türkiye'nin 
vazgeçilmez çıkarları ve güvenliği 
gibi ciddi konularda fikir ürettiğini 
gören olmamıştır.  Türkiye’nin 
ana meseleleriyle ilgili sağlıklı bir 
analiz yaptığını, çözüm öne  ileri 
getirdiğini duyan yoktur.  CHP; 
DEM dâhil, bilumum aşırı sol parti 
ve örgütlere fikrî ve siyasi hısım-
dır. Bunların dışındaki her şeye 
muhalif, her kesime karşı, her-
kese hasımdır. CHP, ayrıştırma 
ve kutuplaştırma politikalarının 
dayanılmaz hafifliğinin pençesin-

dedir. Sayın Genel Başkanımızın 
çağrısının muhatabı olan DEM 
Parti ise beklemediği hamle yü-
zünden kafa travması geçirmek-
tedir. Demokrasi ve adalet silahla 
değil; sulhla, sözle, akitle, uyumla, 
anlaşmayla, uzlaşma kültürüyle 
ayakta kalır."

Ciddi bir adım atın
DEM Parti'ye çağrıda bulunan 

Yalçın, şunları kaydetti: "Gelin, yol 
yakınken Türkiye'nin birlik ve 
bütünlüğüne, kardeşlik hukuku-
nun muhafazasına yönelik ciddi 
bir adım atın. Gelin, Anadolu top-
raklarında 1000 yılda mayalanan 
ve bekamızı besleyen kardeşlik 
hukukuna omuz verelim. Silaha, 
maceraya, teröre dayanmaktan 
vazgeçin. Tuttuğunuz yolun sonu 
yok. Ya bizimle, milletimizle var-
sınız ya da hiçbir şekilde yoksu-
nuz. Size oy veren, yıllarca istis-
mar ettiğiniz vatandaşlarımızın 
iyi niyetini kötüye kullanmaktan, 
çocuklarının dağa kaçırılmasına 
vesile olmaktan artık vazgeçin. 
Emperyalizmin değil evlatlarının 
yasını ve Türkiye'nin bütünlü-
ğünün nöbetini tutan Diyarbakır 
annelerinin sesine kulak verin. 
Düşmanın değil dostun sesine 
ses verin."

Toplantıya MHP Hatay 
Milletvekili Lütfi Kaşıkçı, MHP 
Kahramanmaraş Milletvekili 
Zuhal Karakoç Dora, Osmaniye 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet 
ile il başkanları ve partililer de 
katıldı.

DEM’e seslenen MHP Genel Başkan Yardımcısı Edip Semih Yalçın, “Sila-
ha, maceraya, teröre dayanmaktan vazgeçin. Tuttuğunuz yolun sonu yok. 
Ya bizimle, milletimizle varsınız ya da hiçbir şekilde yoksunuz” dedi.

MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, MHP Genel 

Başkanı Devlet Bahçeli'nin milli 
birlik ve kardeşliği sonsuza kadar 
yaşatacak, terörü ülke günde-
minden tamamen çıkaracak 
olan tarihi çağrısını yaptığını 
belirterek, "Bu çağrı, terörle 
müzakereye, terör örgütü ile 
pazarlığa değil, büyük Türk 
milletinde kenetlenmeye ve 
emperyalizmin maşası olan 
terör örgütünün kökünü 
kazımaya yapılmış bir çağrıdır" 
dedi. Partisinin Denizli, Muğla ve Uşak teşkilatla-
rının da katılımıyla Denizli'de düzenlediği "Bir ve 
Birlikte Hilal'e Doğru Türkiye" toplantısında konuşan 
Büyükataman, dünyada krizlerin her geçen gün 
arttığını belirtti. Uluslararası sistemdeki istikrarsız 
gidişatın âdeta çöküş alarmı verdiğini ifade eden Bü-
yükataman, "Bir yandan Ukrayna ile Rusya arasındaki 
gerilimin artması, nükleer silah resti ve savaşın küresel 
boyut kazandığına dair söylemler üçüncü dünya savaşı 
ihtimalini gündeme getirirken, diğer yandan terör 
devleti İsrail'in Lübnan, Suriye, İran, Yemen ve Filistin 
topraklarına yönelik saldırıları sistematik olarak 
devam etmektedir. ABD tarafından sırtı sıvazlanan 
terör örgütü PYD/YPG'nin sınırlarımızda kurmaya 
hazırlandığı terör devleti ise milli güvenliğimize 
karşı açık bir tehdit olarak karşımızda durmaktadır" 
dedi. Büyükataman, bölücü terörün ülke sınırlarını 
tehdit ederken her türlü sorumluluğa karşı hazırlıklı 
olunması gerektiğini vurgulayarak şöyle konuştu: 
"Türkiye'nin çevresi silahlarla, füzelerle, savaşlarla 
kuşatılmaktadır ve bu karanlık kuşatmanın nihai 
hedefinin vatan topraklarımız olduğu ortadadır. Bu 
durumda Türkiye'nin bir ateş çemberinin ortasında 
olduğu gerçeğini ve her gün artarak üzerimize gelen 
tehlikeleri görmezden gelemez, devletimizin bekasını, 

milletimizin huzurunu ve vatanımızın geleceğini 
kaderine terk edemeyiz. Çevremiz savaşların ve 
kaosun pençesinde kıvranırken, bölücü terör 
sınırlarımızı tehdit ederken, iç cephemiz her gün yıkıcı 
operasyonlara maruz kalırken hiçbir şey olmamış gibi 
seyredemeyiz. Bütün senaryoları değerlendirerek 
güvenlik önlemlerimizi almak ve ülkemize tehdit oluş-
turan her duruma karşı hazırlıklı olmak ve sorumluluk 
üstlenmek zorundayız."

Tarihi çağrı yapılmıştır 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin terörü ülke 
gündeminden tamamen çıkaracak tarihi bir çağrıda 
bulunduğunu dile getiren Büyükataman, "Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli, tarihin ve coğrafyamızın 
bizlere yüklediği sorumluluğu görmüş, milli birlik 
ve kardeşliğimizi sonsuza kadar yaşatacak, terörü 
ülke gündeminden tamamen çıkaracak olan tarihi 
çağrısını yapmıştır. Bu çağrı terörle müzakereye, 
terör örgütü ile pazarlığa değil, büyük Türk 
milletinde kenetlenmeye ve emperyalizmin maşası 
olan terör örgütünün kökünü kazımaya yapılmış 
bir çağrıdır" ifadesini kullandı. Toplantıya, partinin 
MYK üyelerinin yanı sıra MHP Sakarya Milletvekili 
Muhammed Levent Bülbül de katıldı.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkan 
Yardımcısı Zühal Topcu, Şahinbey Kongre ve 

Sanat Merkezi’nde “Gaziantep-Kilis-Adıyaman, Bir 
ve Birlikte Hilal’e Doğru Türkiye Toplantıları”nda 
yaptığı konuşmada, zamanın Türkiye Yüzyılı 
olduğunu söyledi. Türkiye’nin uzun yıllardır terör 
sorunu ile mücadele ettiğini aktaran Topcu, şunları 
söyledi: “Kürtler kardeşimizdir, milletimizin eşit 
ve onurlu mensuplarıdır, terör örgütü ise Türkiye 
düşmanlarının taşeronu, maşası, silah tutan kukla-
larıdır. Bu durum artık Türkiye için de güvenlik riski 
oluşturmaktadır. Türkiye’ye yönelik ne derecede 
büyük bir güvenlik riski oluşturduğu ortadadır. 
Artık bir çözüm üretilmelidir bu terör belasına, 
onun içindir ki, Sayın Devlet Bahçeli’nin daveti, 
parlamento çatısı altında sözde siyaset yapan 
bir partiye, DEM’e, artık dış mihrakların uydusu, 
emperyalizmin maşası olmayı bırakmasıdır.” “Silah 
varsa siyaset yoktur” diyen Topcu, şiddetin olduğu 
yerde barışın yeşeremeyeceğini ifade etti. Topcu, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: “MHP’nin DEM’e çağrı-
sı, duruşunu netleştirmesi, aklını başına devşirmesi 
çağrısı, emperyalist güçlerin taşeronu olan PKK ile 
ilişkisini bitirmesi ve Türkiye Cumhuriyeti’nin partisi 
olma çağrısıdır. Bu bir birlik çağrısıdır, bin yıllık 
kardeşliğin hatırlatılması korunması ve yaşatılması 
çağrısıdır, terörün ülke gündeminden ortadan 
kaldırılması çağrısıdır, ‘yeter artık’ deyip anaların 
gözyaşını bitirme çağrısıdır. Şu konunun asla 

unutulmaması gerekir ki devlet teröristle müzakere 
etmez mücadele eder düsturundan hareketle, bu 
mücadele kararlılıkla devam edecektir. MHP’nin 
tutumu, ucuz ve hamasi yaklaşımlarla, oy avcılı-
ğıyla, tribünlere oynamakla basite indirgenecek 
bir mesele değil sanıldığından çok daha ciddidir.” 
Toplantıya, MHP Gaziantep Milletvekili Sermet Atay, 
MHP Adana Milletvekili Muharrem Varlı, MHP Elazığ 
Milletvekili Semih Işıkver, MHP Gaziantep İl Başkanı 
Mustafa Bozgeyik, MHP Kilis İl Başkanı İbrahim 
Halil Yılmaz, MHP Adıyaman İl Başkanı Ali Önat ve 
partililer katıldı. AA

TERÖR, İNSANLIĞIN 
ORTAK DÜŞMANIDIR

DEM'E ÇAĞRI, TÜRKIYE 
PARTISI OLMA ÇAĞRISIDIR

MHP, DEM’E ÇAĞRI YAPTI:

M

Terörün insanlığın ortak düşmanı olduğuna değinen 
MHP'li İsmet Büyükataman, “Kürt kardeşlerimizi 
sorun olarak gören, sömüren, çocuklarını zorla dağa 
götüren, kanlarını emen ne kadar bölücü ve terörist 
varsa hepsi birden kaybetmeye mahkûmdur" dedi.
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Çin ve Rusya savaş uçaklarının Japon Denizi üzerinde “stratejik hava 

devriyesi” uçuşları yaptığı bildirildi. Çin Savunma Bakanlığından yapılan 
açıklamada, faaliyetin, iki ülke ordularının yıllık iş birliği planı kapsamında 

yürütüldüğü kaydedildi. Açıklamada 9’uncu kez yapılan hava devriyesinin, 
iki ülke hava kuvvetlerinin ortak eğitim ve operasyon ka-

biliyetini test etmeyi ve geliştirmeyi amaçladığı belirtildi. 
Çin Halk Kurtuluş Ordusunun ulusal medyaya servis 

ettiği fotoğraflarda, devriye uçuşunda Çin’e ait bir J-16 
savaş jeti ile iki H-6N bombardıman uçağının, bir Rus  

Tu-95 bombardıman uçağına eşlik ettiği görüldü.

1 ARALIK 2024 
PAZAR

Suriye’deki  muhaliflerden Tuğgeneral 
Ahmet Rahal, operasyonlarla önümüz-

deki günlerde başka bölgelerin de muhalif 
grupların eline geçebileceğini belirtti. Rahal, 
“Halep’in batısında ve kurtulan bölgelerde 
devam eden operasyonun hedefi insanların 
ve mültecilerin evlerine dönmesidir. Han 
Şeyhun ve Moarra An Numan’daki bu 
bölgelere Türkiye’deki 2,5 milyon mülteci 
dönebilir. Aynı zamanda operasyon Tel 
Rıfat’a devam etsin istiyoruz. Çünkü orada 
YPG var, o koridoru kurtarmak lazım. Suriye 
muhalefeti rahat nefes alabilir. Eskiden 
Esad’ın saldırılarıyla halk, Suriye’den Tür-
kiye’ye kaçıyordu. Ama şimdi ters olacak, 
Türkiye’den Suriye’ye dönecekler” dedi. 
Bu arada Batı destekli PKK/YPG’nin sözde 

direktörü Ferhad Şami, Suriye’deki hareket-
liliği görünce panikledi. Şami, Türkiye’nin 
olası bir operasyon hazırlığında olduğunu 
belirterek, “Tel Rıfat ve Şeyh Maksud’da 
uzun süre dayanamayız” dedi. Ferhad 
Şami, Halep’te yaşanan bu gelişmelerin 
ardından Türkiye’nin kendilerine yönelik bir 
operasyon düzenleyeceğini öne sürdü. “Kay-
bedeceğimiz bir savaşta yoldaşlarımızı feda 
edemeyiz” diyen Şami, örgütün Tel Rıfat 
ve Şeyh Maksud’dan çekileceğini duyurdu. 
Türkiye’nin olası saldırısına dikkat çeken 
Şami, halklarına çağrı yaparak, “Mevcut 
duruma göre kendinizi örgütleyin ve duyarlı 
olun” ifadelerini kullandı. Örgütün kontrol 
ettiği bölgelerin tamamen kaybedilmesi an 
meselesi olarak değerlendiriliyor.

Muhalif gruplar İdlib ve Halep cephe 
hatlarında yaklaşık 550 kilometreka-

relik bir alanın hâkimiyetini sağladı. Esad 
rejiminin savunma hatlarını kıran güçler, 
Halep Valilik binası, Hamdaniyye, Şehba, 
Azamiyye, Furkan, Ramusa, Eşrefiyye ve 
Ansari bölgelerinde kontrolü ele aldı. Bu 
arada, Irak ordusu da Musul’dan Suriye 
sınırına doğru ilerlemeye başladı. Irak 

ordusunun bu hareketi, bölgedeki askeri 
dengeleri yeniden şekillendirebilecek bir 
adım olarak değerlendiriliyor. Son dönemde 
Türkiye ile Irak arasındaki ilişkilerde önemli 
bir yakınlaşma dikkat çekiyor. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın nisan ayında 
Bağdat’a gerçekleştirdiği ziyaret sırasında, 
iki ülke arasında 26 farklı alanda iş birliğine 
yönelik belgeler imzalanmıştı. 

TÜRKİYE 
MÜDAHİL 
DEĞİL
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Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan

Çin ve Rus savaş uçakları birlikte havalandı!

DÜNYAYA GÖZDAĞI 

Halep’e giren komutandan 
Türkiye’deki Suriyelilere çağrı

Gürcistan Başbakanı İrakli Kobakhidze’nin, ülkenin Avrupa Birliği’ne (AB) katılım müzake-
relerini 2028’e kadar askıya alması kararının ardından başlayan protesto gösterileri ikinci 

gününde de devam etti. Başkent Tiflis’te parlamento binasının önünde toplanan binlerce kişi, 
Kobakhidze’nin, Gürcistan’ın AB’ye katılım müzakerelerinin 2028 yılına kadar askıya alınması-
na yönelik kararını önceki gece de protesto etti. Gece saatlerinde bir araya gelen göstericiler, 

hükümet karşıtı sloganlar attı, parlamento binasının yer aldığı Şota Rustaveli Caddesi’ni 
trafiğe kapattı. Bazı göstericiler, parlamento binasının güvenlik kameralarının kablolarını 

ateşe verdi, binanın girişine kurulan demir bariyerlere taş ve farklı cisimler attı.

GÜRCISTAN PARLAMENTOSUNA SALDIRI

Suriye’de Esad rejimine muhalif 
grupların, Halep kent merkezine 

girmesinin ardından Dışişleri Bakanı Ha-
kan Fidan’dan önemli açıklamalar geldi. 
Fidan, Türkiye’nin Suriye’de devam eden 
çatışmalara müdahil olmadığını söyledi. 
Sınırda tüm tedbirlerin alındığını söyle-
yen Bakan Fidan, “Yeni bir göç dalgasını 
tetikleyecek hiçbir aksiyona girişmeyiz” 
dedi. Uluslararası sistemin politik, askeri, 
ekonomik ve çevresel zorluklar getirdi-
ğini ifade eden Fidan, bu zorluklar için 
kritik jeopolitik bir dönemden geçildiğini 
ifade etti. Fidan, gittikçe daha derinleşen 
bir kutuplaşma görüldüğünü söyleyerek, 
“Burada sistem bizi buna itiyor, bu da 
yeni müttefiklere itiyor. Bunun sonucu 

olarak, uluslararası güvenlik mimarisi 
gittikçe zayıflıyor” diye konuştu. Dışişleri 
Bakanı Fidan, İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu ile eski Savunma Bakanı Yoav 
Gallant’ı tutuklama kararı hakkında, 
“Soykırım suçlularının cezalandırılması 
için sürecin takipçisiyiz. Türkiye, bu 
(Gazze ve Rusya-Ukrayna) savaşların tam 
ortasında yer almaktadır. 

Bu kırılgan coğrafyada Türkiye, 
bölgesel barış ve istikrarın sağlanması 
için giderek artan bir rol oynamaktadır. 
Orta Doğu’da barışın ve güvenliğin 
sağlanması için, uluslararası sisteme 
güvenin tazelenmesi için bizim Gazze 
krizinin kök sebeplerine bakmamız 
lazım. Problemin kök sebepleri, İsrail 

tarafından Filistin topraklarının yasa 
dışı işgalidir” dedi. “Türkiye, bölgesinde 
ve uluslararası ilişkilerde yapıcı, sorun 
çözücü, sistem dönüştürücü bir aktör 
olarak öne çıkmaktadır. Mevcut küresel 
ve bölgesel sınamaların üstesinden gele-
bilecek daha kapsayıcı ve etkin bir ulus-
lararası sistem için çağrıda bulunmaya 
ve bu sisteme katkıda bulunmaya devam 
edeceğiz” diyen Fidan, kutuplaşma 
yerine dayanışmaya dayalı sistem için 
çaba gösterdiğini kaydetti. 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Orta 
Doğu ve Asya Pasifik bölgesinde silah-
lanmanın arttığını belirterek, “Bu, dünya-
yı bir uçurumun kenarına, hatta nükleer 
savaş tehlikesine getirebilir” dedi.

SINIRDA DENGELER DEĞIŞIYOR
IRAK ORDUSU DA HAREKETLENDI

SURİYE’DE TANSIYON YÜKSEK

Suriye’de, önceki gün Halep kent mer-
kezine giren Esad rejimi karşıtı silahlı 
gruplar, birçok mahallede hâkimiyet 
sağlayarak kentin büyük kısmını ele 
geçirdi. Önceki gün Halep kent merkezine 
giren Esad rejimi karşıtı silahlı gruplar, 
merkezde birçok mahalleyi kontrolüne 
aldı. Kentin merkezi konumundaki Sadal-
lah El-Cabiri Meydanı’na ulaşan gruplar, 
ilerleyerek kentin büyük bir kısmını ele 
geçirdi. Rejim karşıtı gruplar, kısa sürede 
valilik ve emniyet müdürlüğü binaları-
nın yanı sıra kentin simgesi olan Halep 
Kalesi’ni de aldı. Ebu Zuhur Askeri Hava-
alanı’nı ele geçiren silahlı gruplar, rejim 
askerlerinin geride bıraktığı mühimmat 
ve askeri araçlara el koydu. 

Kentte gece sokağa çıkma yasağı 
getiren silahlı gruplar, kontrolüne aldığı 
mahallelerde denetim yaparak güvenlik 
önlemleri alıyor. Gruplar, akşam saatle-
rinde, rejimin alıkoyma merkezi olarak 
kullandığı binalara da girerek aralarında 
siyasi tutukluların da bulunduğu onlarca 
kişiyi salıverdi. Suriye’nin kuzeyindeki 
Halep ilinin batı kırsalında, 27 Kasım’da, 
Esad rejimi güçleriyle rejim karşıtı silahlı 
gruplar arasında çatışma başlamıştı. 
27-28 Kasım’da Halep’in batı kırsalın-
dan merkeze doğru hızla ilerleyen rejim 
karşıtı silahlı gruplar, çatışmaların ikinci 
gününden itibaren İdlib kırsalında da çok 
sayıda bölgeyi ele geçirmişti. Önceki gün 
öğlen saatlerinden itibaren Halep kent 
merkezine giren silahlı gruplar, akşam 
saatlerinde Halep kent merkezinin orta 
kesimlerine kadar ulaşmıştı.

Orta Doğu'da kritik 
saatler. Rejim güçleri, 
Halep'te uluslararası 

havalimanı dâhil bazı 
stratejik yerleri terör 

örgütü PKK/YPG'ye 
bırakıp çekildi.

ESAD, HALEP’I 
YPG’YE BIRAKTI!

Esad rejimi güçleri, sabah saatlerinden 
itibaren kentin doğusundaki Halep Ulus-

lararası Havalimanı, kuzey kırsaldaki 
stratejik öneme sahip Nübbül ve 
Zehra beldeleri ile Halep sanayi 

bölgesi, Tel Hasıl ve Tel Arn 
bölgelerini terör örgü-

tüne devretti.

TERÖR 
ÖRGÜTÜNDEN 

GÖVDE 
GÖSTERISI

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN:
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Gazze’de katliamlarını sürdüren eli kanlı 
katiller ordusu dün de 3’ü Gazze’ye gıda 

yardımı sağlayan ABD merkezli sivil toplum 
kuruluşu Dünya Merkez Mutfağı (World Central 
Kitchen-WCK) çalışanı olmak üzere 5 Filistinliyi 
daha katletti. Hastane kaynaklarından alınan bil-
giye göre İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin Han Yunus 
kentindeki Salahaddin Caddesi üzerinde seyir 
hâlindeki bir aracı hedef aldı. Saldırı sonucu araçta 
bulunan Dünya Merkez Mutfağı çalışanlarından 3 
Filistinli hayatını kaybetti. 

Görgü tanıkları, İsrail bombardımanı 
sonucu çevrede de büyük hasar meydana 
geldiğini, yoldan geçen iki kişinin de patlama 

sonucu yaşamını yitirdiğini aktardı. ABD 
merkezli uluslararası yardım kuruluşu World 
Central Kitchen, 8 Ağustos’ta yaptığı açıklamada 
Filistinli çalışanı Nadi Sallout’un Gazze Şeridi’nin 
orta kesimindeki Deyr Belah yakınlarında 
öldürüldüğünü duyurmuştu. İsrail’in 1 Nisan’da 
Deyr Belah bölgesine düzenlediği saldırıda da 
WCK’nin 7 çalışanı daha hayatını kaybetmişti.

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nin kuzeyine 
düzenlediği saldırılarda da aralarında kadın ve ço-
cukların da olduğu en az 10 Filistinli yaşamını yitirdi.  
Enkaz altında hâlâ yüzlerce ölü olduğu bildirilirken, 
halkın sığındığı hastane ve eğitim kurumları hedef 
alınarak sivil altyapı da tahrip ediliyor.

İsrail kana doymuyor: Yardım konvoyuna saldırı
5 FILISTINLI CAN VERDI

Eski İsrail Savunma Bakanı Moşe Yaalon, Gazze Şeridi’nin kuzeyinde “etnik temizlik” 
yapıldığını belirterek, Başbakan Binyamin Netanyahu’yu, ülkeyi “mahvolmaya” sürük-
lemekle suçladı. İsrail devlet televizyonu KAN’ın haberine göre Yaalon, yerel televizyon 
kanalı Democratv’ye verdiği demeçte, ülkesinin Gazze Şeridi’nde sürdürdüğü saldırılara 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Netanyahu liderliğindeki sağcı İsrail hükümetinin 

Batı Şeria ve Gazze Şeridi’ndeki politikasını eleştiren Yaalon, “Şu anda işgale, ilhak 
etmeye, etnik temizliğe (Gazze Şeridi’nin kuzeyine bakın), tehcire ve Yahudi yerleşimine 

sürükleniyoruz” diye konuştu. Başbakan Netanyahu’yu İsrail’i “yıkıma” sürüklemekle 
suçlayan Yaalon’un sözleri üzerine, spiker sözünü keserek, “Senden duymayı beklemedi-
ğim sözler söyledin. Gazze Şeridi’nin kuzeyinde etnik temizlik, buna doğru ilerlediğimizi 

mi sanıyorsun?” sorusuna, Yaalon şu yanıtı verdi: “Orada ne oluyor? Beyt Lahiya artık 
yok, Beyt Hanun artık yok ve onlar (İsrail ordusu) bölgeyi Araplardan temizliyorlar.”

İSRAILLI BAKAN’DAN 
‘ETNIK TEMIZLIK’ ITIRAFI

AVRUPA’YI 72 SAAT
‘HAYATTA KALMA’
KORKUSU SARDI!

Rusya-Ukrayna savaşı için 
ufukta bir ateşkes görünmezken, 
çatışmaların Avrupa’ya sıçraması 
endişesi her geçen gün büyüyor.
Avrupa, her ihtimale karşı 
ciddi önlemler almaya baş-
ladı. Almanya, olası bir saldırı 
durumunda insanların en 
yakın sığınağı bulmasına 
yardımcı olacak bir uygulama 
geliştiriyor. Rusya’nın yanı 
başındaki İsveç, Norveç ve 
Finladiya’da ise hayatta kalma 
rehberleri hazırlanıyor. Avru-
pa’da geniş çaplı bir çatışma 
ihtimali pek çokları için uzak 
görünse de bazı ülkeler bunu 
ciddiye alıyor. Uygulamalar ve 
kitapçıklar, en kötü durumun 
gerçekleşmesi hâlinde nasıl 
sığınak inşa edileceği, yiyecek 
stoklanacağı ve elektrik-
siz yaşanacağı konusunda 
tavsiyeler sunuyor. Almanya, 
saldırı durumunda insanların 
en yakın sığınağı bulmasına 
yardımcı olacak bir uygulama 
geliştiriyor.

İsveç, “Kriz ya da Savaş 
Gelirse” başlıklı 32 sayfalık bir 
broşür dağıtıyor. Yarım milyon 
Finli şimdiden bir acil durum 
hazırlık rehberi indirmiş du-
rumda. Broşürün ön sözünde, 
“Belirsiz zamanlarda yaşıyo-
ruz. Şu anda dünyanın bizim 
bölgemizde silahlı çatışmalar 
yaşanıyor. Terörizm, siber 
saldırılar ve dezenformasyon 
kampanyaları bizi zayıflatmak 
ve etkilemek için kullanılı-
yor” denildi. Uyarı sistemleri, 
hava saldırısı sığınakları, dijital 
güvenlik ve su olmadığında 
tuvaletin nasıl kullanılacağı 
gibi konularda tavsiyelerde 
bulunuluyor. Ayrıca evde iyi 
miktarda su bulundurulması, 

bol miktarda battaniye, sıcak 
tutacak giysi ve alternatif 
ısıtma sistemi bulundurulması, 
pille çalışan bir radyo alınması 
ve enerji açısından zengin, 
çabuk hazırlanabilir yiyecek 
depolanması tavsiye ediliyor.

Nükleere karşı 
iyot tabletleri
Norveç’in sivil savunma 

müdürlüğü DSB de, ülkedeki 
2,6 milyon haneye benzer bir 
kitapçık dağıttı. Kitapçıkta 
iklim değişikliği, dijital tehditler 
ve “en kötü durumda savaş 
eylemlerinden” etkilenen 
“giderek daha çalkantılı bir 
dünyada yaşıyoruz” ifadeleri 
yer alıyor. Norveç broşürü 
insanlara örneğin “gevrek 
ekmek, konserve bakliyat 
ve fasulye, konserve sandviç 
ezmeleri, enerji barları, kuru 
meyve, çikolata, bal, bisküvi ve 
kuruyemiş” gibi en az bir haf-
talık bozulmayan gıda bulun-
durmalarını tavsiye ediyor.

Norveç, nükleer bir kaza 
durumunda iyot tabletleri de 
dâhil olmak üzere temel ilaçları 
stoklamalarını tavsiye ediyor 
ve İsveç gibi, insanların birkaç 
banka kartına sahip olma-
larını, ayrıca evde hazır nakit 
bulundurmalarını öneriyor. 
Finlandiya’da, Olaylara ve Kriz-
lere Hazırlık adlı kapsamlı bir 
çevrim içi rehber, sakinlere su 
kesintilerinden orman yangın-
larına, internetin çökmesine 
veya “askeri çatışma gibi uzun 
vadeli krizlere” kadar her ko-
nuda bilgi ve tavsiye sunuyor.

480 BİN KİŞİLİK
SIĞINAK SAYISI 
TEDİRGİNLİĞİ
Almanya, 84 milyonluk ülkede sadece 
480 bin kişiyi barındırabilecek 600’den 

az kamu sığınağı bulunduğuna dair resmi bir 
tahminin ardından sığınaklarının ve koruyucu 
barınaklarının sayısını artırmaya odaklandı.

Birçok soğuk savaş sığınağı artık ihtiyaç 
duyulmayacağı düşüncesiyle söküldü ancak 
Berlin şimdi Federal Nüfus Koruma Ofisi 
altında, coğrafi konum belirleme telefon uygu-
laması da dâhil olmak üzere ulusal bir sığınak 
planı başlattı. Uzmanlar önümüzdeki beş yıl 
içinde Rusya’dan bir saldırı gelebileceğini 
tahmin ediyor. Bu nedenle metro istasyonları, 
devlet daireleri, okullar ve belediye binalarının 
bodrum katları da dâhil olmak üzere böyle bir 
durumda kullanılabilecek her türlü yapının 
aranmasına başlandı. Alman haneleri kendi 
kilerlerini, garajlarını ya da depolarını uyarla-
maya ya da eski sığınakları kazmaya teşvik 
edilirken, inşaatçılar da Polonya’nın hâlihazır-
da yaptığı gibi yeni evlere güvenli sığınaklar 
eklemekle yasal olarak yükümlü olacak.

T.C. İSTANBUL 
40. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
DOSYA NO : 2022/60 Esas
KARAR NO : 2024/124
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 

Olan Eşya Hakkında Hırsızlık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 18/04/2024 tarihli 
ilamı ile 142/2.h.2 maddesi gereğince 
4 YIL 2 AY HAPİS ve TCK 53/1-a,d,e 
maddelerinden yoksun bırakılma cezası 
ile cezalandırılan Ahmed ve Ayşe 
kızı,10/04/1998 doğumlu, FATMA AMİN 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
,bir gazete ve bir internet haber sitesin 
ve ayrıca basın ilan kurumu ilan ilan 
portalında İLANEN TEBLİĞİNE,,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 29.11.2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2132373

T.C. İZMİR 4. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/8 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Mahkemece satışı sureti ile ortaklığın giderilmesine karar verilen ve ihalesi 

yapılacak olana şağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/8 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZ
İzmir ili, Konak ilçesi, Gürçeşme mahallesi, 325ada, 15 parselde tapuda kayıtlı 

tapuda kayıtlı 234,30 m2 miktarlı kargir ev ve kahvehane vasfında olan taşınmazdır.
Adresi : Taşınmaz Küçükada mahallesi 1433 sokak no:225- 225/1 ile 3557 sokak 

no:1-3 Konak İzmiradresindedir. Bilirkişi raporunda 3557 Sokak No:3 adresindeki 
bir katlı ev 27,50 m2 brüt alanlıdır. Kiremit çatılı ve eski yapıdır.yıpranmış yapının 
arsa değerine artı değer katmadığı kanaatiyle Değerlendirilmediği, 1433 Sokaktan 
225kapı no ile giriş yapılan avluda sağ tarafta kalan 2 katlı (225/1 kapı no lu) yapı 
toplam 110,00 m2 brüt alanlıdır. İki katlı yapının zemin katında oturulmakta olup 2 
oda ve mutfak hacimleri mevcuttur. Birinci katı boş ve kullanılmamaktadır. Çatısı 
kiremit örtülüdür.

İçinde oturan vardır.2 katlı yapıya bitişik wc yapısı 6,00m2 brüt alanlıdır. Avludan 
girişe göre solda kalan eski(mutfakbanyo - oda) yapısı 20,00 m2 brüt alanlıdır. 
yıpranmış yapıların arsa değerine

Artı değerkatmadığı kanaatiyle değerlendirilmediği belirtilmiştir. İMAR DURUMU 
:

İzmir İli, Konak İlçesi, 325 ada, 15 parseli de kapsayan Belediye Meclisinin 
01.12.2023 tarihli ve

217/2023 sayılı kararı ile uygun bulunarak, İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 
12.01.2024 tarihli ve

04.76 sayılı kararı ile değişiklikle onaylanan, Konak İlçe sınırları içinde; İsmet 
Paşa ve Mehtap Mahalleleri ile Lale, Küçükada ve Ferahlı Mahallelerinin bir 
kısmını kapsayan alanda hazırlanan 1/1000

ölçekli Gürçeşme 1. Etap Uygulama İmar Planı Revizyonu 12.02.2024-
12.03.2024 tarihleri arasında 30 (otuz) gün süreyle askıya çıkarılmış olduğu, İmar 
Mevzuatı gereği askı süresi içerisinde yapılan itirazların

Belediye Meclisince değerlendirileceği, söz konusu parselin 06.10.2022 tarihli 
ve 31975 sayılı Resmi Gazete yayımlanarak yürürlüğe giren “Halkapınar Kaynağı 
ve Kuyuları Koruma Alanı” içerisinde 2. Derece Koruma Alanında yer almakta 
olduğu bildirilmiştir.

Kıymeti : 4.250.000,00 TL
KDV Oranı : Taşınmazın satış bedelinin %10 u üzerinden (meskenler için 

belirlenen % 1 KDV- satış bedelinin % 90 ı üzerinden (arsalar için belirlenen % 
10 KDV alınacaktır.Ve binde 5,69 damga vergisi alınacaktır. Kaydındaki Şerhler: 
yoktur.

Artırma Bilgileri

İşbu ilanın hissedar T.C. 366............54 ÇAĞRI DİNÇ’e tebliğ yerine geçmek 
üzere ilan olunur. 18/11/2024

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir. 

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2132386

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 14:00

T.C. İSTANBUL 18. İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2023/92 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değeri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/92 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

29/11/2024(İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2132643

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 10:13
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2025 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2025 - 10:13

Muhammen 
Kıymeti

Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

2.250.000,00 1 Taşıt 34PJ9814 Plakalı , 2016 Model , JAGUAR 
Marka , 160422W0939204DTD Motor No’lu , 
SADCA2BNXHA060537 Şasi No’lu , Yakıt Tipi Dizel 
, Vites Tipi Otomatik , Rengi Gri , motor havuzunda 
gözle görülür eksik olmadığı görülmüştür. anahtarı 
mecut olduğu ve araç çalıştırılmış araç çalışmasında 
herhangi bir sorun olmadığı, araç kaportasında 
aracın yaşından dolayı çizikler ve noktasal boya 
atması mevcuttur. araç kilometresi 39609 km olup 
emsal yaşıtlarından düşük km sahiptir .araç klimalı 
otomatik vitesli deri koltuklar geniş multimedya 
özellikli cam tavan koltuk ısıtmı cruise kontrol 
elektrikli bağaj özellikleri vardır. laktikler %50 
durumdadır. araç bir adet kazaya karışmıştır

T.C. İSTANBUL 
40. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
DOSYA NO : 2022/60 Esas
KARAR NO : 2024/124
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 

Olan Eşya Hakkında Hırsızlık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 18/04/2024 tarihli 
ilamı ile 142/2.h.2 maddesi gereğince 
4 YIL 2 AY HAPİS ve TCK 53/1-a,d,e 
maddelerinden yoksun bırakılma cezası 
ile cezalandırılan Ahmed ve Ayşe 
kızı,10/04/1998 doğumlu, FATMA AMİN 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
,bir gazete ve bir internet haber sitesin 
ve ayrıca basın ilan kurumu ilan ilan 
portalında İLANEN TEBLİĞİNE,,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 29.11.2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2132373

T.C. İZMİR 4. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/8 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Mahkemece satışı sureti ile ortaklığın giderilmesine karar verilen ve ihalesi 

yapılacak olana şağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/8 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZ
İzmir ili, Konak ilçesi, Gürçeşme mahallesi, 325ada, 15 parselde tapuda kayıtlı 

tapuda kayıtlı 234,30 m2 miktarlı kargir ev ve kahvehane vasfında olan taşınmazdır.
Adresi : Taşınmaz Küçükada mahallesi 1433 sokak no:225- 225/1 ile 3557 sokak 

no:1-3 Konak İzmiradresindedir. Bilirkişi raporunda 3557 Sokak No:3 adresindeki 
bir katlı ev 27,50 m2 brüt alanlıdır. Kiremit çatılı ve eski yapıdır.yıpranmış yapının 
arsa değerine artı değer katmadığı kanaatiyle Değerlendirilmediği, 1433 Sokaktan 
225kapı no ile giriş yapılan avluda sağ tarafta kalan 2 katlı (225/1 kapı no lu) yapı 
toplam 110,00 m2 brüt alanlıdır. İki katlı yapının zemin katında oturulmakta olup 2 
oda ve mutfak hacimleri mevcuttur. Birinci katı boş ve kullanılmamaktadır. Çatısı 
kiremit örtülüdür.

İçinde oturan vardır.2 katlı yapıya bitişik wc yapısı 6,00m2 brüt alanlıdır. Avludan 
girişe göre solda kalan eski(mutfakbanyo - oda) yapısı 20,00 m2 brüt alanlıdır. 
yıpranmış yapıların arsa değerine

Artı değerkatmadığı kanaatiyle değerlendirilmediği belirtilmiştir. İMAR DURUMU 
:

İzmir İli, Konak İlçesi, 325 ada, 15 parseli de kapsayan Belediye Meclisinin 
01.12.2023 tarihli ve

217/2023 sayılı kararı ile uygun bulunarak, İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 
12.01.2024 tarihli ve

04.76 sayılı kararı ile değişiklikle onaylanan, Konak İlçe sınırları içinde; İsmet 
Paşa ve Mehtap Mahalleleri ile Lale, Küçükada ve Ferahlı Mahallelerinin bir 
kısmını kapsayan alanda hazırlanan 1/1000

ölçekli Gürçeşme 1. Etap Uygulama İmar Planı Revizyonu 12.02.2024-
12.03.2024 tarihleri arasında 30 (otuz) gün süreyle askıya çıkarılmış olduğu, İmar 
Mevzuatı gereği askı süresi içerisinde yapılan itirazların

Belediye Meclisince değerlendirileceği, söz konusu parselin 06.10.2022 tarihli 
ve 31975 sayılı Resmi Gazete yayımlanarak yürürlüğe giren “Halkapınar Kaynağı 
ve Kuyuları Koruma Alanı” içerisinde 2. Derece Koruma Alanında yer almakta 
olduğu bildirilmiştir.

Kıymeti : 4.250.000,00 TL
KDV Oranı : Taşınmazın satış bedelinin %10 u üzerinden (meskenler için 

belirlenen % 1 KDV- satış bedelinin % 90 ı üzerinden (arsalar için belirlenen % 
10 KDV alınacaktır.Ve binde 5,69 damga vergisi alınacaktır. Kaydındaki Şerhler: 
yoktur.

Artırma Bilgileri

İşbu ilanın hissedar T.C. 366............54 ÇAĞRI DİNÇ’e tebliğ yerine geçmek 
üzere ilan olunur. 18/11/2024

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir. 

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2132386

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 14:00

T.C. İSTANBUL 18. İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2023/92 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değeri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/92 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

29/11/2024(İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2132643

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 10:13
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2025 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2025 - 10:13

Muhammen 
Kıymeti

Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

2.250.000,00 1 Taşıt 34PJ9814 Plakalı , 2016 Model , JAGUAR 
Marka , 160422W0939204DTD Motor No’lu , 
SADCA2BNXHA060537 Şasi No’lu , Yakıt Tipi Dizel 
, Vites Tipi Otomatik , Rengi Gri , motor havuzunda 
gözle görülür eksik olmadığı görülmüştür. anahtarı 
mecut olduğu ve araç çalıştırılmış araç çalışmasında 
herhangi bir sorun olmadığı, araç kaportasında 
aracın yaşından dolayı çizikler ve noktasal boya 
atması mevcuttur. araç kilometresi 39609 km olup 
emsal yaşıtlarından düşük km sahiptir .araç klimalı 
otomatik vitesli deri koltuklar geniş multimedya 
özellikli cam tavan koltuk ısıtmı cruise kontrol 
elektrikli bağaj özellikleri vardır. laktikler %50 
durumdadır. araç bir adet kazaya karışmıştır

84 milyonluk Almanya’da sadece
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PAZARBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Batman ilçesi - Kongo antilobu - 
Keçi yavrusu - Yemek. 2. Enenmiş, burulmuş, - Tedavi 
- Germanyum’un simgesi - Adana ilçesi. 3. Ege'de dağ - 
Çakıllı ve bozuk yol - Ayakkabı çekeceği. 4. Mesafe - Türk 
müziğinde makam - Sözsüz tiyatro - Emre yazılı senet 
- Asker. 5. Köpek - Eski dilde yıldız - Gül yanaklı - Hac 
dışında Kabe ziyareti. 6. Bir tür dans - Tuluat tiyatrosunda 
şarkı - Genişlik - Anlam, kavram. 7. Hareketle ilgili - 
Çaprazlama kesmek - Açık mor - Bası. 8. Tok olmayan 
- Hint bademi - Yalman - Argo’da hileyle hırsızlık. 9. Bitki 
büyüme organı - İzmir ilçesi - Büyüteç, pertavsız - Yazma 
yitimi - Safra. 10. Kürek çeken tutsak - Yarım kafiye - 
Belirti, nişan, alamet - Eski dilde altın. 11. Letonya’nın 
başkenti - At eğitimi - Resmi hükümet makamı - Yassı 
demir çelik ürünü. 12. Utanma duygusu - Böcek ilacı 
püskürtme aracı - Ad, unvan, etiket - Bir mevsim rüzgarı 
- Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 13. Konu, husus - Ankara’da 
göl - Canavar düdüğü - Zehirli bir madde. 14. Kumaşı 
motifle süsleme - Çizilerek açılan kertik - Külde pişirilen 
çörek - Gelecek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İşitilmekle öğrenilen - Yetersiz - 
Eski dilde giysi. 2. Dil tutukluğu - Güneş. 3. Ses - Benzer, eş 
- Polonya’nın plaka işareti. 4. Aşı boyası - Güldürücü kısa 
oyun - Sergen. 5. Gol pası - Akıl - Arnavutluk’un para birimi. 
6. Özenli, düzgün, uygun - Piyangoda çıkan para. 7. Küçük 
çayır bitkisi - Küçük market - Otomatik banka veznesi. 8. 
Kesimevi, mezbaha - Hükümdar, hakan - Dahil. 9. Gözleri 
görmeyen - Türler, çeşitler - Önü ilikli ceket. 10. Palmiye 
yağı - İlahiyat. 11. Kars ilçesi - Öğütülmüş tahıl - Türk 
Standartları Enstitüsü. 12. Define - İpten örme ayakkabı. 
13. Para yerine geçer kağıt - Bulgar para birimi - Sodyum 
simgesi - Bir nota. 14. Bir şeyin içindeki öz - Eskiden kalma 
adet. 15. Naz etmeden, nazsız - Sıvılaştırılmış petrol 
gazı - Mecazen nicelik. 16. İşaret, alamet - Çok itaatkar 
olan - Kamboçya’nın para birimi. 17. Basit, ilkel çakmak 
- Lezzet. 18. Yasaklama, engelleme - İrade zayıflığı - Yıl. 
19. Erzurum ilçesi - Düzenli. 20. Köy zengini - Yumuşak 
başlı - Ekvator’un plaka işareti - Lantan simgesi. 21. Dalgalı 
elektrik akım üreteci - Tarihi eser kalıntısı. 22. Dalgalı 
parıltılı kumaş - Rüzgar - Kurucu kimse.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 141  146  175  328  572  657  676  794  839  982

4 RAKAMLILAR
 2432  2908  5168  5239  6196  7081  7528  8223  8262  

8275  8961  9025  9026  9032  9752
5 RAKAMLILAR

 13267  31741  34867  37429  42414  45140  49409  56834  
79593  81602  81682  82504  84163  84923  86367  90304  

90307  91713
6 RAKAMLILAR

 306304  307195  617516  686894  713696



İslam ve
ahlak

YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi

13 1  A R A L I K  2 0 2 4  PA Z A R

İSTANBUL		  06:32	 08:03	 12:58	 15:22	 17:44	 19:09
ANKARA		  06:15	 07:44	 12:43	 15:10	 17:31	 18:55
İZMİR		  06:36	 08:03	 13:05	 15:37	 17:58	 19:20
BURSA		  06:30	 08:00	 12:58	 15:24	 17:46	 19:10
TRABZON	 	 05:49	 07:20	 12:15	 14:39	 17:01	 18:26

HİCRİ 29 CEMAZİYE’L-EVVEL 1446 - RUMİ 1 ARALIK 1440

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

Beden temizliğinin ilk şartı abdesttir. Abdest 
kelimesinin Arapçası vuzû’un kökeninde «güzellik» 

anlamı vardır. Din dilinde abdest, namazlardan 
önce bedenin belli kısımlarının yıkanması ve mesh 
edilmesidir. Abdestin farzları, şu ayette zikredilir: “Ey 
iman edenler! Namaza kalktığınız vakit yüzlerinizi ve 
dirseklere kadar ellerinizi yıkayın, başlarınızı mesh 
edin ve topuklara kadar ayaklarınızı da yıkayın.” 
(Mâide) İslam, kadın ve erkeğe ihtilam ve cinsi 
birleşme sonunda gusletmelerini emreder. Bu emir, 
Kur’an’da şöyle geçer: “Eğer cünüp iseniz gusledin.” 
(Mâide) Gusletmek, namaz için ilk adımdır. Hadisler-
de cuma ve bayram namazlarına giderken gusletmek, 
temiz elbiseler giymek ve mümkünse güzel koku 
tavsiye edilir. Bu da gösteriyor ki, abdest almak veya 
gusletmek bir kişinin “kirli” olmasından kaynaklan-
mamaktadır. Gerçek amaç, en büyük ibadet olan, 
dinin direği namaz için bir ön hazırlıktır. Esas gaye 
manevidir. Bununla birlikte abdest ve guslün 
temizliğe katkı yaptığı ve temizlik alışkanlığı 
sağladığı inkâr edilemez. Bütün bu temizlik 
unsurlarında amaç, hem maddi hem de 
manevi temizliktir. İslam’da esas gaye 
manevi yöndür. Ama maddi yönü 
ihmal ederek manevi alanda yol 
katetmek ilahi sistemde 
mümkün değildir.

TEMIZLIĞIN  
ILK ŞARTI:  
ABDEST ALMAK

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADiSi
“Müminler, birbirine karşı sevgi ve 

merhamette, bir vücut gibidir. Vücudun 
bir yeri rahatsız olunca, bütün vücut 

huzursuz olup onun tedavisi ile meşgul 
olunduğu gibi, Müslümanlar da böyle 

birbirine yardıma koşmalıdır.” (Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri bırakıp 

da kâfirleri veliler edinmesinler. 
Kim böyle yaparsa, Allah’tan 

hiçbir şey (yardım) yoktur. Ancak 
onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. Varış 

Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETAYETii

CENNETE GIDEN YOL:CENNETE GIDEN YOL:
TEMTEMIIZLZLIIK  K  

VE VE IIBADETBADET

İslam'da bazı ibadetler için 
temizlik şart koşulmuştur. Kur'an 

ve hadislerde namazın insanı 
manen temizlediği ifade edilir. 

Namaz için emredilen abdestin 
de esas amacı, bu manevi temiz-
liğe (namaza) bir hazırlıktır. Yine 
namaz için namaz kılınan mekâ-

nın ve elbisenin temiz olması 
gerekmektedir. Müddessir sure-

sinin ilk beş ayeti, İslam’da dış 
temizliğe verilen önemi gösterir: 
“Ey elbisesine bürünen! Kalk ve 
uyar. Rabb’ini tekbir et. Elbiseni 

temizle, pislikten kaçın.” Burada, 
“insanları uyarmak”, “Rabb’i 

tekbir etmek” ve “elbiseler ile be-
deni temizlemek” istenmektedir. 
Bu durum, yani hem maddi hem 
de manevi temizlik Kur’an’da sık 
sık birlikte zikredilir: “Muhakkak 

ki Allah tövbe edenleri sever ve 
temizlenenleri sever. (Bakara) 

Hz. Peygamber (as) de “Temizlik, 
namazın anahtarıdır” (Tirmizî), 
“Din, temizlik üzerine bina edil-
miştir” ve “Temizlik imanın ya-

rısıdır” (İbn Mâce) buyurmuştur. 
Bu hadislerin de açıkça vurgu-

ladığı gibi, burada asıl amaç, dış 
temizlik vasıtasıyla elde edilecek 

olan iç temizliğidir. 

Maddi ve manevi 

TEMIZLIĞIN  
ÖNEMI

‘Allah güzeldir, güzel olanı  
sever; temizdir, temizliği sever; 

kerem sahibidir; cömertliği sever.’  
İslam; taharet, nezafet ve nezaket esasları 

üzerine kurulu bir nizam getirmiştir. 
Nitekim temizliğin imandan olduğu 

bildirilmiştir. Hadis ve fıkıh 
kitaplarımızın neredeyse tamamı, 

temizlik bahsiyle başlarlar.

Müslüman hem beden hem 
ruh temizliğine dikkat etmek 
zorundadır. Müminlerin 
temizlik hassasiyetinde en 
güzel örneği ise Peygamber 
Efendimiz (sav) vermiş ve 
“Allah temizleri sever” diye 
buyurmuştur. İslam, maddi 
ve manevi her türlü temizliğe 
teşvik eder ve bunların nasıl 
yapılacağını öğretir. Ayet 
ve hadislerde Yüce Allah’ın 
temizliği ve temizlenenleri 
sevdiği haber verilir. Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav), 
hayatı boyunca temizliğin her 
türlüsüne çok dikkat ettiği 
görülmektedir. Mesela, ca-
miye ve misafirliğe giderken, 
toplum huzuruna çıkarken 
temiz ve güzel elbise giyin-
meye, güzel koku sürünmeye, 
soğan, sarımsak gibi başka-
sını rahatsız edebilecek şey-
lerden sakınmaya son derece 
dikkat ederdi. Resulullah (sav) 
geceleyin güzel kokusundan 
tanınırdı. (Dârimî, Mukaddi-
me) İslam; taharet, nezafet 
ve nezaket esasları üzerine 
kurulu bir nizam getirmiştir. 
Peygamber Efendimiz (sav), 
“Temizlik imanın yarısıdır” 
buyurmuştur. Bu sebeple 
temel İslami kitaplar temiz-
liğin ehemmiyetini ve nasıl 
yapılması gerektiğini tafsilatlı 
bir şekilde anlatarak başlar.

Mekân ve  
      vücut temizliği 

İslam’da temel bir esas 
olarak, vücut ve mekân 
temizliği yapılmadan bazı 
ibadetler caiz ve makbul 
görülmemiştir. Bu meyanda 
mesela tuvalet adabına çok 
ehemmiyet verilmiş, Müslü-
manların elbiselerine necaset 
sıçratmaması, güzelce istibra 
yapması emredilmiştir. Allah 
Rasulü (sav), “Kabir azabının 
çoğu, necasetten gereği gibi 
sakınmamaktan kaynaklanır” 
buyurmuştur. (İbn-i Mâce, 
Tahâret, 26) İslam, günde en 
az beş defa el, ağız, burun, yüz, 
baş, kulak, boyun ve ayak gibi 
pislik ve mikroplarla her an 

temasta bulunan azalarımızı 
yıkamamızı ve temiz tutma-
mızı (abdest) emretmiştir. 

Cennetin anahtarı 
Sevgili Peygamber Efendi-

miz (sav), “Cennetin anahtarı 
namaz, namazın anahtarı 
da temizliktir” buyurmuş-
tur. (Ahmed, III, 340) Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav) 
ehemmiyetle üzerinde dur-
duğu diğer bir husus da ağız 
temizliğidir. Bunun için Allah 
Rasulü (sav), sair vakitlerde 
ve bilhassa abdest almadan 
hemen önce misvak kullan-
mayı tavsiye buyurmuştur. 
Müslümanların yemekten 
önce ve sonra ellerini yıkaya-
rak yemeği temizlikle bere-
ketlendirmelerini istemiştir. 
(Tirmizî, Et‘ime) Diğer taraftan 
fıtrat gereği sünnet olmak, 
kasıkları tıraş etmek, tırnak-
ları kesmek, koltuk altlarını 
temizlemek, sakal ve bıyıkları 
kısaltmak da Allah Rasulünün 
talim ettiği temizlik ve edep 
kaidelerindendir. (Buhârî, 
Libâs)

Kılık kıyafete özen
Peygamber Efendimiz (sav) 

elbisesinin temizliğine son 
derece dikkat ettiği gibi tertip 
ve düzenine de aynı nispette 
itina gösterirdi. Bir seferinde 
mescitteyken yanına saçı 
sakalı karışmış bir adam 
çıkagelmişti. Hz. Peygamber 
(sav), eliyle ona saç ve sakalını 
düzeltmesini işaret etti. (Mu-
vatta’, Şaar, 7; Beyhakî, Şuab, 
V, 225) Sevgili Peygamberimiz 
(sav) daima güzel kokular-
dan hoşlanır, elbisesinde 
nahoş kokuların bulunmasını 
istemezdi. “Üzerinde çirkin 
bir kokunun hissedilmesi 
ona çok ağır gelirdi.” (Buhârî, 
Hiyel) Nitekim bir gün terleyip 
de elbisesinde yün kokusu 
hissedince onu hemen çıkar-
mıştır. (Ebû Dâvûd, Libâs) 

Cuma günü yıkanmak
Ashab-ı kiram, kendi işini 

kendi gören kişilerdi. Cuma 

namazına kadar çalışır, vakit 
yaklaşınca işlerini bırakıp 
namaza gelirlerdi. Bu sebeple 
bir gün mescitte ağır bir koku 
olmuştu. Bunun üzerine 
Peygamber Efendimiz (sav) 
onlara “Cuma günü yıkan-
sanız!” buyurdu. (Buhâri) 
Rasulullah (sav), insanların 
gelip geçtiği yolları, istira-
hat etmek için oturdukları, 
gölgelendikleri yerleri, ağaç 
altlarını, duvar diplerini kir-
letmeyi kesin olarak yasak-
lamıştır. Ebû Musa el-Eş‘arî 
(ra), Basra’ya vali olarak 
gittiğinde şöyle demiştir: 
“Beni size Ömer bin Hattâb 
gönderdi. Size Rabb’inizin 
Kitab-ı Kerimi’ni ve sünnet-i 
seniyyeyi öğreteceğim ve 
yollarınızı temizleyeceğim.” 
(Dârimi, Mukaddime)

Müslüman’ın farkı
Müslümanlar, vatanlarının 

her köşesine türlü imaretler, 
su yolları ve çeşmeler inşa et-
mişlerdir. Temizliğin kusursuz 
olması için köylere varıncaya 
kadar her tarafa hamamlar 
yapmışlardır. Müslüman evle-
ri, son derece temizdir. Ayak-
kabılarla asla içeri girilmez. 
Her yer, namaz kılınabilecek 
derecede pırıl pırıldır. Evlerde 
hayvan beslemek diye bir şey 
yoktur. 

Önde gelen âlim sahabi-
lerden Abdullah bin Mes’ûd 
(ra) ve diğer İslam büyükleri, 
evlerinin her gün süpürülme-
sini emrederlerdi. Bu sebeple 
evlerinde bir saman çöpü dahi 
bulmak mümkün olmazdı. 
(İbn-i Ebî Şeybe) Rasulullah 
(sav) hayvanların üzerindeki 
kir ve tozların temizlenmesini 
de isterdi. (Heysemî) Rasu-
lullah (sav) diğer bir hadis-i 
şerifinde şöyle buyurmuştur: 
“Bana, iyisiyle kötüsüyle üm-
metimin amelleri gösterildi. 
İyiliklerinin arasında, eziyet 
veren şeyin yoldan kaldı-
rılmasını da gördüm. Kötü 
amelleri arasında, mescidin 
içerisine tükürüp onu temiz-
lememeyi de gördüm.”

Al-i İmran suresi, 121. ayet: “Hani 
sen, müminleri savaşmak için 

elverişli yerlere yerleştirmek için 
evinden erkenden ayrılmıştın. 

Allah işitendir, bilendir.”

“Mümin arıya benzer; 
konduğu dalı kırmaz, oraya 

zarar vermez. Toplayıp bıraktığı 
eseri de güzeldir.” (Beyheki)
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Trabzonspor’da Hayri Gür Spor Salonu’nda gerçekleştirilen 
ve bugün yapılacak seçimle tamamlanacak olağan seçimli 

genel kurulda, Ertuğrul Doğan seçime tek listeyle gire-
cek. Dün yapılan toplantıda Başkan Ertuğrul Doğan ve 

yönetim kurulu üyeleri, mali ve idari yönden ibra edildi. 
Genel kurulda 9 bin 906 delegenin oy kullanma hakkı 
bulunuyor. Öte yandan Trabzonspor Başkanı Ertuğrul 

Doğan yaptığı konuşmada, 3 yıllık planlarının hazır 
olduğunu belirterek, bu dönemde sportif ve mali açıdan 

iyi bir Trabzonspor’u izlettireceklerini söyledi.

Trabzonspor, Alan-
yaspor’a kaybetti. 
Goller, Draguş, Ha-
dergjonaj (P), Augus-
to’dan. Yusuf kırmızı 
gördü.

RAMS Başakşehir, Göztepe’yi Davidson, 
Piatek (2), Deniz ile yendi. Konuğun golünü 
Lima kendi kalesine attı.

Editör: TAYFUN ÖZSOY- Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

rabzonspor, Corendon 
Alanyaspor deplasmanın-

da galibiyeti koruyamadı. 
8’inci dakikada Cham’ın 

baskıyla kazanıp çıkarttığı tola buluşan 
Draguş, uzak köşeyi gördü. 44’üncü da-
kikada Cihan’ın Makouta’yı düşürme-
siyle kazanılan penaltıyı Hadergjonaj 
skora dengeyi getirdi. 50’nci dakikada 
Hadergjonaj’ın pasıyla sağdan ceza 
alanına giren Augusto yerden vuruşla 
takımını öne geçirdi. 52’nci dakika-
da Visca’nın sağdan ortasına Draguş 
yatarak voleyi vurdu, Ertuğrul zor topu 
kornere çeldi. Yusuf’un atılmasıyla son 
20 dakikayı 10 kişi oynayan ev sahibi 
direnip kazandı.

T

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SAMİ UĞURLU ŞENOL GÜNEŞ

UĞURCAN ÇAKIR   
PEDRO MALHEIRO
HÜSEYİN TÜRKMEN
ARSENII BATAHOV
ARİF BOŞLUK
(EREN ELMALI-65)
UMUT GÜNEŞ
(JOHN LUNDSTRAM-62)   S
BATISTA MENDY   
(POYRAZ YILDIRIM-85)
CİHAN ÇANAK
(EDIN VISCA-46)
MUHAMMED CHAM
DENIS DRAGUŞ                     8
(ENİS DESTAN-62)
SIMON BANZA

ERTUĞRUL TAŞKIRAN   
F. HADERGJONAJ                          44
NUNO LIMA   
FIDAN ALITI
YUSUF ÖZDEMİR                           70
RICHARD    
GAIUS MAKOUTA
EFECAN KARACA
(HWANG UI-JO-63)
NICOLAS JANVIER 
(J.BALKOVEC-72)
LOIDE AUGUSTO                       50
SERGIO CORDOVA
(FATİH AKSOY-86)

C.ALANYASPOR

STAT: GAİN PARK 

TRABZONSPOR
BURAK PAKKAN SERKAN ÇİMEN, MEHMET AKINCIK

BAŞAKŞEHİRBAŞAKŞEHİR
FARKLI GALİPFARKLI GALİP

DOĞAN YÖNETİMİ İBRA EDİLDİDOĞAN YÖNETİMİ İBRA EDİLDİ

1 aralık 2024 pazar

HAKEMLER:  Çağdaş Altay, Emrah Ünal, Abdullah Uğur Sarı
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Leo Duarte, 
Ousseynou Ba, Jerome Opoku, Lucas Lima, Onur Ergün (Dk.88 
Dimitrios Pelkas), Deniz Türüç (Dk.82 Patryk Szysz), Olivier Kemen 
(Dk.88 Berat Özdemir), Miguel Crespo, Davidson Perreira (Dk.77 
Joao Figueiredo), Krzysztof Piatek (Dk.82 Philippe Keny)
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, Bokele Mputu, 
Ogün Bayrak (Dk.83 Nazım Sangare), Kuryu Matsuki (Dk.46 David 
Tijanic), Anthony Dennis, İsmail Köybaşı (Dk.46 Djalma Silva), 
Victor Hugo (Dk.70 Novatus Miroshi), Romulo Cardoso, Juan Santos 
(Dk.70 David Fofana)
GOL: Dk.8 Davidson Perreira, Dk.10, 43 Krysztof Piatek, Dk.37 Deniz 
Türüç Dk.61 (KK) Lucas Lima
SARI KART: Dk.56 Heliton, Dk.72 Silva, Dk.72 Deniz, Dk.77 Onur, 

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 12	 11	 1	 0	 33	 11	 22	 34
2.	 FENERBAHÇE	 12	 9	 2	 1	 33	 11	 22	 29
3.	 SAMSUNSPOR	 14	 9	 2	 3	 29	 14	 1	 29
4.	 I.EYÜPSPOR	 13	 6	 4	 3	 19	 13	 6	 22
5.	 BEŞİKTAŞ	 12	 6	 3	 3	 21	 14	 7	 21
6.	 GÖZTEPE	 13	 6	 3	 4	 24	 19	 5	 21
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 13	 5	 4	 4	 21	 18	 3	 19
8.	 N.SİVASSPOR	 14	 5	 3	 6	 18	 22	 -4	 18
9.	 T.KONYASPOR	 14	 5	 3	 6	 16	 21	 -5	 18
10.	 ANTALYASPOR	 13	 5	 2	 6	 17	 25	 -8	 17
11.	 ÇK RİZE	 12	 5	 1	 6	 12	 20	 -8	 16
12.	 TRABZONSPOR	 13	 3	 6	 4	 18	 16	 2	 15
13.	 GAZİANTEP FK	 12	 4	 3	 5	 18	 18	 0	 15
14.	 KASIMPAŞA	 13	 3	 6	 4	 16	 19	 -3	 15
15.	 C.ALANYA	 13	 3	 5	 5	 12	 16	 -4	 14
16.	 B.KAYSERİ	 12	 2	 6	 4	 13	 22	 -9	 12
17.	 S.BODRUM FK	 14	 3	 2	 9	 10	 21	 -11	 11
18.	 A.HATAY	 12	 1	 4	 7	 11	 19	 -8	 7
19.	 ADANA DS	 13	 0	 2	 11	 9	 31	 -22	 2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMUGÜNEŞ’TENGÜNEŞ’TEN
2 DEĞİŞİKLİK2 DEĞİŞİKLİK
Trabzonspor Teknik Direktörü Şenol Trabzonspor Teknik Direktörü Şenol 
Güneş, Corendon Alanyaspor karşısına Güneş, Corendon Alanyaspor karşısına 
üç haftalık yenilgi serisini bitirdikleri üç haftalık yenilgi serisini bitirdikleri 
Adana Demirspor 11’inden iki değişik-Adana Demirspor 11’inden iki değişik-
lik yaparak çıktı. Sakat Serdar Asan’ın lik yaparak çıktı. Sakat Serdar Asan’ın 
yerine cezası biten Pedro Malhiero’yu yerine cezası biten Pedro Malhiero’yu 
oynatan deneyimli teknik adam, Edin oynatan deneyimli teknik adam, Edin 
Visca’yı kenara çekerken maça Denis Visca’yı kenara çekerken maça Denis 
Draguş ile başladı. Draguş ile başladı. 

4 EKSİK VAR4 EKSİK VAR
Sezonun ilk deplasman galibiyetini Sezonun ilk deplasman galibiyetini 
almak için Alanya deplasmanına giden almak için Alanya deplasmanına giden 
Trabzonspor, sakat Stefan Savic, Ser-Trabzonspor, sakat Stefan Savic, Ser-
kan Asan, Okay Yokuşlu, Anthony Nwa-kan Asan, Okay Yokuşlu, Anthony Nwa-
kaeme’den yararlanamadı. Karadeniz kaeme’den yararlanamadı. Karadeniz 
ekibinde Borna Barisic, Enis Bardhi, ekibinde Borna Barisic, Enis Bardhi, 
Mislav Orsic, Umut Bozok da teknik Mislav Orsic, Umut Bozok da teknik 
heyet kararıyla kadroya alınmadı.heyet kararıyla kadroya alınmadı.

Trabzonspor, Alanyaspor karşısına 
sezon başına göre ilk 11’inde 8 
farklı oyuncu ile çıktı. Üstelik 

sahada 25 yaş üstü sadece 3 oyuncu 
vardı. Adana Demirspor maçı sonrası bir 
nevi gençlik enerjisine güvenmişti Şenol 
Güneş. Bir parantez açalım; kadro dışılar, 
formsuzluklar ve sakatlıklar bunda temel 
neden belki ama bu sezon kadro mühen-
disliği felaket!    

İlk dakikalardan itibaren Cham mer-
kezli arzu, baskı ve çabukluk açısından 
gelişen oyun tabelaya erken golle yan-
sıdı. 14. haftaya siftahsız giren Draguş, 
hızlı atağı bugüne dek göremediğimiz öz 
güveniyle golle sonuçlandırdı. İlerleyen 
bölümde rakip kaleye gitmekte değil ama 
sonuçlandırmakta büyük sorun yaşadılar. 
Genç kadronun sorunu tecrübesizliğiydi. 
Rakip atakları kademelerle savuştursalar 
da, Cihan Çanak’ın acemice yaptığı penal-
tıyla devreye beraberlikle girdiler.

Artan Alanya baskısını kırmak ve 
sahaya tecrübe katmak için Visca kozuyla 
2. yarıya başladı Güneş ama bu kez Trab-
zon’un sol kenarından Alanyaspor golü 
buldu. Zaten sol önde ve geride kim oyna-
sa canı yandı Fırtına’nın. Bir de Banza’nın 
atamadığı net gollerden. Lundstram ve 
Enis hamlesiyle dengenin sağlandığı 
anlarda D.Kongolu net fırsatları harcadı. 
Visca’ya yaptığı faul sonrası Yusuf Özde-
mir oyundan atılınca 11’e 10 oynanan son 
30 dakikada, 3 forvetle karamboller hariç 
akıl dışı oyunla net bir pozisyona bile yak-
laşamadılar. Banza’nın gereksiz faulüyle 
bir gol güme gitti. Zaten 2. yarı takım 
acemiler mangasına dönüşmüştü adeta. 
Ve iyi başlayan maç kabus gibi bitti.

Trabzon için
tam bir kabus

ANALİZHAKAN YAŞAR

4-14-1

FIRTINA’YAFIRTINA’YA
deplasmandeplasman
yaramıyoryaramıyor
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OSAYİ’Yİ, BARCELONA İSTİYOR
Bek bölgesine takviye 
yapması beklenen Fener-
bahçe’ye birçok oyuncusu 
için transfer teklifi geliyor. 
İspanyol Elgoldigital’de yer 
alan habere göre Barcelo-
na, Bright Osayi-Samuel 
için Fenerbahçe’ye teklifte 
bulundu. Haberin detay-
larında, Katalan ekibinin, 
Fenerbahçe’ye takas için 
sürpriz bir isim önerdiği 
belirtildi. Buna göre Bar-
celona, Nijeryalı oyuncu 
için sarı lacivertli yöneti-
me Ansu Fati’yi teklif etti. 
Barcelona’nın, sözleşmesi 
sezon sonunda bitecek 27 
yaşındaki Osayi’ye ocak 
ayında imza attırmak iste-
diğinin altı çizildi. Ancak, bu 
teklifin kabul edilmemesi 
durumunda sezon sonunda 
Osayi-Samuel’i transfer 
etme hedeflerinin olduğu 
da haberde kaydedildi. 

Süper Lig’de üst sıraları zorlayan Reeder Samsunspor, 
Sipay Bodrum FK karşısında ikinci yarıda farka gitti. İlk ya-
rıyı Van Drongelen’in golüyle önde bitiren Karadeniz ekibi, 
ikinci yarıda Marius Moundilmadji’nin 2 ve uzatma dakika-
larında Soner Aydoğdu’nun golüyle üç puana uzandı. 

Uluslararası Voleybol Federasyonu Konseyi ve Türkiye Voleybol 
Federasyonu Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, Osmaniye’de bir dizi 
ziyaret gerçekleştirdi. Osmaniye Valisi Erdinç Yılmaz ve Belediye 
Başkanı İbrahim Çenet’i makamlarında ziyaret ederek Milli Takım 
formalarını hediye eden Üstündağ, daha sonra voleybol hakemleri, 
gözlemci, antrenör ve sporcularla bir araya geldi. Osmaniye’de 
önümüzdeki süreçte bir Mili Takım maçı oynatmayı planladıklarını 
söyleyen TVF Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, “Osmaniye’de her ge-
çen gün voleybolun Türkiye’de geliştiği gibi görmek beni mutlu etti. 
Biz de Osmaniye için elimizden geleni fazlası ile yaparak geleceğin 
sultanlarının ve efelerinin çıkması için destek sağlayacağız “ dedi.

HAKEMLER:  Ozan Ergün, Volkan Ahmet Narinç, Murat Altan
REEDER SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru (Dk.67 
Kingsley Schindler), Lubomir Satka, Van Drongelen, Marc 
Bola (Dk.78 Soner Gönül), Ait Bennaser, Olivier Ntcham 
(Dk.67 Soner Aydoğdu), Emre Kılınç, Carl Holse (Dk.85 
Flavian Tait), Landry Dimata (Dk.78 Abrnor Muja), Marius 
Moundilmadji.
SİPAS BODRUM FK: Gökhan Akkan, Üzeyir Ergün, Arlind 
Ajeti (Dk.54 Obekpa), Ondrej Celustka, Gökdeniz Bayrakdar, 
Taylan Antalyalı, Fredy (Dk. 87 Yusuf Sertkaya), Seferi 
(Dk.87 Kenan Özer), Pedro Brazao (Dk.68 Cenk Şen), 
Zdravkov Dimitrov (Dk.69 Enes Öğrüce), George Puscas
GOL: Dk.6 Van Drongelen, Dk.52, 55 Marius Moundilmadji, 
Dk.90+3 Soner Aydoğdu 

4-04-0
STAT: 19 Mayıs

S. BODRUM FKR. SAMSUNSPOR

Lig sonuncusu Adana Demirspor, ilk galibiyeti-
ni almak için ağırladığı Tümosan Konyaspor’a 
yenilmekten kurtulamadı. İlk yarısı golsüz biten 
karşılaşmada konuk takıma üç puanı 78’inci daki-
kada Marko Jevtovic getirdi.

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Abdullah Bora Özkara, 
Osman Gökhan Bilir
ADANA DEMİRSPOR: Vedat Karakuş, Semih Güler, Arda 
Kurtulan, Abdulsamet Burak, Jovan Manev (Dk.58 Tolga 
Kalender), İzzet Çelik (Dk.58 Nabil Alioui), Maestro, Yusuf 
Sarı, Tayfun Aydoğan (Dk.80 Ozan Demirbağ), Ali Yavuz Kol 
(Dk.69 Motez Nourani), Yusuf Barası (Dk.69 Abat Aimbetov)
TÜMOSAN KONYASPOR: Jakub Slowik, Nikola 
Boranijasevic, Uğurcan Yazğılı, Adil Demirbağ, Guilherme 
Sitya, Marko Jevtovic, Tunahan Taşcı (Dk.75 Yusuf Erdoğan), 
Oğulcan Ülgün (Dk.85 Ufuk Akyol), Pedrinho (Dk.85 Danijel 
Aleksic), Hamidou Keyta (Dk.71 Louka Prip), Umut Nayir 
(Dk.85 Blaz Kramer)
GOL: Dk.78 Marko Jevtovic 
SARI KART: Dk.9 Abdulsamet, Dk.29 Boranijasevic, Dk.90+1 
Aleksic, Dk.90+3 Slowik, Dk.90+6 Semih.

0-10-1
STAT: Yeni Adana

T. KONYASPORADANA DS

Süper Lig’de son haftalarda elde ettiği sonuç-
larla üst sıralara tırmanışa geçen Çaykur Ri-
zespor, 5 maçlık yenilmezlik serisi Fenerbahçe 
maçında sona eren Bellona Kayserispor’u 
ağırlayacak. Son 5 maçın 4’ünü kazanıp birini 
kaybederek 11’inci sıraya tırmanan Karadeniz 
ekibinin üst üste üçüncü galibiyetini almak 
için oynayacağı maç Çaykur Didi Stadı’nda 
saat 16.00’da başlayacak. Tehlike hattının 
hemen üzerine çıkan sarı kırmızılıların da 
kazanmak için ter dökeceği karşılaşmayı Emre 
Kargın, Hüseyin Aylak, Ogün Kamacı hakem 
üçlüsü yönetecek. 

Karadeniz’de
lig heyecanı

G.SARAY’IN RAKİBİ EYÜPSPOR
Galatasaray ile Eyüpspor, Süper Lig’de ilk kez 
karşı karşıya gelecek. Maçı hakem Oğuzhan Ça-
kır yönetecek. Çakır’ın yardımcılıklarını Serkan 
Olguncan ile Murat Ergin Gözütok yapacak. İki 
takım son olarak 2 Eylül 2017 tarihinde hazırlık 
müsabakasında rakip oldu ve sarı-kırmızılılar 
sahadan 4-2 galip ayrıldı. Son olarak Young 
Boys’a kaybeden Galatasaray daha sonra 

yenilmedi. Sarı-kırmızılılar, 10’u Süper Lig, 5’i 
de UEFA Avrupa Ligi olmak üzere 15 maçta 12 
galibiyet, 3 beraberlik aldı. Sarı-kırmızılılarda 
Abdülkerim Bardakcı, karşılaşmada sarı kart 
görmesi durumunda deplasmandaki Sivasspor 
maçında forma giyemeyecek. Galatasaray’da, 
Mauro Icardi, Kaan Ayhan ve Ismail Jakobs 
sakatlıklarından dolayı yer alamayacak.

üper Lig ve 
UEFA Avrupa 

Ligi’nde istediği 
sonuçları alama-

yan Beşiktaş’ta, bir dönem 
resmen sona erdi. Hasan 
Arat’ın istifasının ardından 
başkanlığa Hüseyin Yücel 
gelirken, Hollandalı teknik 
direktör Giovanni van Bron-
ckhorst için karar verildi. 
Bronckhorst, dün yapılan 
idmanda takımın başında yer 
almadı. İdmanda Hollandalı 
çalıştırıcının yerine Serdar 

Topraktepe takımın başında 
yer aldı. Topraktepe’nin 
yardımcılığını ise U19 ta-
kımı teknik direktörü Veli 
Kavlak yaptı. Hatayspor 
maçında Serdar Toprak-
tepe’nin takımın başında 
olması bekleniyor. Öte 
yandan Başkan Hüseyin 
Yücel, Asbaşkanlar Onur 
Göçmez ve Mete Vardar 
ile Futbol Şube Sorumlusu 
ve Futbolu Temsilen Basın 
Sözcüsü Feyyaz Uçar da 
antrenmanı izledi.

S
Beşiktaş’ta, başkan-
lık görevini üstlenen 
Hüseyin Yücel, Hol-
landalı teknik adam 
ile ayrılık konusun-
da anlaşma sağladı. 
Bronckhorst dünkü 
idmana çıkmadı, ta-
kımı Serdar Toprak-
tepe çalıştırdı.

Trendyol Süper Lig’in 14. haftasında Galatasaray bu-
gün saat 19.00’da evinde Eyüpspor ile karşılaşacak.

Bronckhorst yönetiminde Süper Lig’de 12 maç sonunda Bronckhorst yönetiminde Süper Lig’de 12 maç sonunda 
21 puan toplayan Beşiktaş, Avrupa Ligi’nde beş maçta iki 21 puan toplayan Beşiktaş, Avrupa Ligi’nde beş maçta iki 
galibiyet elde etti. Beşiktaş, sözleşme feshi konusunda galibiyet elde etti. Beşiktaş, sözleşme feshi konusunda 
kesin anlaşmaya vardığı Giovanni van Bronckhorst’a kesin anlaşmaya vardığı Giovanni van Bronckhorst’a 
yıllık ücreti olan 2,5 milyon avroyu ödeyecek. Bugüne yıllık ücreti olan 2,5 milyon avroyu ödeyecek. Bugüne 
kadar yarı parasını alan Hollandalı çalıştırıcıya 1 milyon kadar yarı parasını alan Hollandalı çalıştırıcıya 1 milyon 
250 bin avroluk daha ödeme yapılacak.250 bin avroluk daha ödeme yapılacak.

1.250 MİLYON AVRO1.250 MİLYON AVRO

Beşiktaş yöneticileri, dün sabah yurt dışından İstanbul’a gelen 
Sergen Yalçın ile masaya oturdu. Sergen Yalçın’a 6 aylık sözleşme 
teklif eden yönetim sonraki kararı mayıs ayındaki Olağan Genel 
Kurul’da seçilecek olan yönetime bırakmak istedi. Tecrübeli ho-
canın ise teklifi kabul etmediği ve yönetimden 1,5 yıllık sözleşme 
istediği öğrenildi. İki tarafın yeniden bir araya gelmesi bekleniyor.

SERGEN YALÇIN 
İLE GÖRÜŞME

Eyüpspor’da ise Galatasaray maçı öncesinde 3 futbolcu sarı kart cezasından 
dolayı forma giyemeyecek. Eflatun-sarılıların geçtiğimiz hafta Çaykur Ri-
zespor ile oynadıkları müsabakada Ahmed Kutucu, Melih Kabasakal ve Robin 
Yalçın sarı kart görerek cezalı duruma düştü. Takımda ayrıca Recep Niyaz, 
Fredrik Midtsjö, Umut Meraş ve Ruben Vezo’nun da sakatlıkları bulunuyor.

EYÜPSPOR’DA 3 CEZALI, 4 SAKAT

BRONCKHORSTBRONCKHORST
DÖNEMI SONA ERDIDÖNEMI SONA ERDI

Beşiktaş’ta Futbol Takımları Genel Koordinatörlüğü görevine son verilen Samet 

Aybaba, gündem yaratacak açıklamalarda bulundu. Aybaba, “Al-Musrati ve Muçi 

için 24 milyon avro verilmiş. Matic’i getirelim, az para verelim diye düşünürken 

verilen para bizi şok etti! Kaan Şakul’u da derhâl istifaya davet ediyorum. 

Beşiktaş inanılmaz kötü günlere doğru gidiyor. Friedel, Kaan Şakul ve baş-

kandan aldığı cesaretle kendini oranın imparatoru sanmaya başladı. Başkana 

gittim, ‘Bu arkadaşa yüksek maaş veriyorsunuz ama komisyon da veriyorsunuz’ 

dedim. Başkan bana ‘Sana da verelim Mustafa ve Semih’in satışından’ dedi. ‘Bu 

ne demek. Benim tek isteğim Beşiktaş’a katkı sağlamak’ dedim. Bu olayların 

hepsinin şahidi var” diye konuştu. Samet Aybaba son olarak teknik direktörlük 

konusunda “Bir şartım olur, sezon sonuna kadar 1 kuruş almam. Mukavele de 

yapmam. Beşiktaş için ne gerekiyorsa onu yaparım” dedi.

AYBABA: Parasız hocalık yaparım

Beşiktaş Kulübü’nde Başkan Hüseyin Yücel ve yönetici-
ler, siyah-beyazlı futbolcularla bir araya geldi.

GALATASARAY EYÜPSPOR19.00
beIN Sports

OSMANİYE’ye 
milli maç müjdesi
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DAĞITIM 
GARANTILI 

600 MILYON 
TL'LIK REKOR 

IKRAMIYE
Milli Piyango yılbaşı özel çekilişi 
için büyük ikramiye 600 milyon 

TL olarak açıklandı. Dağıtım garantili 
olarak sahiplerini bulacak olan rekor 
büyük ikramiye için heyecan devam 
ediyor. 600 milyon TL’lik büyük 
ikramiye ve toplamda dağıtılacak 3,5 
milyar TL’lik ödül, Türkiye şans oyun-
ları tarihinin bugüne kadarki en büyük 
rakamları. Milli Piyango bayilerinden 
vatandaşlara yapılan çağrı ise biletle-
rini son günlere bırakmadan erkenden 
satın almaları yönünde. Milli Piyango 
bayileri ve Milli Piyango Online, 
yılbaşını umutla karşılamak isteyen 
oyunseverler için hazır durumda. 
Tüm bayiler hem satışların hızlan-
ması hem de büyük ikramiye için 
beklentilerin artmasıyla hareketlendi. 
Bayilerin önünde kuyruklar oluşurken, 
bayi yetkilileri yoğunluktan memnun 
olduğunu dile getirdi.

İstanbul'da 38 yıl çalıştıktan 
sonra memleketi Trabzon'a dönen 

Dursun Akyüz, kurduğu 35 metre-
karelik serada kaktüs yetiştiriyor. 
Arkadaşından kaktüs yetiştirmeyi 
öğrendiğini dile getiren Akyüz, “Bu 
çiçekleri gördüm, ‘Nasıl oluyor?' diye 
merak ettim. Ona yardım ederek nasıl 
üretildiğini, satışını öğrendim. Sonra-
sında İstanbul'da 20 metrelik iki sera 
kurdum ve üretmeye devam ettim" 
dedi. Kaktüs yetiştirmeyi öğrendiği 
arkadaşının yüksek rakımda yetişen 
ürünleri görünce şaşırdığını aktaran 
Akyüz, şöyle devam etti: 

“Burada yapacağımı öğrendiği 
zaman, ‘Burada olmaz, kaktüs sıcağı 
seviyor' dedi. Denedim ve kendisi 
buraya gelince şaşırdı yani İstan-
bul'da bu ürünü bu kadar kaliteli 
yapamıyorduk. Bu malın üremesi için 
havanın serin olması lazım. Sürekli 
güneş kaktüsü kavuruyor. Kavrulduğu 
zaman da üremiyor ama burası çok 
dengeli. Hollanda'nın ayarında bir 
yerdir. Hollanda bu işte başarılıysa biz 
ondan daha başarılı oluruz."

ARKADAŞINDAN 
ÖĞRENDI KAKTÜS 

YETIŞTIRIYOR

Sinem Kabataş, megakolon teşhisiyle 
24 yaşında Fatih’te bulunan Özel Ba-
lat Hastanesinde ameliyat oldu. İddi-
aya göre, ameliyatın ardından üreme 
organları çevresinde fistüller oluşan 
Kabataş, bu sorunların giderilmesi 
için ikinci bir ameliyata alındı. Ancak 
bu operasyon sırasında mesanesin-
de yırtık meydana gelen Kabataş’ın 
vücudunda idrar sızıntıları başladı 
ve kalıcı enfeksiyonlara yol açtı. 
Kabataş’ın böbrekleri zarar görerek 
fonksiyonlarını yitirme aşamasına 
geldi. 24 yaşında başlanılan yanlış 
müdahalenin arkası kesilmezken, 
şu anda 33 yaşında olan genç kadın 
toplam 33 ameliyat geçirdi. 1 çocuk 
annesi olan kadın, 33 ameliyatın her 
birinin başarısızlıkla sonuçlanması 
üzerine doktorlardan ve hastaneden 
23 Ağustos 2023 tarihinde şikâyet-
çi oldu. Olayla ilgili hukuki sürecin 
devam ettiği öğrenildi.

‘Yüzüstü bırakıldım’
Sinem Kabataş, "Bana bağırsak-

tan megakolon teşhisi konulmuştu. 
Fakat hastanede bu ameliyatı ekip 
kurulması gerektiği ve riskli olduğu 
için yapmadılar. Sonrasında doktor 
ve hastane arayışına girdim. Özel 
hastane buldum ve orada ameliyat 
olmaya başladım. İlk ameliyatımda 
bana iki seçenek sunmuşlardı ama 
doktorum risk alıp ilk planladığı 
ameliyatı yaptı. 

Ameliyat sonrasında fistüller 
oluşmaya başladı. Onun yüzünden 
ameliyatım başarısız geçti ve ben 
tekrar tekrar ameliyat olmak zorun-
da kaldım. Yapılan diğer ameliyatlar 
sırasında da hatalar oluştu. Bu şekil-
de 6 yıl boyunca 24 ameliyat olmak 
zorunda kaldım. Daha sonra hastane 
beni yüzüstü bıraktı. Tedavimi 
yarıda kestiler. Benle hiçbir şekilde 
muhatap olmadılar ve hastaneye 
almadılar. Yapacak bir şey yok deyip 
beni bıraktılar” dedi.

Üç ameliyat daha olacak
Başka bir özel hastanede de 9 kez 

ameliyat olup toplamda 33 ameli-
yat geçirdiğini söyleyen Kabataş, 
“Türkiye genelinde hiçbir hastaneye 
kabul edilmedim. Daha sonra Koç 
Üniversitesi Hastanesine gittim. 
Oradaki doktorlar beni kabul etti. Bu 
hastanede böbreklerin bir tanesini 
kurtardık. Diğer böbreğim için tedavi 
hâlâ devam ediyor. 

Ama maalesef Koç Hastanesine 
durumum yetmiyor. Çalışamadığım 
için sigortam da yok. Bu yüzden şu 
anki tedavim de yarıda kaldı. Burada 
da 9 kez ameliyat oldum. Yani top-
lamda 33 ameliyat geçirdim. Tama-
men iyileşmem için olmam gereken 
3 ameliyat daha var, durumum 
olmadığı için hiçbirini olamıyorum. 
Bu yüzden biz de hukuki süreci 
başlattık ve bu süreç hâlâ devam 
ediyor” diye konuştu.

Antalya'da 
kasım sonunda 
denize girdiler

Türkiye'nin birçok yerinde yağışlı 
ve soğuk hava etkili olurken, An-

talya'da bahar havası yaşanıyor. Denizin 
havadan sıcak olduğu kentte Konyaaltı 
sahiline gelenler, denize girdi. Hava 
sıcaklığının 20, deniz suyu sıcaklığının 22 
derece ölçüldüğü kentte hafta sonunu ve 
güneşi fırsat bilenler, Konyaaltı sahiline 
gitti. Bazıları denizde yüzerken, bazıları 
da sahilden olta atarak balık tutmaya 
çalıştı. Sahilde güneşlenenlerin ve kitap 
okuyarak vakit geçirenlerin yoğun oldu-
ğu Konyaaltı'nda yerleşik yabancıların 
çoğunlukta olduğu dikkati çekti.
Yüzme bilmediği için denize giremediği-
ni ama balık tutmaya çalıştığını belirten 
Ayhan Peköz, "İnsanlar yüzüp, eğleniyor. 
Hava çok güzel. Ben de balık tutuyorum" 
dedi. Meteoroloji 4'üncü Bölge Müdürlü-
ğü verilerine göre, hava sıcaklığı 2 Aralık 
Pazartesi günü düşerek yerini kuvvetli 
yağışa bırakacak.

Megakolon teşhisiyle 24 yaşında ilk ameliyatını olan Sinem Kabataş’ın sağ-
lık sorunu yanlış müdahalenin ardından daha da büyüdü. Hayatı kâbusa 

dönen Kabataş, "1 buçuk yıldır böbreklerimde takılı olan dren ile hayatıma 
devam ediyorum. Çocuğum olmuyor. Kalıcı bir enfeksiyon var ve ağrısı mi-
deme vuruyor. Ağrılarımdan dolayı 2 günde bir hastaneye gidiyorum" dedi.

BAŞARISIZ AMELIYATLAR 
YÜZÜNDEN ÇOCUĞUM 

OLMUYOR

Çanakkale'nin Bayramiç ilçesinde 
yaşayan çiftçi Hüsamettin Özkaya'nın 

sahiplendiği köpek, traktörün kaportasında 
yolculuktan vazgeçmiyor. Zamanla traktö-
rün kaportasının üzerinde yolculuğa alışan 
köpek, sevimliliğiyle âdeta köyün maskotu 
hâline geldi. Hüsamettin Özkaya, 8 yıl önce 
bir sabah uyandıklarında evlerinin bahçe-
sinde köpek yavrusu gördüklerini ve aile 
olarak bakımını üstlendiklerini anlattı. Kısa 
sürede köpeğin kendilerine alıştığını dile 
getiren Özkaya, şunları söyledi: “Hayvan-
ların yanına veya tarlaya çalışmaya gitmek 
için bahçeye çıktığımızda Kara da bizimle 

gitmek için hemen yanımıza koşuyordu. İlk 
başlarda Kara'yı kasaya (römork) bindiri-
yorduk. Kasasız bahçeye veya hayvanların 
yanına gittiğimizde ise koşarak traktöre 
yetişmeye çalışıyordu. Ona kıyamayıp 
yanımıza aldık veya traktörün kaportasının 
üzerine bindirmeye başladık. Kara, kaporta 
üzerini mesken edindi. 8 yıldır ne zaman 
bir yere gitsek, traktör hareket etmeden 
kaportanın üzerine çıkıp bizi beklemeye 
başlar, bizimle gider. Biz nereye, o oraya. 
Traktör, motosiklet, araba hiç fark etmez. 
O binmeden bir yere gitmeyiz. Önce o 
binecek, sonra biz."

KÖPEĞI DE ARACA BINMEDEN
HIÇBIR YERE GIDEMIYOR

Kapadokya’da balon turları iptal edildi
UNESCO Dünya Doğal ve Kültürel Miras 
Listesi'nde yer alan ve Türkiye’nin önemli 

kültür turizm merkezlerinden Kapadokya’da 
sıcak hava balonu turları, bölgede sabah 
saatlerinde etkisini artıran sis nedeniyle 
yapılamadı. Bölgede yılda ortalama 260 gün 
yapılabilen uçuşlar mevsim şartlarına göre 
rüzgâr, sis ve yağış nedeniyle zaman zaman 
gerçekleştirilemiyor. Kapadokya bölgesinde 
günlük 156 sıcak hava balonunun uçuşuna izin 

verilirken, yapılan uçuşlarda yaklaşık 3 bin yerli 
ve yabancı turist Kapadokya bölgesini gökyü-
zünden izleme fırsatı buluyor. Sıcak hava balon 
uçuşları, Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına bağlı 
Sivil Havacılık Genel Müdürlüğüne bağlı Nev-
şehir Kapadokya Slot Merkezi'nin değerlendir-
mesi sonucu hava şartlarının elverişli olması 
durumunda verilen izinle yapılabiliyor. Yoğun 
sis nedeniyle iptal edilen sıcak hava balonu 
turlarının yarın tekrar başlaması bekleniyor.

8 yılda 33 ameliyat geçirdi

HAYATI 
KÂBUSA 
DÖNDÜ

Hastane masrafları için hastane 
otoparkında aracını satmak 

zorunda kaldığını söyleyen Kaba-
taş, “1 buçuk yıldır böbreklerimde 
takılı olan dren ile hayatıma devam 
ediyorum. Çocuğum olmuyor. Kalıcı 
bir enfeksiyonum var ve ağrısı mi-
deme vuruyor. Ağrılarımdan dolayı 
2 günde bir hastaneye gidiyorum. 
İlaçlar alerji yaptığı için antibiyotik 
tedavisi de alamıyorum. Her gün 
ağrı kesiciler ile hastaneye gidip 
serum taktırarak ayakta duruyorum. 
Bu masraflar yüzünden geçinemi-
yorum ve çocuğum ile ilgilenemiyo-
rum” ifadelerini kullandı.

Sinem Kabataş

‘TARIM CEBİMDE’YE
YENİ ÖZELLİKLER GELDİ

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, tarımsal üretimle ilgili iş ve işlemler başta olmak üzere 
Bakanlığın yürüttüğü birçok hizmete tek tıkla ulaşılabilen "Tarım Cebimde" uygulamasının gün-
cellendiğini belirterek, uygulamaya "Arıcılık" modülünün yanı sıra "Ruhsatlı Veteriner İlaçları", 

"Gübre Takip Sistemi", "Tarım Sigortaları ve Poliçe Sorgulama" linklerinin de eklendiğini bildirdi.
Yumaklı, yazılı açıklamasında, 
Tarım Cebimde mobil uygula-
ması üzerinden Tarım ve Orman 
Bakanlığının faaliyet alanında 
bulunan hizmetlerin dijitalleşti-
rilerek son kullanıcılara ulaştı-
rıldığını ifade etti. Kullanıcıların 
kimlik numarasına kayıtlı 
hizmetlere e-Devlet üzerinden 
sisteme giriş yaparak yararla-
nabildiklerini aktaran Yumaklı, 
zaman zaman güncelleme-
lerle uygulamanın kalitesini 
artırırken yeni hizmetleri de 
eklediklerini kaydetti. Yumaklı, 
uygulamada yapılan son gün-
cellemeyle "Arıcılık" modülü-
nün de eklendiği bilgisini verdi.

Modül sayısı 
16’ya yükseldi
Böylece mobil uygulama 

üzerinden hizmet verilen 

modül sayısının 16'ya çıktığına 
dikkati çeken Yumaklı, hâlen 
Bitkisel Üretim, Hayvansal Üre-
tim, Balıkçılık, Evcil Hayvanlar, 
Milli Parklar, Gıda Kontrol, Des-
teklemeler, Kent Tarımı, e-Dev-
let Hizmetleri, Faydalı Linkler, 
Eğitim ve Yayın, Duyurular, 
Su, Avcılık, Arıcılık, İddialar ve 
Gerçekler başlıklarıyla hizmet 
verildiğini belirtti.

Yumaklı, yeni eklenen 
modülün, arıcılık faaliyetlerinin 
kolayca yönetilmesini sağlayan 
kapsamlı bir bilgi platformu 
sunduğunu belirterek, şöyle 
devam etti: "Uygulamaya yeni 
eklenen 'Arıcılık' modülüyle 
arıcılık işletme ve koloni bilgi-
leri dijital ortamda kayıt altına 
alınarak tüm veriler tek bir 
noktadan takip edilebiliyor. Her 
bir koloniye ait sağlık durumu, 

üretim miktarı ve bakım de-
tayları görülebiliyor, işletmenin 
verimliliğinin artırılması için 
stratejik kararların alınabilme-
sine olanak sağlanıyor. Aynı 
zamanda modül içinde aktif /

pasif kovan sayılarıyla arılık 
bilgileri de yer alıyor. Bu modül, 
arıcılık bilgilerine erişimi ve 
işletme yönetimini kolaylaştı-
rarak sürdürülebilir arıcılık için 
modern bir yaklaşım sunuyor."

İbrahim Yumaklı

Erzurum’un coğrafi işaretli tatlısı olan kadayıf dolması 
da son zamanlarda dillerden düşmeyen Dubai çikolatası 

akımından nasibini aldı. Erzurum’da yıllardan beridir hem şehir 
içi hem de şehir dışından gelen kadayıf dolması taleplerini 
karşılayan işletme, müşterilerinin isteğini çevirmedi ve Dubai 
çikolatalı kadayıf dolması yaptı. Böylece Erzurum’un meşhur 
kadayıf dolması çikolata, kadayıf ve Antep fıstığı ile buluştu.

Erzurumlu kadayıf ustası Cüneyt Bingöl, gelen talepler 
üzerine, deneme amaçlı Dubai çikolatalı kadayıf dolması 
yaptıklarını ifade ederek, “Normalde kadayıf dolmasının içine 
ceviz konur. Bu defa kadayıfımızın içine Antep fıstığı ve kada-
yıftan oluşan harcı koyduk. Normal şekilde kızarttık, şerbetini 
verdik ve daha sonra çikolata ile kapladık. Lezzeti ve hafifliği 
ile müşterilerimizin beğenisini aldı” diye konuştu.

DUBAI ÇIKOLATASI KADAYIF DOLMASI ILE BULUŞTU


